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汕头东风印刷股份有限公司
投资者交流会议纪要

时间：2022年1月11日13:30-14:30；
形式：线上会议；
公司参与人员：汕头东风印刷股份有限公司集团副总裁、董事会秘书秋天；
              汕头东风印刷股份有限公司证券事务代表黄隆宇；
投资者参与机构：兴全基金虞淼、朱喆丰、闫兆虎、邓荃文、张睿、翟秀华、
                杨宇辰；

本次投资者交流会中，投资者重点关注的问题及公司的回复要点如下：
问题1：请问公司烟标业务2021年度的经营情况以及下一年度的预期展望；
2021年，由于原材料价格上涨以及短期内限电等因素给公司烟标业务带来了一定的经营压力，由此导致公司生产成本上升。公司也通过集团规模化采购优势降低物料成本，并持续进行工艺技术整合改造，提高设备自动化和智能化水平以及生产运营效率，发挥产业链深度优势和经营规模优势，保证了公司烟标印刷业务平稳发展。
烟标业务是公司的基石业务，公司将发挥产业链深度优势和经营规模优势有效地控制成本、质量和交期，确保烟标印刷业务的稳定发展。传统烟草行业虽然从市场总量来说不会有大幅度的增长，但产品结构往中高端转化是必然的趋势，公司烟标产品结构的调整也在有步骤地进行，正在积极设计、研发新产品，增强公司核心竞争力，保持业务的平稳发展。

问题2：去年11月以来，国家新型烟草政策迎来破冰，公司新型烟草业务是否有相应规划；
在新型烟草业务方面，公司持续关注国家监管政策并已在前期做好战略布局。此前公司已投资设立了上海绿馨电子科技有限公司作为在新型烟草领域的投资平台，重点布局了云南喜科、美众联、佳品健怡等。同时，公司也成立了新型烟草事业部，不断研发、布局含HNB在内的新型烟草，从基材、调香研发到生产、销售等进行全产业链布局。
为进一步完善产业布局，公司在去年底投资了新型烟草雾化品牌“Soyee小叶”（深圳市智叶生物科技有限公司），Soyee小叶主营产品包含加热不燃烧式本草电子烟和雾化式电子烟，自研电子烟PLA（即聚乳酸，是以玉米、木薯等植物淀粉为原材料制成，具有生物降解性的绿色环保高分子材料，被广泛应用于生物制药领域，是当前最新锐的电子雾化烟安全过滤材料）过滤嘴是Soyee核心技术之一。
公司布局涵盖滤嘴、HNB、雾化的研发、生产、销售进行全产业链布局。随着监管政策的落地，在政策引导之下，公司基于多年来和下游烟草行业的良好合作关系，会在法律法规及监管部门的政策框架下制定相应的发展战略，持续关注并探索进一步优化在电子烟相关业务板块的发展。

问题3：请介绍一下公司医药包装业务未来的战略方向；
公司在持续巩固烟标印刷主业领先优势的同时快速转型，通过外延式并购积极开拓医药包装领域细分业务，培育新的利润增长点。目前，公司已成功并购贵州千叶、重庆首键、常州华健、福鑫华康四家I类药包材企业，产业布局初现雏形。公司积极推进对并购标的的协同整合与管理提升，并成立全资子公司上海东峰医药包装科技有限公司统筹医药包装业务板块的整体布局与发展，积极打造“东峰药包”作为公司医药大健康的品牌。未来，公司将加速转型，在I类医药包装、药用辅材、医疗器械产业板块持续发力，目前根据集团的投资规划，所有药包材子公司均已经申请投资配额，将全面扩产扩规模拿地建厂，不断提升生产规模，优化产品结构，改善客户结构。
未来公司将把“东峰药包”打造成平台型全资子公司，把医药包装板块培育成公司支柱板块之一。公司也会循序渐进，结合发展情况在行业内进一步实施并购与整合。根据公司此前发布的《医药包装产业五年发展战略规划（2020年-2024年）》，公司未来的目标是力争成为中国医药包装领域综合性的龙头生产企业。

问题4：请介绍一下公司合资成立灰小度科技的初衷，公司未来是否会继续投资新型包装材料业务；
在国家大力鼓励快递包装绿色发展的大背景下，公司响应国家“碳中和”的政策号召，紧抓行业风口，与灰度环保科技（上海）有限公司及相关方合作成立项目公司灰小度科技（上海）有限公司，结合各方的资源、技术等综合优势，灰小度项目符合国家绿色包装及包装减量的大趋势，“直发+循环”包装项目能够满足国际日化品牌在电商包装领域的新兴环保需求且进一步降低包装成本，契合包装领域在环保、减量等方面的发展趋势，有利于公司快速切入国际日化品牌的供应链体系。循环包装还能获取部分销售数据，反哺企业发展转型。
未来，公司在新型材料业务方面将进一步加大对全资子公司广东鑫瑞新材料科技有限公司的投入力度，持续进行各类功能膜及新型材料产业的投资，促进公司战略转型多赛道并进。

问题5：公司对膜业务未来的战略规划；
公司依托全资子公司广东鑫瑞新材料科技有限公司为核心平台，打造具备高技术门槛、高成长性特征的高端膜类新材料平台公司，是公司发展战略的核心内容之一。在赛道选择方面，公司会结合战略转型的规划布局高附加值的医药包材I类包装业务、锂电池隔膜保护膜业务等，主要产品包括I类药包材、PVA高阻隔涂布膜、锂电池电芯外包铝塑膜保护膜、锂电池隔膜支撑保护膜等。未来，高端医药包装、高端食品包装等领域，及锂电池产品延伸出来的膜品类产业机会都是公司发力和转型的战略重点。公司将在积极提升技改水平的同时，努力拓展新的客户与市场，通过公司现有的产业链优势、规模生产优势、管理协同优势等，在保证原有业务稳健经营的同时，推进新业务的稳步发展。

问题6：公司资产负债率相当低，请介绍一下公司现金流情况；
目前，公司与金融机构的融资授信采取“全信用+基准利率”模式，且基准利率为LPR基准利率，该融资授信模式也逐步覆盖至公司所属子公司。特别是对新并购的医药包装企业，通过集团增信，不仅有效降低了子公司的融资成本，打开了子公司的资金瓶颈，通过上市公司赋能的充足运营资金，有效地降低了子公司原材料采购成本，并可选择适当时机进行低成本物料储备计划，进一步提升其经营业绩。同时，公司内部科学做好母子公司、以及子公司之间的资金调配，进一步优化资金使用效率，加上公司烟标业务、医药包装业务客户回款情况较好，也保证了公司拥有较为良好的现金流。

问题7：2022年公司消费投资基金的投资收益是否可延续；
公司消费投资基金自2017年开始逐步产生投资收益，一直持续至最近报告期，已经投资多个新快消优质标的。消费投资基金所投资的大部分项目目前均处于高速成长阶段，其中成长较快的有三顿半咖啡、气味图书馆、钟薛高等。之后消费投资基金也将进入退出期，会有相应的投资收益，目前奈雪的茶已上市、百果园也在筹划上市，加上其他项目估值的提升，公司预计未来投资收益是可持续的。

问题8：请介绍一下2022年公司的发展战略；
2022年，公司将按照战略发展规划持续推进产业转型，通过外延式并购积极开拓包括医药包装、新型材料、新型烟草等在内的优质赛道，提升各业务赛道的确定性增量，培育新的利润增长点，加快公司战略转型，实现公司的持续、良好发展。
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