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杭州纵横通信股份有限公司
2021年度业绩说明会文字记录

杭州纵横通信股份有限公司（以下简称“公司”）于2022年4月16日披露了公司2021年年度报告，具体内容请参阅公司刊登在《上海证券报》《中国证券报》《证券日报》《证券时报》以及上海证券交易所网站（www.sse.com.cn）的相关公告。
为方便广大投资者进一步了解公司经营发展情况，公司于2022年5月13日（星期五）下午15:00-16:00通过同花顺上市公司路演平台（https://board.10jqka.com.cn/rs）举行了“纵横通信2021年度业绩说明会”（以下简称“本次业绩说明会”）。公司本次业绩说明会问题交流部分文字记录如下：

一、本次业绩说明会预征集的问题
1、您好！我是对贵公司感兴趣的投资者，请问能不能描述一下贵公司今后的战略规划安排？
答：您好，公司秉持“提供优质通信技术服务，让更多的人体验通信科技带来的快乐；为客户创造价值、为员工创造机会、为股东创造满意的投资回报、为社会创造效益”的经营宗旨，围绕“十四五”信息通信行业发展规划，将积极把握新型数字基础设施建设、全产业数字化发展以及移动物联网发展等方面的时代机遇。
具体战略上，公司将聚焦电信运营商、政府、企业等客户市场，持续洞察市场和客户的需求变化，快速响应和满足客户需求，深耕5G新基建、政企行业数智化服务、全域数字营销服务等业务。以此全面提升公司的核心竞争力和可持续发展能力，把公司打造成为国内一流的信息通信服务商、一流的数字营销服务商，成为数字经济发展的赋能者和创新者。谢谢。

二、本次业绩说明会主要问答记录
1、请简单介绍一下公司业务。
答：您好，公司业务主要分为三大板块，分别是5G新基建、政企行业数智化服务、全域数字营销服务，详细内容请查阅公司2021年度报告，谢谢。
2、股权激励计划授予权价格12元多，会否导致计划流产？
答：您好，公司目前二级市场股票价格低于本次股票期权激励计划授予价格，主要系二级市场短期内的剧烈波动，我们对公司的中长期发展充满信心，也相信股价会回归到合理区间。感谢您的关注。
3、自从上市后这几年股价一直下跌，请问公司有没有什么举措来稳定股价呢？
答：您好，二级市场股价受经济环境、投资者情绪、市场资金等多种因素影响，公司目前经营状况良好，2021年度实现营业收入约8.84亿元，同比上年增长13.66%。公司将持续做好战略布局和经营管理，优化管理效率，努力提升业绩水平，力争以良好的业绩推动公司市值和内在价值的可持续增长，回馈广大投资者。谢谢！
4、公司主要营收来自哪个业务？
答：您好，2021年度公司营业收入主要来自于5G新基建业务，占主营业务收入比约为53%，感谢您的关注！
5、公司有无参与杭州亚运会5G通信、智能数智化业务？如有请详细说明一下，谢谢。
答：您好，公司有参与杭州亚运会相关业务，感谢您的关注！
6、目前股价低迷，咱们有什么措施维稳股价？后续公司发展方向偏重哪些领域？
答：您好，公司将围绕“十四五”信息通信行业发展规划，积极把握新型数字基础设施建设、全产业数字化发展以及移动物联网发展等方面的时代机遇，聚焦电信运营商、政府、企业等客户市场，持续洞察市场和客户的需求变化，快速响应和满足客户需求，深耕5G新基建、政企行业数智化服务、全域数字营销服务等业务，努力提升公司业绩。感谢您的关注！
7、请问5g新基建方向，公司主要的配套服务项目有哪些？是基站的安装施工，维修配套？
答：您好，5G新基建相关服务包括通信网络建设服务和通信网络代维服务，主要是为客户提供5G移动通信网络等新型基础设施的网络建设服务及建成后的运维服务，从项目实施与交付到网络运维与优化等全方位一体化服务。感谢您的关注！
8、财务负责人兼董事会秘书朱劲龙，谢谢你的回答。真心希望公司股价回到合理区间，最好回归到转股价以上，那样会使公司现金流充足，正常经营。但这些都需要公司业绩有质的突破。
答：感谢您的关注，我们会更加努力！
9、请问下半年5g新基建方向，公司的参与程度。
答：您好，公司将继续在“5G新基建”等新一代通信网络基础设施建设方面夯实主业，积极参与电信运营商及铁塔公司等各类招投标和产品集采活动，为电信运营商提供专业的通信网络建设与维护等服务。感谢您的关注！
10、新大楼是出租还是自用？
答：您好，新大楼将作为公司研发中心及总部基地。感谢您的关注！
11、公司负债情况如何？
答：您好，感谢您的关注，请查阅公司定期报告。

感谢各位投资者积极参与本次说明会，公司在此对长期以来关注和支持公司发展并积极提出建议的投资者表示衷心感谢！
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