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2021年度业绩说明会交流记录
（二〇二二年五月十六日）

彩虹显示器件股份有限公司于2022年5月13日下午15:00-17:00通过“全景•路演天下”网络平台（http://rs.p5w.net）召开了2021年度业绩说明会，与投资者通过互动平台进行网络沟通和交流，现就投资者普遍关注的问题汇总记录如下：
问题1：贵公司的核心投资价值是什么？
答复：尊敬的投资者，您好！本公司持续贯彻深化产业结构调整，实施产品升级经营策略。主要业务为基板玻璃、显示面板的研发、生产和销售，并已形成了全球唯一的具有面板+基板上下游产业联动效应的产业布局，成为新型平板显示领域国产化领军企业。公司将聚焦新型显示产业，积极拓展产业链及关联领域；加强战略投资与合作；加大科技创新，贯彻科技驱动、强化市场引领。感谢您对公司的关注。
问题2：公司去年四季度，今年第一季度怎么亏损那么多，后续采取何种措施改善，公司去年大幅盈利为何不能给投资者分红？
答复：尊敬的投资者，您好！公司液晶面板业务受终端市场需求萎缩以及反复的疫情影响，面板价格持续探底，出现经营亏损。公司将全力保障供应链安全和生产正常有序，以市场为导向，调整产品结构，降本增效；同时加快基板玻璃项目建设，稳步扩大产业规模，提高市场竞争力和风险防范能力。公司在2021年度实现了较好的经营业绩。按照相关规定，需在弥补以前年度亏损后才能进行利润分配，因累计未分配利润余额为负数，因此未进行利润分配。感谢您对公司的关注。
问题3：请问贵司是如何做到连续两个季度大额亏损的。仅仅是因为面板价格下滑吗？还是经营出现问题？
答复：尊敬的投资者，您好！自2021年下半年面板行业供求关系变化，终端需求萎缩，面板价格下行延续至2022年一季度。公司将确保稳定生产，以市场为导向，灵活调整产销策略，应对市场风险。感谢您对公司的关注。
问题4：面板价格跌成这样，为什么还要扩充？
答复：尊敬的投资者，您好！公司液晶面板产线已陆续实施了扩产改造。扩产改造后受益于液晶面板产品价格上涨，产品产销两旺，2021年度实现了良好的经营业绩。感谢您对公司的关注。
问题5：贵公司21年4季度亏损在什么地方？为什么造成亏损这些有谁来负责？
答复：尊敬的投资者，您好！公司2021年四季度经营亏损主要是液晶面板行业供求关系变化、面板价格下降。感谢您对公司的关注。
问题6：请问在公司去年亮眼的业绩过后，是什么情况导致今年一季度大亏7亿元？当前从光学行业OLED分类指数看基本已经探底，请问公司业绩什么时间能出现改善，再从财务角度上分析一下是否还存在其他问题！
答复：尊敬的投资者，您好！报告期内亏损主要是液晶面板业务受终端市场需求萎缩以及疫情影响，面板价格下降所致。作为强周期型行业，液晶面板已进入量价齐降的下行周期，主流尺寸电视面板价格下降明显。公司将持续做好各项生产经营工作，通过多措并举，推进降本增效工作，进一步优化成本管控路径，在保证供应链安全的基础上严格控制采购成本，加强生产物料管控，降低物料损耗，持续推动能源节约，努力取得良好的经营业绩。感谢您对公司的关注。
问题7：本公司是一个老牌显示器公司，公司业绩多年来明显受行业周期的影响，请问公司是否有新的利润增长点来支持公司持续发展！公司主要靠显示器单一经营，是否有重组的打算来改变这种现状！
答复：尊敬的投资者，您好！公司在液晶基板业务方面将坚持产业高质量发展理念，围绕制订的年度经营目标，坚持创新驱动，强化科技支撑，快速扩大产业规模，持续提升核心竞争硬实力。在完成合肥基地G8.5+基板玻璃二期项目建设后公司基板产品产销量将大幅提升。感谢您对公司的关注。
问题8：为什么公司一直在高比例的股权质押，是公司现金流不充裕吗？还有这些股权质押后的资金用途。
答复：尊敬的投资者，您好！股权质押是股东行为，是为了满足其自身的融资及经营需要进行的。感谢您对公司的关注。
问题9：股价跌成这样，没有一点措施？
答复：尊敬的投资者，您好！二级市场股价涨跌是受内外部经济环境、行业供求关系变化等等多种因素影响的市场行为。目前公司经营正常。公司将贯彻实施发展战略，努力做好各项经营工作，提升公司价值。感谢您对公司的关注。
问题10：一季度为什么亏损这么多？
答复：尊敬的投资者，您好！公司一季度经营亏损主要是因为液晶面板业务受终端市场需求萎缩以及疫情影响。感谢您对公司的关注。
问题11：公司产线淘汰率目前占比多少？
答复：尊敬的投资者，您好！目前公司产线均正常稳定运营。感谢您对公司的关注。
问题12：公司的研发成本占比多少？
答复：尊敬的投资者，您好！公司2021年研发投入3.47亿元，占营业收入的2.29%。感谢您对公司的关注。
问题13：面板价格持续下跌，导致一季度业绩大幅度亏损，本季度有没有什么针对性的措施来应对市场行情呢？
答复：尊敬的投资者，您好！公司将全力保障面板业务供应链安全和生产正常有序；以市场为导向，聚焦成本竞争力建设，提高风险防范能力，改进技术工艺，优化产品结构，强化管理及运营分析，推动生产全要素降本增效，增强企业竞争力。感谢您对公司的关注。
问题14：一个季度亏7亿，请问公司是怎么做到的。
答复：尊敬的投资者，您好！公司一季度经营亏损主要是液晶面板业务受终端市场需求萎缩，产品价格下降，面板收入和毛利减少。感谢您对公司的关注。
问题15：贵公司去年2021年取得优异成绩，有没有增持股票计划，来显示对上市公司未来信心。
答复：尊敬的投资者，您好！截至目前，公司未收到股东增持计划相关告知信息。公司将严格按照相关规定及时履行信息披露义务。感谢您对公司的关注。
问题16：请问同样做面板，京东方和TCL都没亏，你们亏得严重，差距在哪？
答复：尊敬的投资者，您好！与同行业公司相比，在业务结构、面板产线投资、产品结构、取得的政府补贴等方面均有不同。感谢您对公司的关注。
问题17：请问贵公司一季度亏损的原因，今年业绩估计怎样？
答复：尊敬的投资者，您好！报告期内亏损主要是液晶面板业务受终端市场需求萎缩以及疫情影响，面板价格下降所致。感谢您对公司的关注。
问题18：请问公司的8.5代的玻璃基板除了LCD面板外，是否还可以用在各种OLED等新产品上？
答复：尊敬的投资者，您好！公司正在积极推进高精细（LTPS/OLED）显示用基板玻璃产业化。感谢您对公司的关注。
问题19：公司在基板玻璃上投资一百多亿，2022年的这块的营业额目标还不到10亿，请问玻璃基板的具体规划是什么，什么时候达产?达产后每年预计营业额能有多少？
答复：尊敬的投资者，您好！公司2022年基板玻璃业务经营目标为实现业务收入10.93亿元，较上年增长约27%。G8.5+基板玻璃项目二期产线已于2022年3月30日点火，进入试生产阶段。在完成合肥基地G8.5+基板玻璃二期项目建设后，产品产、销量将大幅提升。为抓住玻璃基板产业市场机遇，公司将在咸阳基地建设8条热端窑炉和4条冷端生产线，扩大公司基板玻璃产品市场占有率。感谢您对公司的关注。
问题20：股价跌了这么多，就没有什么措施稳定投资者信心吗
答复：尊敬的投资者，您好！二级市场股价涨跌是受内外部经济环境、行业供求关系变化等等多种因素影响的市场行为。目前公司经营正常。公司将贯彻实施发展战略，努力做好各项经营工作，提升公司价值。感谢您对公司的关注。
问题21：终端需求萎缩，为什么还要源源不断融资圈钱扩产？
答复：尊敬的投资者，您好！公司坚持产业高质量发展理念，根据年度经营目标，坚持创新驱动，强化科技支撑，扩大产业规模，持续提升公司核心竞争力。感谢您对公司的关注。
问题22：请问贵公司最具备硬实力的研发业务内容是什么？有没有什么业务能在国内处于行业绝对领先地位？有没有什么研发业务能在国内处于顶尖水平，同时会在国际上处于什么水平状态？
答复：尊敬的投资者，您好！公司基板玻璃业务处于国内龙头、国际先进水平地位。拥有自主知识产权的溢流法高世代（G8.5+）液晶基板玻璃产品已批量进入市场，产品品质国内领先、国际先进，达到行业先进水平。G8.5+基板玻璃项目顺利通过了发改委、工信部、科技部项目验收，专家对项目完成情况给予了国内领先、国际先进的高度评价。2021年，公司平板显示玻璃工艺技术国家工程实验室顺利通过国家发改委优化整合评价工作，作为我国电子玻璃领域唯一入选单位以平板显示玻璃工艺技术国家工程研究中心纳入国家科技创新基地新序列管理，公司产业实力、行业影响力得到进一步的增强。感谢您对公司的关注。
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