江苏恒顺醋业股份有限公司（以下简称“公司”）于2022年6月8日14:00-15:00在上海证券交易所上证路演中心以文字互动的方式召开“恒顺醋业2021年年度业绩说明会”。现将有关事项公告如下：
一、本次说明会召开情况 
2022年5月24日，本公司披露了公告编号为2022-043号《江苏恒顺醋业股份有限公司关于召开2021年度业绩说明会的公告》。本公司于2022年6月8日14:00-15:00在上海证券交易所上证路演中心（http://roadshow.sseinfo.com）以文字互动的方式召开“恒顺醋业2021年年度业绩说明会”。公司董事长杭祝鸿先生、独立董事史丽萍女士、财务总监刘欣女士、董事会秘书魏陈云先生、营销总监张冰女士出席了本次说明会，与投资者进行了互动沟通和交流，在信息披露允许的范围内就投资者普遍关注的问题进行了回答，不涉及应当披露重大信息的说明。
二、本次会议投资者提出的主要问题及公司的回复情况
公司在本次说明会上就投资者关心的问题给予了回答，主要问题及答复整理如下：
问题1：去年业绩下滑原因？目前疫情对公司的影响？
回答：客观地讲受疫情影响，但深层次看这个问题也反映了恒顺在渠道力、产品力、品牌力面临着极大的挑战。这也正是我们今年以来致力于解决的问题。很显然尽管也在改善，但路还很长。
问题2：1.目前产能利用率？2.定增新建产能能否消化？
回答：目前我们主要产品的产能利用率均在95%以上，部分产品产能已出现了紧张状态。定增新建产能一些是新品发展需要，一些是技术改造需要，还有一些是产能扩张需要。这些项目我们是经过反复论证的。
问题3：领导好！上海基本上只有镇江的醋，特别时贵司的醋，感觉公司优势很明显。不理解，为何公司的业绩却会下滑？请问：（1）您认为公司的竞争对手有哪些（烦请按您认为的实力排下）；（2）您认为公司的短板在哪里？未来如何提升？谢谢！
回答：我们当然是醋行业中的领军企业，但一方面我们也看到了醋的消费频率偏低，成长空间相对有限；另一方面不能不看到醋的消费习惯地域差异也是客观存在的。作为同行业企业，我们都抱有尊重学习的态度。也许其它企业的优势就是我们的短板。
问题4：1.未来收入增长的点在哪儿？2.目前提价落地执行效果？3.如何看调味品行业整体增速？
回答：未来收入的增长点在其它品类上的拓展以及主营醋、酒类加速在餐饮电商渠道的深度拓展。目前整个提价已基本完成，但因成本上升对利润产生的影响仍然难以消化。我们认为整个调味品行业正处于盘整期。
问题5： 1.请问公司22年在品牌宣传和渠道扩张上的计划，是否会继续加大经销商招聘力度？2.今年的销售费用如何规划？谢谢
回答：根据公司市场规划会有序加大经销商发展力度，销售费用的投放会进一步提高精准度和有效性。总体上讲是有限度地增长。
问题6：1.成本上升对利润产生的影响难以消化，有何应对措施吗？2.电商渠道目前开拓情况，已经开始618了。3.公司产品矩阵和全国扩张规划？
回答：我们今年在全公司推行降本增效行动。目前在加速传统电商的拓展以及新零售OTO快速发展。我们坚定不移地聚焦主业，按照“做深醋、做高酒、做宽酱”战略进行产品的梳理，公司产品战略委员会实质地运作。目前，外围市场南部及北部地区处于高速增长，全国化布局正按年度发展规划进行中。
问题7：公司总经理职位空缺超过半年，是否影响经营？未来是市场化招聘还是内部遴选？
回答：董事会正在酝酿中，千军易得一将难求，我们诚邀各路英雄豪杰加盟恒顺。
在此，公司对长期以来关心和支持公司发展并积极提出建议的投资者表示衷心感谢!
江苏恒顺醋业股份有限公司

2022年6月8日
