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汕头东风印刷股份有限公司
2022年半年度业绩说明会会议纪要

时间：2022年9月6日10:00-11:00；
业绩说明会会议形式：上证路演中心网络互动；
公司参与人员：公司董事、集团总裁王培玉；
              公司董事、集团财务总监李治军；
              公司集团副总裁、董事会秘书秋天；
              公司独立董事沈毅；

本次业绩说明会中，投资者提出的问题及公司的回复如下：
问题1：公司下属东峰药包目前经营得怎么样了；
尊敬的投资者：您好！近年来，公司通过对千叶药包、首键药包、华健药包、福鑫华康四家专业I类药包材公司的并购，并成立东峰药包作为产业平台，已经在I类药包材行业内初步形成战略布局，产品已经覆盖PVC硬片、PVDC硬片、药用包装瓶、易刺铝盖、铝塑组合盖、药用SP复合膜、药用包装铝箔、成型冲压复合硬片（包括冷冲压成型铝、热带型泡罩铝）等多种I类药品包装材料，能够为药企客户提供一站式的产品配套服务。
公司医药包装业务具备优质的客户资源储备，目前公司医药包装业务主要客户涵盖北京科兴中维、远大生物、丽珠集团、以岭药业、北陆药业、同济堂、国药集团、广药集团、太极集团、好医生药业集团、步长集团、苏中药业、葵花药业、一洋制药、华兰生物、康泰生物、康弘药业、海正药业、昆药集团、北京同仁堂、华润三九、海力生制药、金陵药业、修正药业、香雪制药、天津武田药品、济川药业、汇仁药业、新疆维吾尔药业、葫芦娃药业、桂林三金药业、康恩贝、石药集团欧意药业、安邦制药、精华制药、山东鑫齐药业等多家知名药企。
今年上半年，公司医药包装板块通过了国内黄海制药、步长制药的铝塑组合盖、PVC、铝箔、复合膜产品的现场审计，并完成了日本武田制药的现场审计和基于psci标准的CSR审计，此外公司医药包装板块已拓展外资药企客户为阿斯利康、费森尤斯卡比，与赛诺菲的业务合作已提供样品并试机通过、与拜耳的业务合作也已完成供应商建档等程序。公司医药包装业务板块的客户结构持续优化，并有效贴合东峰药包为客户提供整体供应链服务的理念。
今年上半年，公司医药包装业务实现销售收入人民币27,793.25万元，同比增长7.21%。未来公司也将持续发力药用辅材、医用耗材、医疗器械等赛道，优化公司产业版图，为客户提供多品类药包材产品集设计、生产、仓储、物流于一体的服务，致力于实现药包材产业链的“专精特新”，提升客户合作信心及合作战略上限，力争成为中国医药企业的首选专业包材供应商，实现各子公司的客户、管理、资金等全方位的协同。感谢您对公司的关注！

问题2：公司医药包装业务子公司常州华健投资的5亿元项目情况如何；
尊敬的投资者：您好！公司于2022年6月经审议通过，同意公司医药包装业务板块控股子公司常州华健拟投资人民币5亿元，在常州西太湖科技产业园内取得项目用地并投资建设高阻隔药品包装材料智能制造基地。
根据公司《医药包装产业五年发展战略规划（2020年-2024年）》中关于加速布局医药包装产业的整体战略规划，医药包装业务已成为公司的主要业务板块之一。本项目围绕公司I类药包材、药用辅材、医疗器械板块战略布局的实施，符合国家和地方相关产业政策的要求以及公司未来战略发展方向。常州华健主要从事药用铝箔、复合膜、冷冲压成型铝、热带铝等药品包装材料的研发、生产及销售，本次拟实施的高阻隔药品包装材料智能制造基地项目，将通过智能化产线的建立，引领行业技术革新、生产符合国内外高端药企客户需求的高阻隔复合材料，为其巩固行业领先地位提供保障，进一步提升其生产规模与经营效益。
关于该项目的后续进展，您可留意公司后续定期报告中的相关说明。感谢您对公司的关注！

问题3：公司此前投资了一个新型功能膜材料项目，该项目是否具备技术优势；
尊敬的投资者：您好！2022年7月经公司审议通过，同意全资子公司鑫瑞科技及控股子鑫瑞奇诺拟以自有资金或自筹资金投资不超过人民币1.3亿元（暂定），在汕头市濠江区投资建设新型功能膜材料项目，引入新的生产设备，生产、研发及销售新型功能膜材料，包括但不限于单材化PE膜产品（MDO-PE基膜等）、镀氧化铝膜及涂布膜等产品。
本次拟对外投资的新型功能膜材料项目，将结合在工艺、涂料等方面的优势，形成基于可循环高阻隔材料的核心产品体系，可根据客户需求逐步深化拓展创新产品，预计将进一步提升公司新型材料相关产品的市场竞争力。项目实施完成并达产后，公司新型材料业务在高阻隔产业链上的纵深将得到进一步的优化，实现对基膜生产、涂布工艺、镀氧化铝工艺等多个核心工艺环节的全面覆盖，技术壁垒将得到进一步加强。感谢您对公司的关注！

问题4：请问公司旗下新型烟草企业电子烟牌照申请进展情况如何；
尊敬的投资者：您好！随着国家监管政策的逐步落地，公司将在法律法规及监管部门的政策框架下，持续关注并探索进一步优化新型烟草相关业务板块的发展。
目前公司参与投资的深圳美众联科技有限公司与深圳市绿新丰科技有限公司已收到国家烟草专卖局核发的《烟草专卖生产企业许可证》，其他相关投资主体也已根据政策要求积极申请牌照。感谢您对公司的关注！

问题5：领导，您好！我是大决策杨翠连。公司与中烟是否有展开电子烟相关业务合作；
尊敬的投资者：您好！随着国家监管政策的逐步落地，公司将坚决拥护监管，严格贯彻落实包括电子烟口味规定等一系列新型烟草新政要求，在符合国家政策和标准的基础上为消费者打造更好的产品，并积极履行社会责任，保障消费者权益，在政策引导之下制定相应的发展战略，持续关注并探索进一步优化在新型烟草相关业务板块的发展。目前，公司已布局了深圳佳品健怡科技有限公司（品牌：FreeM）、深圳市绿新丰科技有限公司、云南喜科科技有限公司（品牌：CIGOO喜科）、深圳美众联科技有限公司、深圳市智叶生物科技有限公司（品牌：Soyee小叶，包括小叶品牌雾化烟及PLA滤嘴）等行业内领先企业，其中佳品健怡公司承接了中烟系加热雾化器的样品制造业务和纸管供应业务，并依托知识产权和技术储备优势，承接了多家省级中烟公司新型烟草产品的研发设计委托，另外美众联公司也承接了省级中烟公司雾化电子烟的技术研发。
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问题6：公司2022年上半年净利润下滑的主要原因是什么；
尊敬的投资者：您好！公司2022年半年度归属于上市公司股东的净利润同比下降的主要原因，系受两只消费投资基金因投资项目估值变化导致本期投资收益同比大幅下降的因素影响。经测算，报告期内经营性归属于上市公司股东的净利润（剔除两只消费投资基金投资收益影响后）同比实现了不低于15%左右的增长。另外公司2022年上半年实现营业收入19.66亿元，同比增长5.59%，印刷业务、医药包装、新型材料等主要业务板块均保持良好的发展态势，具体请见公司2022年半年度报告的相关说明。感谢您对公司的关注！
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