永安行科技股份有限公司

投资者关系活动记录表

一、调研情况

调研时间：2023年2月17日-2023年2月28日

调研形式：现场接待

调研机构：国泰基金、招商证券、彤源投资、上海雅策投资、运舟资本、交银施罗德、华宝基金、华安基金、棣增投资、大成基金、上投摩根基金、枫涧资产、华泰联合证券、中邮基金等
公司接待人员：永安行董事长 孙继胜先生、董事会秘书 董萍女士

二、调研主要内容

1、现场骑行氢能自行车

2、董事长对公司基本情况进行了介绍

3、问答环节主要问题及公司回复概要

问题1：公司目前业务收入模式主要有哪些？

答：永安行业务收入模式主要为To G、To C和To B业务，具体为：

公司TO G的业务主要为共享出行系统运营服务模式和共享出行系统的销售模式。

公司TO C 的业务主要是共享出行平台业务的收入模式，公司在城市提供固定点的自行车、电动车、氢能自行车等共享出行工具，通过永安行手机APP向用户提供共享出行服务的业务，按分时租赁的形式获取收入。
公司To B业务为电子门锁及智慧生活产品的销售及服务模式。

公司氢能业务主要为氢能自行车、氢氧制充一体机、燃料电池等氢能产品的销售以及氢能自行车的平台服务。

问题2：请介绍下新款氢能折叠自行车？
答：永安行折叠式氢能自行车是继公司在推出Alpha氢能自行车之后，发布的第二款BETA氢能自行车产品。全车重量约22KG。用户根据需要外出可带1-2个“氢能棒”，单个氢能棒可行驶约40公里，重量2.3Kg。
永安行Beta折叠式氢能自行车沿用低压储氢技术，创新自主充氢+换氢的模式，搭配永安行氢氧制充一体机解决用户充氢用氢的痛点。
该车有五款个性化定制色彩：星空灰、冰川蓝、宇宙白、深海绿、魅影红。车身采用铝合金高强度车架制成，折叠操控便捷，3秒换氢。系统拥有GPS定位、物联网通讯、信息采集、处理等车联网技术，可实现智能感知、交互、大数据服务等功能。
问题3 Y600氢能自行车的产品特点，对比电动车或自行车，最大区别是什么？

答：公司氢能自行车Y600可快速折叠携带方便；换氢更便捷只需三秒；换氢由家用型氢氧制充一体机提供，直接解决用户用氢难题，轻松实现续航自由。

氢能自行车与电动自行车相比，最大的区别在于：它是以氢气作为能源，使用过程产生水，零碳环保；车内使用氢燃料电池，燃料电池寿命结束后大部分部件都能物理拆解回收，不产生污染，是目前为止能实现全生命周期实行零排放的出行工具。

问题4：该自行车所搭载的氢燃料，寿命及使用期限大概为多久？

答：公司氢能自行车寿命5-10年，其中燃料电池，在产品寿命结束后还可回收再利用，且材料回收利用率可达80%以上，形成安全高效的氢能出行体系和产品全生命周期的绿色环保闭环。
问5：氢能自行车在技术专利上有哪些优势？
答：永安行致力于实现“氢能进万家”目标，自主研发氢能关键技术与系统产品，积极推动氢能终端产品规模化推广应用。根据公司发展战略围绕氢能产业链进行专利布局，2023年2月，永安行又再次成功入围“2022年全球氢能产业发明专利排行榜”前100名，排名第62位。

问题6：公司年度业绩亏损的主要原因是什么？

答：主要是受到应收账款的影响，公司主营业务中的公共自行车业务是TO G模式，主要客户为国家机关及事业单位，因2022年第四季度疫情的原因多数客户应付款延期支付，导致公司坏账计提额度大幅增加，预计坏账计提约1.1亿元，致当期利润大幅下降。

问题7：公司目前占哈啰的股份有多少？
答：公司目前通过Hello Inc.实质持有哈啰普惠股权比例为6.0471%。
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