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浙江晨丰科技股份有限公司
投资者关系活动记录表
编号：2023-002
	投资者关系活动类别
	特定对象调研        □分析师会议
□媒体采访            业绩说明会
□新闻发布会          路演活动
现场参观            一对一沟通
其他（投资者说明会）

	参与单位名称及人员姓名
	参加公司收购股权暨关联交易事项投资者说明会的投资者

	时间
	2023年8月7日15∶00-16∶30

	地点
	价值在线（网址：https://www.ir-online.cn/）

	上市公司接待人员
	董事长何文健、控股股东丁闵、总经理魏一骥、财务总监钱浩杰、董事会秘书徐敏、独立董事邓茂林、长江证券承销保荐有限公司肖海光

	投资者关系活动主要内容介绍
	公司董事长何文健先生、控股股东丁闵先生、总经理魏一骥先生、财务总监钱浩杰先生、董事会秘书徐敏女士、独立董事邓茂林先生、长江证券承销保荐有限公司肖海光先生对本次收购股权暨关联交易事项进行了简要介绍。本次活动线上交流问答环节主要内容如下：
问题1：请问何总公司董事集体辞职的原因是什么，会引起股价严重下跌吗?
答：首先非常感谢这位投资者提出的问题，本次公司董事辞职是根据求精投资与丁闵先生于2023年5月7日签署的《股份转让协议》的约定，股份转让过户完成、丁闵先生成为公司控股股东后，将对晨丰科技董事会、高级管理人员进行调整，原控股股东求精投资应积极配合丁闵先生完成其对于目标公司治理机构的调整安排。2023年8月7日上午，晨丰科技召开第三届董事会2023年第三次临时会议、第三届监事会2023年第三次临时会议对公司的董事会、监事会成员进行调整，共提名4位非独立董事、2名独立董事及2名监事，具体情况详见公告。
上述董事会、监事会成员调整是为协助丁闵先生稳定其控制权，加强其在企业日常经营中的决策权，更有利于促进公司长期、健康、稳定发展。本人虽辞去公司董事长、董事及董事会专门委员会相关委员职务，但我与总经理魏一骥等核心人员将继续在公司任职，能够保障公司管理团队和未来经营的稳定性，希望各位投资者能够相信并继续支持公司的未来发展。
问题2：晨丰科技监管函回复公告中，公司拟收购的奈曼旗广星配售电有限责任公司评估值12,940万元，增值率414.13%，拟收购的通辽市旺天新能源开发有限公司评估值9,088.96万元，增值率83.65%。上述两家标的公司2022年至2023年发生过股权变更，请公司说明对比标的公司股权前次转让价格，说明本次现金收购标的公司股权价格是否公允？
答：感谢这位投资者的提问，广星配售电前次股权变更情况如下：2022年3月，国盛销售以820万元的价格受让翱乐智能科技（上海）有限公司持有的广星配售电35%股权，标的股权对应评估价值为780.21万元，增值率为66.85%。本次股权转让价格系以沃克森（北京）国际资产评估有限公司出具的《资产评估报告》为参考依据，评估基准日为2021年12月31日。2021年末，广星配售电尚未正式开始增量配电网建设，其未来预期收益具有较大不确定性，因此评估机构采用资产基础法对广星配售电的股权全部权益价值进行评估。
2023年6月，晨丰科技以10,948.78万元的价格受让国盛销售持有的广星配售电85%股权，标的股权对应评估价值为10,999万元，增值率为414.13%。本次股权转让价格系以坤元资产评估有限公司出具的《资产评估报告》为参考依据，评估基准日为2022年12月31日。广星配售电增量配电网运营项目系于2022年9月正式投运，目前广星配售电已对玻纤产业园及新材料循环经济产业园西片区合计5.61平方公里范围内的27家用电企业供电，且其开发运营的37MW分散式风电项目已于2023年1月投入运营，2023年3月实现全容量并网，广星配售电已实现收入且未来现金流入可以合理预计，因此评估机构采用收益法对广星配售电的股东全部权益价值进行评估。
上述股权转让广星配售电股东全部权益的评估价值存在差异，主要系：资产评估机构结合广星配售电所处行业和经营特点及其在不同评估基准日的业务实际开展情况、资产和负债相关情况，合理选用不同的资产评估方法，以客观、全面地反映广星配售电的股东全部权益价值。本次评估参数选择谨慎合理，主要评估项目计算过程准确，因此，评估结果合理、可靠，本次交易定价合理。
旺天新能源前次股权变更情况如下：2022年11月，华诺新能源以4,950万元（即按照实缴资本）的价格受让马放持有的旺天新能源100%股权，该次股权转让价格系以原股东实际投资额为依据，低于旺天新能源账面净资产；
2023年6月，晨丰科技以9,047.46万元的价格受让华诺新能源持有的旺天新能源100%股权，旺天新能源的股东全部权益价值为9,088.96万元，增值率为83.65%。本次股权转让价格系以坤元资产评估有限公司出具的《资产评估报告》为参考依据，评估基准日为2022年12月31日。旺天新能源的全资子公司汇集新能源开发运营的“开发区城园50MW分散式风电项目”已于2021年12月实现全容量并网，已实现收入且未来现金流入可以合理预计，故评估机构采用收益法对汇集新能源的股东全部权益价值进行评估。
上述两次股权转让价格存在较大差异，主要系：1）旺天新能源原股东马放较为年长，其家庭无意继续经营该公司；此外，丁闵及其管理团队较为熟悉该电站的基本情况且具备经营该风力电站的能力，故按照其实缴资本的价格转让旺天新能源100%的股权；2）本次股权转让价格较高主要系评估机构采用收益法对旺天新能源的股东全部权益价值进行评估，其评估增值率较高。本次评估参数选择谨慎合理，主要评估项目计算过程准确，因此，评估结果合理、可靠，本次交易定价合理。
问题3：请问此次收购资产交易完成后，公司的主营业务将发生什么变化？公司是否具备发展新能源业务的营运能力和管理经验？
答：感谢这位投资者的提问，本次收购完成后，公司将在主营业务稳健经营的前提下发展增量配电网运营及风力电站、光伏电站的开发运营业务，公司将结合新业务需求在研发、生产、销售等方面有序开展配套建设，通过发展新能源业务形成新的利润增长点，提升公司的综合竞争力。
目前，我为晨丰科技的控股股东及实际控制人，本人及本人的管理团队将为公司带来新能源领域所需的营运能力、管理经验等。我自2016年以来便开始聚焦增量配电网运营、风力发电、光伏发电等新能源领域产业发展，经过多年的经验积累，我及我的管理团队已具备了地形勘察、设计、开发、施工、并网、运维等电力业务全流程的营运能力，且多年的发配售电力业务营运能力为公司从事增量配电网运营业务打下了良好的基础。此外，我在新能源行业具有较深刻的理解和业务拓展能力，并积累了丰富的新能源管理经验。在多年的经营过程中，我在相关标的公司培养了一支专业过硬的发电、配电和供电管理人员团队，相关人员的从业经验丰富，进而逐步建立了完善、成熟、高效的生产经营管理体系。因而在晨丰科技对标的公司完成收购后，晨丰科技将具备新能源领域所需的营运能力及管理经验。
问题4：独立董事雷新途对本次交易提出弃权票，主要系认为大股东存在变相减持股票的行为、且无法理解上市公司收购的合理性，请问公司原控股股东转让股份、收购标的公司的目的和原因是什么？
答：感谢这位投资者的提问，首先回答这位投资者关于转让股份原因的疑问：晨丰科技一直从事LED照明结构件研发、生产和销售业务，致力于绿色节能照明器具技术研发和工艺提升，推动公司产品和业务向行业倡导的节能、环保、绿色和高效方向不断深入发展。为了继续支持上市公司的长远发展，基于对同属绿色节能行业的增量配电网运营、风力发电、光伏发电等业务领域发展前景的看好，原控股股东、实际控制人决定引入在该业务领域具有较强管理能力与资源渠道丰富的新投资人丁闵。为提高新引入投资人在企业日常经营中的决策权，能在股权结构、股东资源、业务结构等方面得到加强和完善，支持公司长远发展，原控股股东、实际控制人善意让渡控制权为公司引入优质外部投资者，提高管理能力，有利于促进公司长期、健康发展。
（2）收购标的公司的原因：近年来，公司一直从事LED照明结构件研发、生产和销售业务，致力于绿色节能照明器具技术研发和工艺提升，推动公司产品和业务向行业倡导的节能、环保、绿色和高效方向不断深入发展；同时，公司基于深耕绿色节能行业的业务定位和发展规划，始终保持对绿色节能行业发展趋势、技术动态、市场机会等情况的密切关注。
最近两年，公司受到宏观经济下滑、国家对房地产行业的持续调控、LED照明结构件行业内竞争日益加剧、原材料价格波动以及疫情停工停产防控措施等因素影响，公司营业收入、净利润有所下滑。随着双碳战略实施以及全国节电政策的推进，节能照明及新能源领域需求快速增长。公司基于深耕绿色节能行业的业务定位和发展规划，以及对新能源领域良好发展前景的信心，同时为优化公司业务结构、提升盈利能力，实现稳定良好发展目标，因此，公司在原有节能照明业务正常发展的基础上，拟对绿色节能行业中的新能源电站业务进行拓展。
本次公司拟收购麒麟新能、国盛销售、华诺新能源控制的通辽金麒麟、辽宁金麒麟、国盛电力、广星配售电、广星发电、旺天新能源、东山新能源等7家公司，上述7家公司主要从事增量配电网运营、风力发电、光伏发电等新能源领域的业务，部分风力发电、光伏发电等新能源电站和增量配电网项目已建设完成并实现并网发电。标的公司所属风能发电和太阳能发电等新能源发电及配电网运营业务符合公司深耕绿色节能行业的业务定位和发展规划。标的公司导入将进一步优化公司业务结构、提升盈利能力，实现稳定良好发展目标。
问题5：根据公司公告，丁闵受让取得求精投资持有的公司20%股份已办理完成股份过户登记，目前丁闵已经成为公司的控股股东、实际控制人，请问丁闵是否有进一步稳定其控制权的举措？是否能够实现对晨丰科技的有效控制？
答：感谢这位投资者的提问，由于香港骥飞、魏一骥已书面承诺，本次股份转让后不可撤销地放弃45,869,368股份对应的表决权，截至目前，香港骥飞、魏一骥合计持有27.14%股份，而表决权数量为0。本人持有公司20%股份及表决权，是公司的控股股东和实际控制人。因此，本人足以对公司股东大会的决策产生实质性影响。此外，本人提名4名非独立董事、2名独立董事及2名监事已于2023年8月7日上午获公司董事会、监事会审议通过，本人能够对公司治理机构人员选任产生实质性重大影响，进而对上市公司未来经营实施有效控制。
未来，本人拟通过认购公司向本人发行的50,700,571股A股股票进一步巩固控制权，上述交易完成后，本人持有的晨丰科技股份数量将增至84,500,952股，约占本次非公开发行后上市公司总股本的38.46%。本人将充分发挥自身在新能源领业务领域的营运能力和管理经验，推进公司在新能源领域的业务布局得到进一步拓展和优化，支持公司的长远发展。
[bookmark: _GoBack]问题6：请问公司本次收购7家标的公司的3.6亿元的资金来源？是否会对公司造成较大资金压力？
答：感谢这位投资者的提问，公司拟支付3.60亿元现金收购标的公司，2023年一季度末，公司货币资金余额为39,706.06万元。扣除上市公司日常经营所需资金2亿元之外，公司可以动用的货币资金约1.90亿元，可以用于支付部分标的公司收购价款，其他1.70亿元收购价款公司拟使用短期借款（截至2023年5月底，公司合计拥有约8亿元尚未使用的银行借款授信额度）的方式支付。一方面，上市公司2023年度预计产生的经营性现金流和投资活动预计可收回现金流约2.87亿元；另一方面，截至目前，标的公司可使用的货币资金余额约为7,600万元，上述现金流可用于偿还包括公司1.70亿的短期借款在内的短期负债。
未来五年内，上市公司预计年均可产生经营性现金流约1.25亿元、上市公司持续可获得的授信额度保持在13亿元左右；标的公司已开展运营的项目年均可产生现金流入约5,100万元（评估测算的股权自由现金流），标的公司筹建项目全部投入运营后，预计可实现年收入约8.72亿元，扣除每年需偿还借款本金、利息后仍有现金流入约5.34-6.14亿元。综上所述，收购标的公司完成后，上市公司现金流较为充裕，足以偿付外部借款，不会对公司产生较大资金压力和债务负担。
问题7：请问本次公司收购的7家标的公司具有哪些核心竞争力？
答：感谢这位投资者的提问，标的公司所处新能源电力行业在促进我国节能减排、保障国家能源供给、促进经济社会发展和缓解环境压力等方面发挥了重要作用。标的公司新能源电站的开发运营业务属于发电业务、增量配电网运营业务属于输电业务，其增量配电网运营业务有效衔接了发电及用电需求，能够对新能源电站的开发运营业务形成有力支撑，为用电客户提供了高效的新能源增值服务，得到市场高度认可。
标的公司始终坚持践行第二次电力体制改革精神，不断探索以增量配电网构建园区绿色、低碳、高质量循环发展新生态，助力地方完成“碳达峰，碳中和”目标。经过不断实践，标的公司探索出了可复制的以增量配电网构建新型电力系统、构建园区新业态的发展模式，形成发、配、售一体化的完整产业链，其核心竞争力主要体现在：
（1）就近消纳、降本增效
标的公司的增量配电网业务及其配套的发电侧业务，主要是为工业园区的用户提供电力服务，其发电侧与用电侧紧密结合、输电距离短，实现了真正意义上的“就近消纳”、可以为用户提供低成本、节能环保的电力服务。
（2）发配售一体化、提高新能源占比、形成良性循环
标的公司以增量配电网构建新型电力系统发展模式，形成发、配、售一体化，通过建设工业园区内部220kV及以下电压等级的配电网络，实现新能源与用电企业更为紧密的结合，以高比例可再生新能源直接接入配电网，从而大幅度降低企业用电成本，赋能招商，吸引企业入户工业园区。反过来，入户企业新增负荷又能带动新能源装机规模持续提升，从而形成一个良性循环，为打造一个绿色、低碳工业园区新业态奠定了能源基础。同时，还能带动地方固定资产投资、税收、就业等指标快速提升，实现地方政府、工业园区入户企业、增量配电网等的多边共赢。
（3）可复制性强
经过不断实践，标的公司通过增量配电网“发配售一体化”业务构建新型电力系统、打造园区新业态的业务模式已经较为成熟，且深受地方政府、工业园区入户企业等的欢迎，随着标的公司业务规模的不断壮大，公司的增量配电网“发配售一体化”业务可以在全国各地迅速推广、可复制性强。
（4）为提供综合能源服务奠定基础
标的公司的增量配电网项目不仅仅是电力供应商，同时也是综合能源服务商，通过优化资源配置，提高资源利用效率，未来可根据增量配电网内企业用能需求，提供低价的冷、热、汽多种能源供应，并且可为企业提供用能诊断、合同能源管理、节能服务、承接电力工程等增值服务，为增量配电网内企业提供全方位的用能保障。
问题8：此次实控人变更，公司大批高管层辞职面临更换，如何防止高层变动对公司主业电气机械及器材制造业务的影响？新管理层人选实控人方面是否已有打算？
答：感谢这位投资者提出的问题，本次控制权变更后，公司关于稳定管理团队、保障未来经营主要有以下措施：
1、公司不存在对主营业务进行重大调整的计划，不存在重大资产收购、置出的计划。公司主营业务将继续稳步经营、原有项目继续推进，与客户、供应商的业务合同正常履行，原实控人何文建、总经理魏一骥等核心人员将继续在公司任职，能够保障公司管理团队和未来经营的稳定性。
2、公司管理团队仍将保持整体稳定，公司不存在对公司员工聘用制度、薪酬福利制度、人事管理制度等作出重大调整的计划，将保持公司现有员工的整体稳定性。若根据实际经营需要进行相应调整的，公司将按照有关法律法规的要求，履行相应的法定程序和义务。
3、公司不存在对公司组织机构设置及部门职能进行重大调整的计划，不存在对公司现有分红制度、经营管理模式进行重大调整的计划。若根据实际经营需要进行相应调整的，公司将严格按照有关法律法规的要求履行相应的法定程序和义务。
问题9：丁总有把金麒麟新能源注入晨丰科技的打算吗？
答：感谢这位投资者的提问，在实际控制人变更为丁闵先生后的36个月内，公司不存在将收购方丁闵先生及其关联方控制的除标的资产外的其他资产置入上市公司的计划，亦不存在上市公司重大资产置出的计划。若根据实际经营需要上市公司拟处置其非核心资产的，公司将依据法律法规及公司章程的要求及时履行必要的审议、披露程序。
问题10：定增预计何时能完成？
答：感谢这位投资者的提问，公司将在条件成熟时启动向丁闵先生非公开发行A股股票的工作，具体时间以公司公告为准。
问题11：此次收购完成后董事会集体辞职，是否意味着公司已经易主？现在所谓的双主业，到未来会不会变成以金麒麟业务为主的单主业？怎么评价大家热议的丁闵收购款项来源以及公司在货币资金无法覆盖短期借款的情况下，仍溢价收购金麒麟旗下7家刚成立不久且资产负债率很高的公司？
答：感谢这位投资者的提问，现对您的问题回复如下：
1、本次公司部分董事辞职是根据求精投资与丁闵先生于2023年5月7日签署的《股份转让协议》的约定，股份转让过户完成、丁闵先生成为公司控股股东后，将对晨丰科技董事会成员做进一步优化的调整安排。2023年8月7日上午，晨丰科技召开第三届董事会2023年第三次临时会议、第三届监事会2023年第三次临时会议对公司的董事会、监事会成员进行调整，具体情况详见公告。
2、本次控制权变更后，公司不存在对公司主营业务进行重大调整的计划，不存在重大资产收购、置出的计划。公司主营业务将继续稳步经营、原有项目继续推进，与客户、供应商的业务合同正常履行，原实控人何文建、总经理魏一骥等核心人员将继续在公司任职，能够保障公司管理团队和未来经营的稳定性。
3、丁闵先生已根据《股份转让协议》的相关约定支付335,637,783元股权转让款，上述股权转让款的资金来源为收购人丁闵和其控制企业的自有资金。
4、公司拟支付3.60亿元现金收购标的公司，2023年一季度末，公司货币资金余额为39,706.06万元。扣除上市公司日常经营所需资金2亿元之外，公司可以动用的货币资金约1.90亿元，可以用于支付部分标的公司收购价款，其他1.70亿元收购价款公司拟使用短期借款（截至2023年5月底，公司合计拥有约8亿元尚未使用的银行借款授信额度）的方式支付。一方面，上市公司2023年度预计产生的经营性现金流和投资活动预计可收回现金流约2.87亿元；另一方面，截至目前，标的公司可使用的货币资金余额约为7,600万元，上述现金流可用于偿还包括公司1.70亿的短期借款在内的短期负债。
5、标的公司目前的资产负债率相对较高，主要是标的公司均处于建设期或运营初期，受外部筹措建设资金较大的影响所致，符合行业特点，不会对公司偿债能力、资金安全、经营稳定产生重大影响。本次收购价格以参考各标的资产评估结果为基础经各方协商确定，资产评估机构结合各标的资产所处行业和经营特点、业务实际开展情况、资产和负债相关情况，合理选择收益法或资产基础法作为资产评估方法，主要评估参数选择谨慎合理，主要评估项目计算过程准确，因此，评估结果合理、可靠，本次交易定价合理。通辽金麒麟、辽宁金麒麟、旺天新能源和广星配售电的评估增值率较高主要系评估机构采用收益法对通辽金麒麟、融丰新能源（辽宁金麒麟全资孙公司）、汇集新能源（旺天新能源的全资子公司）和广星配售电进行评估。其中，通辽金麒麟开发运营的风力电站已于2023年1月并网运行、融丰新能源和汇集新能源开发运营的风力电站已于2021年12月并网运行；广星配售电已对玻纤产业园及新材料循环经济产业园西片区合计5.61平方公里范围内的27家用电企业供电，且其开发运营的37MW分散式风电项目已于2023年1月投入运营，2023年3月实现全容量并网，上述公司均已实现收入且未来现金流入可以合理预计，故采用收益法评估价值，以客观、全面地反映目前企业的股东全部权益价值。
问题12：您好～这边是《每日经济新闻》记者，想问一下丁总，收购上市公司股权和并且向上市公司出售资产分别是出于哪种考量？后续对上市公司有何规划吗？
答：感谢《每日经济新闻》对公司本次交易的关注，本人收购上市公司股权并且向上市公司出售资产的主要目的系在经营上市公司LED节能照明业务的基础上，按照有利于上市公司可持续发展、有利于保障全体股东权益的原则，充分发挥自身在新能源行业的资源整合和业务开拓能力，支持上市公司在该产业内的多元化发展，优化上市公司业务结构，改善上市公司资产质量，增强上市公司盈利能力和抗风险能力，提升上市公司价值，为广大股东、特别是中小股东带来更为丰厚的回报。本次交易有利于公司加快在新能源领域的布局，提升公司综合竞争实力。本次交易的标的公司符合公司发展新能源业务的战略布局，通过本次收购能够加快公司发展新业务。本次交易有利于提升公司盈利能力和股东回报水平。根据交易双方初步评估，标的公司未来具有良好的盈利能力，本次交易完成后，公司的总资产、净资产将有所提升，有利于提高公司的盈利能力，降低经营风险，增强抵御风险的能力。
本次收购资产交易完成后，本人将为公司带来新能源领域所需的营运能力、管理经验等。本人自2016年以来便开始聚焦增量配电网运营、风力发电、光伏发电等新能源领域产业发展，经过多年的经验积累，本人的管理团队已具备了地形勘察、设计、开发、施工、并网、运维等电力业务全流程的营运能力，且多年的发配售电力业务营运能力为公司从事增量配电网运营业务打下了良好的基础。此外，本人在新能源行业具有较深刻的理解和业务拓展能力，并积累了丰富的新能源管理经验。在未来上市公司的经营过程中，本人将为公司提供一支专业过硬的发电、配电和供电管理人员团队，进而逐步建立完善、成熟、高效的生产经营管理体系。
本人将带领公司在主营业务稳健经营的前提下发展新能源业务，并结合新业务需求在研发、生产、销售等方面有序开展配套建设，通过发展新能源业务形成新的利润增长点，提升公司的综合竞争力。本人将以上市公司长期、健康、稳健发展为目标，不遗余力的发挥本人的管理经验和业务拓展能力，希望广大投资者能够相信并继续支持公司的未来发展！
问题13：请问增量配电网“发配售一体化”业务模式有什么特殊的地方？
答：尊敬的投资者，您好！增量配电网“发配售一体化”是指能在配电网运营中同时提供发电、配电及售电业务的一种业务模式。增量配电网以工业园区为基础，利用工业园区供电边界清晰，用电负荷集中的先天优势，使得工业园区内配电设施利用效率较高，投资回报快。通过在增量配电网内直接接入新能源项目，能够快速、有效、大幅降低企业用电价格，提升配电网内企业市场竞争力，提高企业绿色电量占比，实现园区绿色、低碳发展。同时新能源接入带来的电价洼地效应，为地方政府招商引资提供了有力支撑，会吸引企业加速落地投资，形成新增用电负荷，对新能源发电侧加大装机规模形成刺激，以此构建电源侧，配网侧，用户侧相互协同发展、相互刺激发展的绿电应用新生态。
问题14：标的公司资产负债率较高，且未来筹建项目仍需通过借款等方式筹措资金，是否符合行业特点？
答：尊敬的投资者，您好！2022年末，通辽金麒麟、辽宁金麒麟、广星配售电、旺天新能源的资产负债率分别为85%、69%、82%、85%，相对较高，主要原因系：标的公司从事增量配电网运营、风力发电、光伏发电等新能源领域业务，在风力发电、光伏发电项目建设期及运营初期，标的公司的资产负债率相对较高。建设完成之后，增量配电网运营、风力发电、光伏发电等业务收入持续、稳定，对应的成本费用主要是运行维护费用，毛利率相对较高，现金流较为充裕，资产负债率将持续下降。
根据《国务院关于调整固定资产投资项目资本金比例的通知》（国发[2009]27号）规定，光伏及风力电站投资的资本金比例不低于20%，在满足资本金要求后，业主方可以选择与银行等金融机构签订借款协议，为建设资金进行融资。因此，标的公司筹建项目拟通过借款或融资租赁方式筹措资金的比例不超过80%，其筹建项目资金来源与同行业公司相匹配。
问题15：广星配售电作为奈曼旗工业园区唯一供电企业有什么依据？
答：尊敬的投资者，您好！广星配售电作为唯一供电企业系依据2016年11月，国家发改委、国家能源局发布《关于规范开展增量配电业务改革试点的通知》，该通知指出：“同一配电区域内只能有一家公司拥有该配电网运营权。”奈曼旗工业园区增量配电改革试点项目为国家第二批试点项目之一，位于内蒙古自治区通辽市奈曼旗工业园区内，试点面积17.11平方公里，包含玻纤产业园、新材料循环经济产业园及医药产业园等三个园区。广星配售电系奈曼旗工业园区配电区域内唯一一家拥有配电网运营权的企业。
问题16：公司领导！您好，请问截止8月7日我们公司股东人数是多少？谢谢。
答：尊敬的投资者,您好!公司已在2023年第一季度报告中披露2023年一季度末股东人数，截至2023年3月31日，公司股东人数为9,085户，如需查询非定期报告相关时点的股东人数，根据《公司章程》的规定，应当向公司提供证明您持有公司股份的种类以及持股数量的书面文件，公司核实后会与您联系。感谢您对公司的关注!
问题17：请问贵公司是否有对本次收购标的公司设置业绩承诺？如未来无法达到预期净利润，将有何具体补偿措施？
答：尊敬的投资者,您好!本次收购标的资产交易对手方麒麟新能、国盛销售和华诺新能源承诺，标的公司（指7家标的公司合计，下同）于未来三年（2023年度、2024年度和2025年度）合计实现的净利润分别不低于2,200万元、3,300万元、4,900万元。在承诺期内，如果标的公司实现的净利润未达到承诺净利润，则应按照《支付现金购买资产协议》第六条约定以现金方式对公司进行补偿：在承诺期内，如果标的公司（指本次收购的7家标的公司合计）当年实现的净利润未达到承诺净利润的80%，则晨丰科技有权要求麒麟新能、国盛销售、华诺新能源以现金方式对其进行补偿。麒麟新能、国盛销售、华诺新能源当年应补偿金额=（截至当期期末累积净利润承诺数－截至当期期末累积净利润实现数）÷补偿期限内各年净利润承诺数总和×标的股权交易价格－已补偿金额。
除上述逐年补偿外，在利润承诺期结束后，交易双方对标的公司盈利预测补偿额进行总体计算，如果标的公司利润承诺期内累计实现的净利润数不足累计承诺的净利润数，则麒麟新能、国盛销售、华诺新能源应对晨丰科技进行补偿，麒麟新能、国盛销售、华诺新能源合计应补偿的总金额=（各年净利润承诺数总和－各年净利润实现数总和）÷各年净利润承诺数总和×标的股权交易价格。
问题18：根据公司公告，广星配售电运营的37MW分散式风电项目2023年弃风率为什么高达45%？弃风率高的情况下为何还需要从国网采购电力？
答：广星配售电运营的37MW分散式风电项目在并网初期，由于工业园区部分入驻企业正在建设之中，存在弃电现象，2023年弃电率预计为45%系依据2023年1-4月实际的弃电率为基础测算。随着奈曼旗工业园区增量配电改革试点区域的企业不断入驻，园区用电需求将不断扩大，预计2024年的弃电率为20%，2025年后弃电率为2%，自2025年起，广星配售电目前的风电项目规模不存在超出奈曼旗工业园区消纳能力的情况。
在2023年广星配售电开发运营电站弃电率为45%的情况下，仍需向国网采购电力，主要系：为保持电力系统稳定运营，风机发电负荷与用电负荷需实时保持平衡。在一定时间内，风机发电负荷随风速实时变化，而用电负荷较为稳定。当风机发电负荷大于用电负荷时，则产生弃电情况；当风机发电负荷小于用电负荷时，则需要外购国网电力以保持电力供需平衡。
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