浙江寿仙谷医药股份有限公司
2023年半年度业绩说明会会议纪要
浙江寿仙谷医药股份有限公司（以下简称“寿仙谷”或“公司”）于2023年9月13日下午15:00-16:30在上证路演中心召开了公司2023年半年度业绩说明会，会议召开方式为视频结合网络文字互动，公司通过文字直播方式回复投资者提问。
本次会议嘉宾有董事长李明焱先生、董事兼总经理李振宇先生、独立董事韩海敏先生、财务负责人祝彪先生、董事兼董事会秘书刘国芳女士。董秘刘国芳主持了本场会议，董事兼总经理李振宇先生介绍了公司基本情况并解读了2023年上半年业绩情况，同时通过企业风采图片、宣传视频及云参观等展现公司风貌及发展情况。会议期间，公司通过网络文字互动方式与投资者进行互动交流和沟通，并就投资者普遍关注的问题进行了回复。会议具体内容如下：
一、公司基本情况和2023年半年度业绩回顾
（一）公司基本情况
寿仙谷药号始创于1909年，是一家百年传承的中华老字号企业、国家级非物质文化遗产代表性项目保护单位、国家高新技术企业，全国农业重点龙头企业。公司一直致力于弘扬和发展中华医药事业，努力打造有机国药第一品牌、世界灵芝领导品牌。公司主产品是第三代去壁灵芝孢子粉、铁皮石斛和藏红花系列产品。第三代去壁灵芝孢子粉收入占70%左右，有四款产品，一款是中药饮片孢子粉，产品名为灵芝孢子粉（破壁），功能与主治为补气安神、健脾益肺，用于虚劳体弱、失眠多梦、咳嗽气喘。另外三款是保健食品孢子粉，分别是第三代去壁灵芝孢子粉粉剂、颗粒剂、片剂，具有对辐射危害有辅助保护功能、增强免疫力的保健功能。铁皮石斛的功能与主治为益胃生津、滋阴清热。西红花的功能与主治为活血化瘀、凉血解毒、解郁安神。

公司构建了“一链二体三全”卓越绩效管理体系，“产品质量三化同行”、“企业管理三化融合”、“产业发展三化共促”的“道生万物”质量管理新模式，确保了产品质量的“安全、高效、稳定、可控”，先后获得国际标准制定重大贡献奖、浙江省标准创新优秀贡献奖、浙江省人民政府质量奖。系列产品获评“浙产名药”、浙江制造“品字标”，全国十大灵芝品牌、“中国好石斛”。
（二）公司的六大核心竞争优势
核心竞争优势之一是人才与平台优势：公司管理和研发团队保持稳定，凝聚力较强，具备丰富的灵芝及铁皮石斛行业的育种、种植、炮制、加工和销售管理的经验，确保了公司在技术、管理和营销上的优势地位。公司董事长李明焱先生拥有40多年中药品种选育和中药饮片研发的行业经历，被聘任为世界中医药联合会标准化建设委员会常务理事、国际标准化组织中医药技术委员会委员、中国中药协会灵芝专业委员会副主任委员、浙江省人民政府参事、浙江省中药材产业协会会长；获国务院特殊贡献津贴专家、全国劳动模范、全国五一劳动奖章、国家“万人计划”科技创业领军人才、全国十佳优秀科技人才、全国杰出青年星火带头人、中国科技创新企业家、中国石斛行业“十大风云人物”、浙江省农业科技先进工作者、浙江省农业科技突出贡献者等荣誉。
公司以“张伯礼智慧健康创新实验室”和寿仙谷院士专家工作站为核心，组建了15个科研创新平台，其中国家级科研平台2个。同时，与美国梅奥医学中心、欧洲精准医疗平台、美国国家肿瘤中心、中国中医科学院、中国人民解放军第三O二医院、北京大学等国内外顶尖高校院所开展产学研合作。寿仙谷“省级院士专家工作站”2015-2020年连续周期性考核获得优秀，并于2022获评浙江省首批重点院士工作站，“省级博士后工作站”2021年被评定为优秀博士后工作站。
核心竞争优势之二是全产业链优势：中药企业实现全产业链布局的比较少，公司建立有“中医中药基础科学研究→优良品种选育→仿野生有机栽培→传统养生秘方研究与开发→现代中药炮制与有效成分提取工艺研究→中药临床应用”一整套完善的中药产业链体系。以“安全、高效、稳定、可控”为目标，以科技创新推动中药产业—产地道地化、种源良种化、种植生态化、生产智能化、产业信息化、产品品牌化、发展集约化、管理标准化“八化发展”。公司实施产品身份证可追溯制度，涵盖生产制造检验检测全过程。目前，公司30余款主产品实现浙食链赋码，消费者可以直接扫码追溯。
核心竞争优势之三是优良品种选育优势：优良品种是道地中药的关键，品种优劣直接关系到中药材的产量、质量和药效。公司建有珍稀中药材种质资源库，集成多维高效育种体系，自主培育出10个优良新品种。其中“仙芝1号”为国内首个通过省级以上认定的灵芝新品种；“仙芝2号”以“仙芝1号”为亲本经航天诱变等技术育成，有效成份多糖含量超过国家药典标准1倍以上。“仙斛2号”为国内首个高有效成分含量的品种，多糖含量高达58.7%，达到药典标准2倍以上。
核心竞争优势之四是仿野生有机栽培优势：产品首先要确保安全，公司在远离污染的一类水源保护区武义县源口水库脚下建立了名贵中药材标准化仿野生有机栽培基地，基地种植的灵芝、灵芝孢子粉、铁皮石斛等产品通过了中国、欧盟、美国、日本四重有机认证，基地通过了灵芝、铁皮石斛道地药材保护与规范化种植示范基地认证。
核心竞争优势之五是灵芝孢子粉破壁去壁工艺优势：灵芝孢子粉是灵芝到成熟期喷射出的生殖细胞，很细小，直径4-6微米；我们在电镜下看灵芝孢子的结构，有两层坚硬的壁壳，重量占65%左右，属于几丁质，不容易消化吸收。公司核心工艺之一是首创“四低一高”超音速气流破壁技术，解决了传统振动磨破壁导致铬、镍等重金属超标以及破壁过程温度升高导致氧化变质的难题；核心工艺之二是独创新型去壁技术和精制工艺，通过去除65%左右的壁壳，使有效成分含量获得十倍以上提升，去壁技术目前公司为全球唯一拥有单位，获得了国家发明专利和日本、美国、欧洲、韩国、南非发明专利。
核心竞争优势之六是标准制定优势：一流企业制定标准，公司目前主持或参与制定已发布标准55项，其中国际标准3项、国家标准7项，荣获国际标准制定重大贡献奖。公司主导制定的灵芝和铁皮石斛ISO国际标准分别于2018年和2019年颁布实施，这也为我国的灵芝和铁皮石斛走向世界创造了条件。
（三）2023年上半年业绩回顾
公司自2017年上市以来，营业收入和净利润每年都保持了较好的增长态势，2017-2022年营业收入复合增长率为17.51%，净利润复合增长率为25.57%。2023半年度实现营业收入3.71亿元，同比增长6.28%；实现归属于上市公司股东的净利润9,023.58万元，同比增长10.02%；总资产达30.27亿元，同比增长5.96%。总体实现营收和净利润双增长，资产规模持续增加。
2023年上半年营收和净利润增长都没有达到预期，主要是疫情放开后达峰在1月中旬左右，而1月下旬就过年了，导致影响了春节走访礼品销售，进而影响了一季度的销量；二季度增速有了较好的回升，但还是没达到预期，一定程度上收到降级消费的影响。
按产品类别划分，2023年半年度灵芝孢子粉类产品营收为2.48亿元，占比为68.04%，同比增长了4.97%；铁皮石斛类产品营收为6,489万元，占比为17.79%，同比增长了2.81%；其他产品营收为5,170万元，占比14.17%，同比增长了14.1%。这里做一下说明，灵芝孢子粉类产品仅包括4种寿仙谷牌的第三代去壁灵芝孢子粉，第二代破壁灵芝孢子粉及其他包含灵芝孢子粉原料的产品归入到铁皮石斛类和其他类进行统计。
按销售区域划分，2023年半年度浙江地区营收为2.29亿元，占比62.85%，同比负增长0.31%；省外地区营收为4,181万元，占比11.46%，同比负增长1.38%；互联网营收为9,369万元，占比25.69%，同比增长29.29%。
接下来看一下公司的毛利情况。2023年半年度综合毛利率为83.78%，比去年同期降低了2.03个百分点。分产品看，灵芝孢子粉类产品毛利率为87.77%，比去年同期降低了1.89个百分点；铁皮石斛类产品毛利率为79.2%，比去年同期增长了0.08个百分点，其他产品毛利率为70.37%，比去年同期降低了8.45个百分点。
2023年半年度期间费用率为61.33%，比上年同期降低了4.63个百分点，主要是销售费用率同比下降了4.91个百分点。管理费用率比上年增加了1.14个百分点。
公司上半年的研发费用占营业收入比重为7.15%，明显高于同仁堂、片仔癀等中医药企业，研发费用主要投入到育种研究、种植研究、炮制加工工艺研究、质量标准研究，以及化学成分、作用机理、药理活性、毒理、临床等相关研究。公司积极与国内外多个高校、科研院所、医院协同开展创新研究。通过产学研合作，加速研发成果落地。目前药理药效和临床研究主要方向是第三代去壁灵芝孢子粉改善睡眠、提高免疫力、协同治疗肿瘤、抗辐射、改善心脑血管、预防老年痴呆等。
2023年上半年，公司在科研方面硕果累累。报告期内，公司获得授权发明专利3项，外观专利5项；共发表论文11篇，其中SCI论文5篇；发布标准5项，其中国外标准1项、国家标准3项、团体标准1项；成功研发“寿仙谷牌褪黑素胶囊”并完成备案；寿菊1号、寿菊2号2个菊花新品种获得国家品种权保护证书；“武义灵芝地理标志”正式发布。寿仙谷生物育种创新中心、寿仙谷功能食品与营养健康研究院正式揭牌启动；武义首家“科技小院”挂牌；金华市寿仙谷珍稀植物药科学技术研究开发中心申报成功。
（四）公司的发展战略
2023年，公司将紧紧围绕“打造有机国药第一品牌”“打造世界灵芝领导品牌”愿景、2035年带动农民增收百亿、营收百亿、总资产百亿“三个百亿”远景目标，坚持“科技立企、营销兴企、管理强企”发展战略，以信息化技术手段，突破公司销售模式创新、企业管理再夯实、人力资源再优化，加大科技研发投入，提升内部管控体系，优化生产工艺制造，加快产业园的建设，实现生产、营销、研发、资本运营上的新突破，为实现企业高质量发展打下坚实基础。计划2023年实现营业收入同比增长率、净利润同比增长率均达到20%以上，年度目标暂未调整。
二、公司与投资者文字交流互动
问题1： 尊敬的管理层，您好！我和朋友们有3个问题希望得到耐心解答：1.公司今年在营销上有什么变化和改进？接下来的营销战略和计划？2.公司觉得灵芝孢子油和灵芝孢子粉哪个效果更好？（朋友母亲吃了10年粤微牌孢子油不吃孢子粉，她认为孢子油效果更好）3.有人认为如果灵芝孢子油效果好就麻烦了，白云山、同仁堂、粤微等都是孢子油和孢子粉同时销售，如果寿仙谷卖孢子油就没有破壁去壁技术优势了？

答：您好！感谢您的关注！1、今年公司在营销上的变化主要有：①优化“全国化”进程，对已签约“城市代理商”进行全面梳理，清退部分业绩不达标的城市代理商，对新代理商的筛选更加严格；②进一步加强省内营销，除杭州、金华2个主力市场外，重点对温州、台州、湖州、嘉兴4个地区进行拓展；③探索进军海外市场，先后入驻阿里国际站和亚马逊平台，并亮相老字号澳门展等多个跨境展会；④积极蓄力品牌建设，通过浙产名药大会、“弘扬百年国粹，全球共享健康—寿仙谷走进大使馆”系列活动、19届杭州亚运会官方灵芝产品供应商等树立品牌形象和产业地位。接下来，公司将继续坚持“名药、名医、名店”营销模式，加大宣传力度，加速品牌建设，积极开拓销售渠道，努力实现“有机国药第一品牌”“世界灵芝领导品牌”的目标。2、灵芝孢子粉和灵芝孢子油的主要功效成分不同，保健功效侧重点也不同。灵芝孢子粉中主要以灵芝多糖和三萜为主，侧重提高免疫、改善睡眠等作用；灵芝孢子油中主要以不饱和脂肪酸和脂肪酸为主，侧重软化血管等方面作用。不同人群适合的产品不同。3、破壁也是灵芝孢子油生产的必要前道工序，也存在重金属超标和氧化酸败的风险，且灵芝孢子油更容易氧化酸败，公司的超低温气流破壁可以很好的解决这两大问题。灵芝孢子油里面主要以脂肪酸类成分为主，几乎不含有多糖和三萜，公司通过破壁、去壁精深加工可以大幅提高多糖、三萜等有效成分的含量，增强产品效果。除此之外，公司还具有全产业链优势、优良品种选育优势、仿有机栽培优势、标准制定优势、人才及平台优势等，可以确保产品“安全、有效、稳定、可控”。谢谢！

问题2： 浙江省内的市场拓展进展如何？目前的策略是否要调整？

答：您好！感谢您的关注！今年，公司进一步加强省内营销，除杭州、金华2个主力市场外，重点对宁波、绍兴、湖州、嘉兴等区域进行拓展，后续公司将继续坚持“名药、名医、名店”营销模式，加大宣传力度，加速品牌建设，积极开拓销售渠道，努力实现营业收入同比增长率、净利润同比增长率均达到年度目标。谢谢！
问题3： 公司不能完成内定的年度经营目标，是否会给公司高管相应的奖惩，从公司治理、管理文化上赢得中小股东的认可。

答：您好！感谢您的关注！公司销售团队及相关管理层都会制定年度和月度业绩目标，薪酬收入直接与业绩完成率挂钩。谢谢！

问题4： 公司西医院线渠道拓展进度如何？是否只打雷不下雨

答：您好！感谢您的关注！公司已和杭州多家三甲医院开展合作，通过临床研究、协定方开发、学术讨论、患者教育等多种方式，获得了越来越多西医专家的认可，对产品的销售起到了促进作用。谢谢！
问题5： 公司如何应对医药反腐对医院渠道拓展的影响

答：您好！感谢您的关注！医药反腐对医院渠道拓展没有影响，谢谢！
问题6： 6.临床试验周期长，在试验结果出来前，公司如何开展孢子粉的宣传和渠道推广

答：您好！感谢您的关注！除了临床研究外，公司还开展了一系列细胞实验、动物实验等药理药效研究，相继已有多篇论文发表，如《不同制备工艺灵芝孢子粉抗血栓、改善心脏功能作用研究》、《去壁灵芝孢子粉幼龄大鼠安全性评价研究》、《基于结肠癌HCT116细胞三维培养模型的灵芝水提物抗肿瘤活性研究》、《芝斛方对气阴两虚证小鼠环核苷酸、免疫及代谢水平的影响》、《去壁灵芝孢子粉对斑马鱼人肺癌移植瘤的抑制作用研究》等，证实了灵芝孢子粉等产品的功效。公司通过传统媒介、直播、小红书、抖音、百度渠道传播、微信视频号、钉钉新闻等方式开展宣传推广。谢谢！
问题7： 公司2023年实现营业收入同比增长率、净利润同比增长率均达到20%以上的目标能否实现？

答：您好！感谢您的关注！截止目前，公司未对既定年度目标进行调整。谢谢！
问题8： 公司对下半年行情怎么看

答：您好！感谢您的关注！由于国家宏观政策支持、人口老龄化、民众健康观念转变等社会经济因素的影响，大健康产业市场规模不断扩大，预计未来几年都将保持快速增长。公司立足现有全产业链优势，积极布局大健康产业，不断提高市场竞争力，竭诚为民众健康美丽长寿服务。谢谢！
问题9： 公司目前在手订单情况如何？产能利用率有多少

答：您好！感谢您的关注！公司产品主要针对终端销售，不存在在手订单的统计情况。因公司IPO募投项目已全部投产，一期可转债项目已部分投产，待二期可转债项目全部投产，公司产能可以应对未来5-10年的发展。谢谢！
问题10： 看投资者互动平台上说，日本排放核污水后，公司产品咨询量和关注度均有明显增加。能否具体说说

答：您好！感谢您关注！日本排放核污水后，消费者对公司产品是否具有抗辐射作用较为关注。公司第三代去壁灵芝孢子粉经国家食品药品监督管理总局注册批准，具有对辐射危害有辅助保护功能、增强免疫力的保健功效。辐射可引起机体产生大量自由基，引发脂质过氧化，损伤器官和组织，造成组织细胞中核酸、蛋白质的分子结构破坏及代谢障碍，导致造血机能障碍及免疫功能低下，并发内源性感染。根据现代科学研究表明，灵芝孢子粉具有清除自由基，抑制细胞膜脂质过氧化，促进骨髓造血机能并提高机体免疫的功效，起到对辐射危害的辅助保护功能。此外，大量辐射物质进入人体后，可导致疲乏无力、食欲减退等症状。寿仙谷牌第三代去壁灵芝孢子粉除了对辐射危害有辅助保护功能，还具有补气安神、健脾益肺、增强免疫力的功效。谢谢！
问题11： 上半年公司新开4家直营专卖店、新增5个单位集采渠道，新增进驻商超门店超10个，下半年销售渠道的拓展计划是怎样？新增门店数量大概多少

答：您好！感谢您的关注！下半年公司将继续做好直营专卖店、商超、药店等渠道拓展，预计下半年将继续新增4家直营专卖店，努力与更多知名连锁药房、知名商超形成战略合作。谢谢！
问题12： 公司目前有无正在研发的新品？进度如何，预计何时上市

答：您好！感谢您的关注！目前正在研发的产品有寿仙谷牌灵芝口服液、寿仙谷牌葡萄籽灵芝胶囊、寿仙谷牌清可宁颗粒、寿仙谷牌清养丹红片等，具体研发进度可参阅公司披露的年度报告，谢谢！
问题13： 公司有无多元化经营计划？有的话具体规划是怎样

答：您好！感谢您的关注！公司将坚持立足主业，构建世界一流的珍稀植物药研究平台与产业链，针对灵芝、铁皮石斛、西红花等珍稀名贵中药，结合人工智能、大数据、物联网等现代科技，进一步加强涵盖良种选育、生态栽培、精深加工、智能制造、基础研究和临床应用的中药全产业链体系建设，努力实现灵芝孢子粉、铁皮石斛、西红花等名贵中药材产业链延伸应用走在国际前列。谢谢！

问题14： 针对消费降级，公司产品矩阵的调整政策？

答：您好！感谢您的关注！公司将坚持为消费者提供最高品质的产品和服务，同时，将研发和生产不同规格、品类的产品以适应更多消费人群。谢谢！

问题15： 浙江省内除杭州和金华市场外，其他市场拓展情况如何？浙江以外，公司市场拓展计划又是怎样，实现得如何

答：您好！感谢您的关注！浙江省内，杭州、金华为主力市场，绍兴、宁波为快速增长市场，温州、台州、湖州、嘉兴等4个地区为重点培育市场，目前成效较好。浙江省外，我们已经建立上海、北京、江苏等区域市场和广东、湖南、福建等十省办事处，同时以招商形式在云南、贵州、河南等省份签订14家城市代理商协议，积极拓展全国业务。谢谢。
问题16： 尊敬的董事长，下午好！作为个人投资者，1、希望和公司领导交流一下，公司新发行3.98亿元可转债募投项目的最新进展如何？目前已经进入转股期，公司会采取哪些举措推动可转债转股？2、近期可否来公司实地调研？

答：募投项目进展良好，具体请参阅公司公告。投资者是否转股由投资者自行决定，公司将努力为投资者创造更大价值。随时欢迎各位投资者朋友到公司实地调研。谢谢。

问题17： 请问，日本核污水排放海以来，防辐射概念是否增加了我司灵芝孢子粉的终端消费量，谢谢

答：您好！感谢您的关注！日本排放核污水后，消费者对公司产品是否具有抗辐射作用较为关注。公司第三代去壁灵芝孢子粉经国家食品药品监督管理总局注册批准，具有对辐射危害有辅助保护功能、增强免疫力的保健功效。谢谢！

浙江寿仙谷医药股份有限公司
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