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问题一：请公司介绍一下2023年上半年业绩情况及对未来的展望？
2023年上半年，公司坚持稳中求进发展总基调，聚焦主责主业，扎实推进转型升级，公司实现营业收入16.51亿元，同比增长23.15%，实现归属于上市公司股东的扣除非经常性损益的净利润3.29亿元，同比增长14.47%。一方面，公司紧跟汽车行业发展新趋势，深挖客户需求，不断加强市场开拓力度；另一方面，公司聚焦安全、绿色、体验三大技术主线，围绕汽车电动化、智能化、网联化持续加大研发投入力度，不断打造公司技术服务核心竞争力，业务结构不断优化，汽车新能源及智能网联相关业务保持较快增长。
面向未来，公司将围绕价值定位、凝练技术方向、聚焦标准规范、推进数字转型、升级装备产业，坚持“聚焦、创新、外延”的发展方式，不断布局完善区域总部属地化服务能力，做强测试评价业务，做精技术研发业务，做优装备制造业务，持续打造公司资本力、产品力和影响力。
问题二：公司近几年来技术服务法规类业务和非法规类业务占比情况如何，未来行业发展趋势如何看待？
中国汽研近年来技术服务业务收入逐年增长，其中非法规类业务占比稳步提升。过去几年，我国汽车法规类强检业务市场空间和格局总体相对稳定，未来伴随新能源汽车强制性标准逐步完善，以及汽车智能网联技术的成熟推广和应用，相关行业标准和强制性检测要求将陆续出台。中长期来看，汽车技术服务法规类检测业务市场规模有望逐步扩大。与此同时，在汽车产业和技术深刻变革的大背景下，伴随我国国产汽车自主品牌向上和新势力崛起，车企和零部件公司纷纷加大了研发投入力度，非法规类业务近几年呈现出较快增长势头。
汽车非法规类技术服务业务涉及工程研发和检验检测项目众多，包含了如：汽车安全碰撞、风洞、振动噪声、环保排放、电磁兼容、整车场地试验等项目，且未来随着汽车电动化、智能化、网联化相关技术的发展，还会持续衍生出新的技术服务需求。但目前汽车非法规技术服务市场参与者众多且分散，有国家级检验检测机构、民营机构以及外资机构。未来，随着市场化进程不断加快，类似中国汽研这样的综合性服务机构的市场竞争优势将会进一步显现，市场集中度有望提升。
问题三：公司在汽车智能网联领域主要提供哪些产品和服务，未来有何规划？
公司围绕汽车智能网联主要提供2大技术服务（智能汽车测试评价服务、智能汽车功能安全与预期功能安全技术服务）和3大解决方案（场景库与仿真系统综合解决方案、智能汽车测试装备解决方案、车联网整体解决方案）。
公司在智能汽车测试评价方面，具有前瞻的测评方法研究和服务能力及行业认可的智能指数评价体系；在智能汽车数据仿真方面，以标准典型场景库和交规库为核心，构建了行业领先的虚拟仿真测试评价平台；在车路协同方面，引领标准政策制定，开展核心软硬件自研，具备车联网综合应用场景落地能力；在智能汽车测试装备方面，自研了高保真特色目标物、平板驱动系统、组合惯导及高精度定位和评价软件系统。
公司自2017年推出IVISTA中国智能汽车指数以来已制定并发布了19项IVISTA智能指数测评规程，获得了35项核心发明专利，出版了3本《中国汽车综合测评技术研究报告》，形成了一系列核心自主知识产权。2022年公司制定了行业首个L2+导航智能驾驶测评规程，发布了全球首批L2+智能汽车测评结果；持续开展中国道路交通数据研究，不断丰富完善具备中国特色的智能网联汽车虚拟测评场景库；自主研发的柔性目标物及系列化驱动平板等智能汽车核心测试装备打破了国外垄断，为中国方案的智能汽车产业化发展提供了有力支撑。
未来公司在汽车智能网联领域将持续打造“以安全为先”的中国智能汽车测评体系标杆，以“引领行业发展、助力技术升级、服务消费者买车用车、为全球汽车智能安全提供中国方案”为使命，为开创更安全、更舒适、更便捷的智慧出行新时代贡献更多力量。
问题四：公司围绕氢能相关领域有哪些业务布局？
2019年7月，国家市场监督管理总局批准中国汽研成立首家国家氢能动力质量监督检验中心。2023年1月，公司国家氢能动力质量检验检测中心正式揭牌成立。氢能质检中心项目一期已完成投资3.58亿元，占地约190亩，建成电机电池实验室、燃料电池及辅件实验室、动力总成实验室、氢能整车实验室等四大实验室。氢能质检中心将基于安全、绿色、体验三大技术路线，围绕标准制定、检验检测、装备及部件研发等技术服务方向着力打造成为氢能领域的综合性服务平台，提供包括燃料电池电堆及关键辅件、储氢系统、氢能动力系统、燃料电池整车等领域的技术咨询及检验检测服务。
在氢能部件业务方向，公司推出了自主研发生产的氢燃料电池汽车系统零部件产品。其中氢气循环泵、氢减压器在高耐久性、高安全性等方面已通过多项测试验证，实现了技术指标突破和国产化替代，相关产品已在多家企业氢燃料电池系统与整车上得到成功应用。下一步，公司将继续深入探索氢能车载储运领域相关技术发展，逐步建立起完整的氢能设计、制造、试验验证开发体系。
问题五：请问公司目前华东总部基地项目建设进展情况如何？
中国汽研华东总部基地项目计划总投资23.82亿元，按照“一总部”（华东总部）+“二基地（苏州基地、常熟基地）”开展建设，其中苏州基地拟投资23.49亿元，常熟基地拟投资0.33亿元。苏州基地项目位于苏州市高新区，规划用地面积122.38亩，建筑面积18.9万平方米；常熟基地位于常熟高新区，建筑面积9213平方米。项目已于2022年9月开工建设，目前常熟基地已完成建设并开始试运营；苏州基地当前处于土建基础施工阶段，预计2024年起陆续投入试运营，2025年底全面建成投产使用。
华东总部基地项目将围绕新能源汽车测试、智能网联汽车测试、电子通信与软件测试及特色零部件与材料测试建设“四大研发中心”，建成后将提升公司在智能化、网联化、电动化、低碳化的特色服务能力，为华东地区企业提供属地化一站式服务，开展标准规范制订、行业共性技术研究以及第三方测试研发服务，成为华东地区智能网联新能源汽车产业发展和共性技术推广的公共服务平台。
