苏州科达科技股份有限公司
2023年三季报业绩说明会文字记录

苏州科达科技股份有限公司（以下简称“本公司”）于2023年10月28日披露了公司2023年三季度报告，具体内容请参阅公司刊登在《上海证券报》、《中国证券报》、《证券日报》、《证券时报》以及上海证券交易所网站（www.sse.com.cn）的相关公告。
为便于广大投资者更全面深入地了解公司近期经营情况及2023年三季报的经营成果、财务状况，公司于2023年11月15日（星期三）通过上证路演中心举行了“苏州科达科技股份有限公司三季报业绩说明会”。现将公司2023年三季度业绩说明会问题交流部分文字记录如下：
一、互动问答
问题1、尊敬的董事长，上午好！作为个人投资者，希望交流一下，1、公司之前发行可转债募投未来在推动转股方面会做哪些工作？是否考虑下修？2、作为个人投资者，近期是否可以来公司实地调研?
答：尊敬的投资者，您好！公司于2023年11月9日发布了《关于“科达转债”预计满足转股价格修正条件的提示性公告》，若再次触发“科达转债”的转股价格向下修正条款，公司董事会将综合宏观环境、行业发展、经营情况、资金安排、资本市场变动等因素进行综合考量决定是否行使转股价格向下修正的权利。2023年，公司根据外部环境的变化及经营情况来平衡长期发展与短期业绩之间的关系，管理层始终保持战略上的定力，坚守初心，守正创新，紧跟国内信创产业发展战略，持续挖掘人工智能、云计算和大数据等技术在产品与解决方案中的应用价值。此外，公司紧跟国家“一带一路”倡议,积极把握国际化发展战略机遇,努力拓展海外业务。通过将资源聚焦于公司优势产品和解决方案，持续为客户创造价值，驱动公司业绩的可持续增长。公司欢迎各位投资者来公司参观、调研。谢谢！ 
问题2、公司目前的海外业务做的如何，有何发展？
答：尊敬的投资者，您好！ 2023年公司紧跟国家“一带一路”倡议,把握国际化发展战略机遇,积极拓展海外业务。进一步强化自身在产品和解决方案的竞争优势，在东南亚、中东和北非等海外市场积极寻找项目机会。同时，公司也在积极寻找战略合作伙伴，与合作伙伴一起开拓“一带一路”国家相关业务，从而带动海外整体销售占比的提升。今年公司在海外业务开拓方面取得了不错的进展，上半年公司实现海外业务收入1.72亿元，已超过2021年全年（1.26亿元）0.46亿元，占上半年公司营业收入的比例达到了21.32%。谢谢！
问题3、您好，公司前三季度业绩起色不明显，未来的业绩增长点在哪里呢？
[bookmark: _GoBack]答：尊敬的投资者，您好！2023年前三季度，公司业务表现不佳一方面受国内宏观环境的不利影响；另一方面，下游客户需求的短期不足使得公司的业务恢复未及预期；此外，为确保公司的现金流安全，公司对应收账款的规模进行了适当控制，对部分不能很快回款的项目公司采取了较为保守的做法。在公司后续业务发展方面，公司将紧跟数字中国建设和国内信创产业发展的战略方向，持续探索音视频领域特别是人工智能等前沿技术，并不断推进产品和解决方案的优化与迭代，着力提升公司整体运营效率，实现高质量的可持续发展。具体业务层面，随着产品与解决方案跟客户现有业务的结合更加紧密，特别是大模型和多模态等人工智能技术的快速发展，使得公司产品和解决方案能够覆盖的应用场景在变多；其次，随着后续智慧城市建设和各行业数字化转型的逐步推进，以及国内市场信创的深刻影响，公司视频会议及安防监控后端的优势将逐步得以体现；在海外市场方面，随着公司逐步将海外市场的发展重心转移到一带一路方向，通过与优质合作伙伴联合开拓海外市场，后续这块业务值得期待；交通方面，随着大中城市人口和汽车保有量的持续增加，各地的交管部门将面临更大的压力，公司已经推出了智能化电警卡口、行人管控、智慧路口、全域一体化等产品和解决方案，并持续看好智能交通市场。谢谢！
问题4、今年5月9日公告，提前终止与丰宁满族自治县的PPP合同，请介绍一下相关资金回笼情况 。还有9月9日 公告涉及与中国广电黑龙江公司的诉讼，相关资金回笼情况。
答：尊敬的投资者，您好！感谢您提供的宝贵意见和建议，目前公司正与丰宁县政府积极沟通，推动该项目的回款事宜。此外，关于公司与黑龙江广电的诉讼，目前已进入法院执行阶段。谢谢! 
问题5、现在AI成为了行业热点，想问下贵公司有没有自研的AI计算服务器呢？
答：尊敬的投资者，您好！公司自研的服务器包含高性能计算服务器、高密度服务器和GPU服务器等，产品采用国产化处理器、支持国产操作系统，当前主要用于构建公司音视频解决方案中所需要的云计算平台。谢谢！ 



