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昊华化工科技集团股份有限公司机构投资者调研记录
（2023年12月1日-2024年1月18日）

1. [bookmark: _GoBack]调研时间：2023年12月1日-2024年1月18日
2. 机构名称：银华基金、长江证券、天弘基金、远信投资、路博迈基金、中信建投证券、中泰证券、华泰证券、南方基金、海通证券、汇添富基金、西南证券、建信基金、华宝基金、杭州弈宸私募基金、海南善择私募基金、嘉越投资、开源证券、平安证券、鸿运私募基金、华商基金、深圳明达资产、中庚基金、上海冰河资产、晨燕资产、鹏华基金、红杉资本、上海度势投资、泰达宏利基金、拾贝投资、兴全基金、泽铭投资、深圳国晖投资、远信投资、东证资管、国寿安保基金、光大保德信基金、贝莱德基金、君茂资本、申万菱信基金、华夏基金、众安在线财产保险、大成基金、青骊投资、凯石基金、国寿养老保险、海富通基金、长信基金、北京风炎投资、上海融黎行投资、易方达基金、国泰基金、泰达宏利基金、太平资产、安信基金、万家基金、招商基金、华富基金、上海国赞私募基金、深圳茂源财富管理、银河基金、长江养老保险、中信保诚基金、上海益和源资产、盈科资本、长城财富资管、富国基金、朱雀基金、和聚投资、君茂资本、圆信永丰基金、叶海睿德成都投资、成泉资本、国寿养老保险、华夏久盈资产、工银国际、中邮证券等
3. 公司接待人员：公司副总经理、财务总监、董事会秘书等
4. 主要内容记录
（1）公司简介
昊华化工科技集团股份有限公司（以下简称“公司”或“昊华科技”）主要从事高端氟材料、电子化学品、高端制造化工材料的研发与生产，以及提供绿色低碳整体解决方案的碳减排业务。公司拥有13家全资子公司 ，其中12家科技型公司和1家贸易型公司。12家科技型公司均为原化工部直属科研院所转制而来，拥有几十年深厚的技术沉淀，具有较强的科技创新、成果转化、工程设计、项目总包和技术服务优势。公司始终把“致力成为中国先进化工材料行业引领者，持续为人类品质生活提升和技术进步作贡献”作为公司的发展战略和发展愿景；把“科技引领，创新驱动，追求卓越”和“四强四优”作为公司的发展理念和发展标准，持续推进公司高质量发展。

（2）主要问答
问题1：请介绍一下2023年公司各在建项目推进情况。
答：公司重点项目按计划有序推进，2023年，昊华气体4600吨/年电子气体项目、中昊晨光2500吨/年PVDF项目、西南院清洁能源催化材料产业化基地项目建成投产；5个重点项目取得阶段性进展：黎明院特种化学品能力建设项目与专用新材料项目开工建设，晨光院2.6万吨/年高性能有机氟材料项目进入关键施工建设期，曙光院10万条/年民航轮胎项目、西北院有机硅密封型材项目完成试生产；昊华气体西南电子特种气体项目完成前期决策。
	
问题2：2023年12月29日，公司发布《关于全资子公司昊华气体有限公司设立项目公司建设西南电子特种气体项目的公告》，该项目具体建设内容是什么？项目建设的背景是什么？
答：昊华气体西南电子特种气体项目将新建6000吨/年电子级三氟化氮生产装置，配套建设4000吨/年电子级高纯氨生产装置、100000吨/年全液氮空分生产装置及必要的公用工程和辅助设施。
    近年来，昊华气体在电子特种气体领域通过技术攻关，突破关键技术，实现了三氟化氮、六氟化钨等特种气体的规模化生产，逐步成为国内领先的电子气体生产企业。随着电子信息行业国产化产品替代以及行业规模的进一步扩张，电子级三氟化氮产品会有产能缺口。根据公司“十四五”发展规划，昊华气体拟在西南地区布局第二生产基地、以三氟化氮为龙头产品进一步开拓电子信息领域市场份额。本项目将通过科学合理的规划建设，提升生产装置的自动化和安全环保水平，更好地提升企业盈利能力和盈利水平，为实现公司“十四五”规划发展目标提供有力支撑。该项目的实施，一方面可发挥西南地区区域优势，满足成渝及西南地区的用户需求，扩大昊华气体电子特种气体区域覆盖，提高市场占有率；另一方面借助西南地区综合成本优势，提高产品竞争力。此外，本项目的实施对推动我国相应品种电子特种气体的发展有重要意义。

问题3：将要新建的西南电子特种气体项目建设期预计有多久？会给公司带来怎样的经济效益？
答：西南电子特种气体项目计划建设期36个月，项目预计年均营业收入64,915万元，利润总额15,966万元，税后利润11,974万元，息税前利润17,906万元。项目盈利能力较强，经济效益较好。项目达产后，会进一步提升公司的营业收入和净利润，提高公司综合竞争力。

问题4：2024年我国将对三代制冷剂实行配额管理，公司如何看待三代制冷剂未来的景气度？昊华科技完成收购中化蓝天之后，在第三代制冷剂的市场占有率方面是否有优势？
答：随着《〈蒙特利尔议定书〉基加利修正案》基线年结束，2023年三代制冷剂配额方案已出台，2024年我国对三代制冷剂实行配额管理。由于市场上无新增三代制冷剂产能和配额，以R-134a为代表的三代制冷剂下游空调、冰箱、新能源汽车市场在持续扩张，且在四代制冷剂替代尚需时日的情况下，预计三代制冷剂呈现长期景气。
中化蓝天的主要制冷剂产品在全球市场份额领先，R-134a、R-125等产品全球市场份额位居前三，作为国内生产含氟制冷剂的龙头企业，产能分布江苏太仓、陕西渭南等地，与国内外知名汽车、空调企业保持长期稳定的战略合作关系。根据生态环境部最新公布的2024年氢氟碳化物配额总量设定与分配方案，中化蓝天获得的生产配额量和内用配额量，均为国内前列。目前中化蓝天三代制冷剂产品结构均衡，产品配额量可实现生产装置高负荷运作，有效发挥规模和成本优势。

问题5：请介绍一下西南院在氢能方面的业务及研发进度
答：昊华科技所属西南院在氢能方面相关的业务有：（1）变压吸附（PSA）氢气分离纯化成套技术及装备；（2）天然气（烃类）重整制氢成套技术及装备；（3）甲醇制氢成套技术及装备；（4）氨分解制氢成套技术及装备；（5）制氢装置、加氢站工程设计。
目前，西南院氢能方面相关的研发技术有：（1）橇装天然气制氢设备技术；（2）甲醇制氢设备技术；（3）氨分解制氢技术；（4）生物质制氢技术。 西南院作为国内氢能源技术与服务领域领头企业，牵头起草了五项氢能相关标准规范，拥有多项国家氢能制备专利，可提供多元化的制氢技术和优质的解决方案。同时，西南院积极参与CO2捕集和封存（CCS）领域的技术工作，是“二氧化碳捕集、利用与封存产业技术创新战略联盟”的发起单位之一。公司将依托低碳技术研究中心，聚焦生产过程碳减排、碳分离以及二氧化碳资源综合利用等技术，在碳减排业务方面，致力成为国内领先的碳减排技术与服务提供商。

问题6：2023年公司在提升ESG治理能力方面都做了哪些工作？
答：公司完整、准确、全面贯彻新发展理念，不断完善ESG工作机制，制定并披露《昊华科技2022年环境、社会及治理（ESG）报告》，设立董事会战略与可持续发展委员会，研究公司 ESG 相关规划及重大事项，并推动、指导 ESG 工作的执行情况。公司把社会责任融入研发、生产各个业务环节及业务板块，积极履行社会责任，从社会、环境、经济和谐的系统角度，把社会责任转化为企业发展的动力和长期利益。
2023年，公司上榜国新杯·ESG金牛奖新锐二十强，荣登中国上市公司协会“2022年度中国上市公司健康指数百强”榜单，获评中国上市公司协会2023年上市公司ESG优秀实践案例，入选嘉实基金白皮书。

问题7：公司在体制机制变革方面取得了哪些成效？
答：以2020年入选国资委“科改示范企业”名单为契机，公司实施了一系列改革任务举措，持续完善中国特色现代企业制度，健全ESG体系，公司治理水平和效能不断提高。公司在国资委“科改示范企业”2021年度和2022年度专项考核中获评“标杆”最高评级，打造国有科技型企业改革样板和创新尖兵成效显著。
同时，公司在机制健全、治理规范、业绩优良等方面再获市场认可。2023年，昊华科技第二次获颁“金牛最具投资价值奖”，胡冬晨董事长连续四年获评“金牛卓越企业家奖”，董事会秘书连续两年被授予“金牛董秘奖”。

问题8：公司于2023年12月30日发布了中止审核重大资产重组项目的公告，具体情况是怎么样的呢？
答：因公司发行股份购买中化蓝天集团有限公司合计100%股权并募集配套资金（以下简称“本次重大资产重组”）申请文件中相关评估资料基准日为2022年12月31日，有效期至2023年12月31日。为保持审核期间评估资料的有效性，公司将进行加期评估并对相应内容进行更新。鉴于完成前述工作尚需一定时间，无法在2023年12月31日前完成，因此公司向上交所申请中止审核本次交易事项，并在12月29日收到上海证券交易所关于同意因更新评估资料对本次重大资产重组中止审核申请的通知。本次中止审核不会对本次重大资产重组产生重大不利影响，公司经营情况正常。公司与相关中介机构正在积极推进加期评估及申请文件更新等工作，待相关工作完成后，公司将尽快向上交所报送更新后的申请材料，并及时申请恢复审核。

问题9：公司收购蓝天暨配套募集资金的重大资产重组项目是否会调整募集资金方案？ 
答：公司本次重组暨配套募集资金项目旨在为公司优势产业链拓展、自有技术产业化、高端人才引进、提升研发创新能力等方面提供持续支持，努力实现公司的长期战略发展目标。公司正积极跟踪行业市场变化和再融资政策调整情况，认真研究、充分论证，按照再融资政策要求及募投资金使用相关规定进行必要的调整和优化，请以公司披露的公告为准。公司将一如既往坚持以科技创新为核心竞争优势，充分抢抓市场机遇、加快科技成果产业化步伐，克服一切困难与投资者一道努力共同推进公司更好更快的发展，为投资者带来更大的回报。

