证券代码：603758                                  证券简称：秦安股份
重庆秦安机电股份有限公司
关于2023年度业绩说明会召开情况
重庆秦安机电股份有限公司（以下简称“公司”）已于2024年3月14日（星期四）上午11:00-12:00在上海证券交易所上证路演中心通过网络文字互动方式召开2023年度业绩说明会，现将有关事项公布如下：
1、 业绩说明会召开情况
2024年3月8日，公司于上海证券交易所网站（www.sse.com.cn）及指定信息披露媒体披露了《秦安股份关于召开2023年度业绩说明会的公告》（公告编号：2024-009）。
2024年3月14日上午11:00-12:00，公司实际控制人、董事长YUANMING TANG先生、董事兼总经理余洋先生、独立董事孙少立先生、副总经理兼财务总监丁锐佳女士、董事会秘书许锐女士出席了本次业绩说明会。与投资者进行互动交流和沟通，就投资者关注的问题进行了回复。
2、 投资者提出的主要问题及公司回复情况
问题1、在电动汽车领域，公司有什么切入点？
回复：感谢您的关注，公司拥有铸造及机加工一体化产品开发能力，公司现有产品能满足燃油、混合动力、纯电动等不同车型需求。基于公司现有铸造及机加工工艺技术能力、装备能力，公司可以制造新能源混合动力专用发动机核心零部件、混动变速器关重零部件、电机壳体、电池托盘等产品，未来，公司将继续顺应市场发展变化，积极拓展产品外延，适时开发新的产品种类，满足客户多样化需求。
问题2、中央推动新一轮大规模设备更新和以旧换新的政策,刺激新能源汽车消费，公司也是新能源汽车核心零部件供应商的一员，在这个新能源汽车和传统汽车更新换代的转折点，公司如何把握政策上给予的机遇？谢谢。
回复：感谢您的关注，公司将紧密关注国家及地方相关政策，努力做好生产经营，适时进行生产设备及工艺技术革新，把握相关市场机遇，推动公司高质量发展。
问题3、公司现在的出口订单与23年初相比，占比是否有所提升？主要出口什么地区？
回复：感谢您的关注，公司2023年获得了长安福特部分产品出口订单，出口订单量稳定，主要通过长安福特出口至北美地区。
问题4、领导你好：理想汽车今年的销售目标，同比增加一倍，请问公司今年供应理想汽车的相关零件，是否同步有所增长？谢谢
回复：感谢您的关注，公司会积极响应客户的订单需求，做好保供交付工作。
问题5、公司近3年的业绩和现金流成长可以说是明显的提升，但是内在是提升了，但是外在的市值是没有多少成长的，请问公司下一步是否有所办法，真正令到公司实现内外同步提升。
回复：感谢您的关注，公司未来会进一步加强与投资者的交流沟通，做好公司价值的宣传，使更多的投资者能认识到公司的价值，也希望各位投资者与公司一道，做好公司价值的宣传和维护工作。
问题6、公司2023年营业收入以及归母净利润相对于2022年大幅度增长的主要原因是什么？
回复：感谢您的关注，公司业绩增长主要为公司积极调整客户及产品结构，加强内部管理，降本增效所致，具体情况敬请查阅公司2023年年度报告。
问题7、作为公司长期股东，看到公司近3年大额分红，对公司表示肯定，希望公司继续搞好业绩，积极分红。
回复：感谢您的关注与建议。公司将继续努力做好经营管理工作，保持良好业绩，重视股东分红回报，未来在没有重大投资的情况下，公司会继续保持稳定、连续的分红策略。
问题8、公司如何看待现在二级市场的环境和情况？
回复：感谢您的关注。公司对近期出台的呵护资本市场的政策充满信心，但影响二级市场股价波动的因素较多。作为企业公司将扎实做好主业，以良好的业绩回报投资者，同时做好投资者关系管理，维护全体股东权益。
问题9、建议公司多重视对外宣传的工作，多利用公共平台，抖音，微博等，公司的微信平台，平时很少宣传的文章。对公司热门供货车型，多宣传。
回复：感谢您的关注与建议。
3、 其他事项
关于公司2023年度业绩说明会的详细情况，投资者可通过上海证券交易所上证路演中心（http://roadshow.sseinfo.com/）进行查看。公司对关注和支持公司发展并积极提出意见的投资者表示衷心感谢！
重庆秦安机电股份有限公司董事会
2024年3月14日

