上海妙可蓝多食品科技股份有限公司
2023年年度业绩说明会会议记录
一、会议时间：2024年3月26日下午15:00-16:00
二、会议地点：上证路演中心（网址：http://roadshow.sseinfo.com/）
三、公司出席人员：
副董事长、总经理：柴琇
董事、财务总监：蒯玉龙
独立董事：韦波
董事会秘书：谢毅
四、本次业绩说明会投资者提出的主要问题及公司答复
问题：请问公司目前主营业务是什么？
回复：尊敬的投资者，公司主营业务为以奶酪为核心的特色乳制品的研发、生产和销售，其中奶酪产品可以进一步细分为即食营养系列、家庭餐桌系列和餐饮工业系列。同时公司也从事液态奶的研发、生产和销售，以及乳制品贸易业务。公司将坚定推行“聚焦奶酪”战略，集中资源发展更具成长前景的奶酪产品业务，感谢关注！
问题：柴总，对于证监会的新规，不分红可能面临戴帽，贵公司有什么 预案，是否有可能进行回归注销，这也是证监会鼓励与分红等效的措施。
回复：尊敬的投资者，因公司合并报表和母公司报表未分配利润均为负数，公司尚不满足现金分红条件。公司已于2022年9月完成回购公司股份1,000万股，占公司目前股份总数的比例为1.95%，回购总金额约488,525,995.39元，感谢关注！
问题：公司今年一季度业绩恢复的咋样？
回复：尊敬的投资者，公司2024年第一季度报告预计在4月下旬披露，请您届时关注公司在上海证券交易所网站及指定信息披露媒体的公告。谢谢您的关注！
问题：蒙牛约定的资产注入大概什么时候开始？还是已经开始了？
回复：尊敬的投资者，为进一步明确蒙牛乳业/内蒙蒙牛与公司业务划分，避免同业竞争，内蒙蒙牛及蒙牛乳业于2021年4月出具《关于进一步避免同业竞争的承诺函》，承诺于本次交易完成后，在内蒙蒙牛作为公司控股股东的前提下，内蒙蒙牛/蒙牛乳业将以公司作为奶酪业务的运营平台，并在本次交易完成之日起2年内（即2021年7月9日起2年内）将蒙牛乳业/内蒙蒙牛及其控制企业的包括奶酪及相关原材料（即黄油、植物油脂、奶油及奶油芝士）贸易在内的奶酪业务注入上市公司。
截至2023年7月，承诺人部分奶酪资产之前存在境外股东，股权刚刚完成境外交割，承诺人的内部重组及团队整合仍未完成，尚未达到可注入上市公司条件，本部分承诺无法于期限届满前履行完成。基于对当时实际情况的分析，2023年6月21日，公司2022年年度股东大会审议通过《关于控股股东及其关联方避免同业竞争承诺延期的议案》，同意内蒙蒙牛/蒙牛乳业延期12个月履行奶酪业务注入公司的承诺，即相关承诺延期至2024年7月9日前履行完成。
蒙牛奶酪资产注入方面，目前公司与蒙牛正积极开展有关蒙牛奶酪资产注入和双方奶酪业务整合的研讨，承诺人奶酪业务注入公司的整体方案将在有利于公司发展和全体股东利益的前提下进行。请关注公司于指定媒体披露的相关公告，谢谢您的关注。
问题：公司目前的业绩是否并表了蒙牛财报？蒙牛未转入或者说计划转入妙可蓝多资产有哪些？具体会给妙可蓝多增厚多少营收和利润呢？
回复：尊敬的投资者，公司自2022年11月30日纳入蒙牛合并报表范围。根据蒙牛乳业/内蒙蒙牛出具的避免同业竞争相关承诺，2024年7月9日前，蒙牛乳业/内蒙蒙牛及其控制企业的包括奶酪及相关原材料（即黄油、植物油脂、奶油及奶油芝士）贸易在内的奶酪业务将注入公司，感谢关注。
问题：公司股价这几年一直下跌，今年开年才3个月，在大部分股票都在上涨的背景下还在下跌，公司有没有计划继续开展一些市值管理的措施？
回复：尊敬的投资者，股价二级市场表现受多重复杂因素影响，公司将继续专注主业，努力做好各项生产经营工作。同时，也密切关注股价表现，通过多种形式和投资者开展沟通，提高市场对公司价值的认可。感谢关注。
问题：公司如何确保家庭餐桌系列使得奶酪作为一种舶来品受到中国消费者的喜爱？公司对该部分业务的发展预期是怎样的？
回复：尊敬的投资者，家庭餐桌奶酪方面，公司采取主打奶酪“早餐”应用场景，进一步丰富奶酪片的品种。同时率先推出哈路蜜煎烤奶酪，该奶酪是一款符合国人口味、更具营养价值的原制奶酪，2片相当于200g牛奶的钙和蛋白质。除了黄油、稀奶油、奶油芝士组成的“烘焙三宝”之外，公司还推出了涂抹奶油芝士，搭配贝果，柔滑细腻、一抹即享。公司不断丰富家庭餐桌产品矩阵，让奶酪成为餐桌美食和营养补充的优选之一，感谢关注！
问题：经营性现金流好转的原因？
回复：尊敬的投资者，公司2023年度经营活动产生的现金流量净额较上年同期增加，主要为公司采购支出、应收账款、购汇保证金支出和税费支出减少所致，感谢关注。
问题：公司目前合作的企业除了奈雪外还有哪些呢？有没有喜茶、瑞幸、霸王茶姬、蜜雪冰城之类的？
回复：尊敬的投资者，公司餐饮工业方面持续推动由产品销售商向专业乳品服务商的转型升级，以强大的技术和供应链能力，为客户提供一站式解决方案。报告期内，公司终端开发效果明显，已经与慕玛披萨、萨莉亚、鲍师傅等国内大多数西式快餐、烘焙领域的头部企业，乐乐茶、CoCo等头部的茶饮咖啡连锁，以及外婆家、巴比食品等知名的中餐企业形成良好合作。同时，公司积极拓展便利店渠道，与罗森、全家等全国便利系统深度合作，联合开发产品，进行品牌联动。公司餐饮工业在全国范围内拥有400余家经销商，为更广范围的客户提供专业化服务。感谢您的关注！
问题：自己过年期间在北方小县城以及多个超市中购买东西，发现大部分超市都有妙可蓝多的奶酪产品，但大部分产品种类不全，只有小包装且1-2种口味的，对于这些渠道的铺货我们在做哪些措施呢？
回复：尊敬的投资者，这些市场是公司深化渠道精耕的重点城市，公司一方面会在流通渠道扩大网点覆盖、增加陈列面积，另一方面会丰富产品矩阵，除了公司会加大推广家庭餐桌产品的力度之外，在常温产品上，公司推出三支装、散称奶酪棒进入零食量贩渠道，同时不断拓宽常温奶酪产品品类，推出休闲零食芝士时光系列产品，包括小乳酪三角、奶酪布丁、四重奶酪玉米脆片等，公司也会继续研制并推出更多常温奶酪零食。同时，在渠道营销方面，公司继续加大终端陈列，保持第一品牌的形象。积极开展季节性主题路演、奶酪巴士进乡镇等多种多样的消费者营销活动，持续提高奶酪产品的市场渗透。感谢关注！
