证券代码：600378                                证券简称：昊华科技
昊华化工科技集团股份有限公司机构投资者调研记录
（2024年2月1日-2024年3月29日）

1. 调研时间：2024年2月1日-2024年3月29日

2. 调研地点：北京、成都及线上
3. 调研形式：现场调研、线上交流
4. 机构名称：国泰基金、中金公司、固禾基金、禾永投资、中信建投基金、中信证券、大成基金、华安证券、浙商资管、建信基金、华创自营、汇丰晋信、财通资管、上海峰境、中邮证券、淡水泉投资、工银瑞信胡湖北、兴全基金、华泰证券、兴业证券、惠华基金等
5. 公司接待人员：公司副总经理、财务总监、董事会秘书等
6. 主要内容记录
（1）公司简介
昊华化工科技集团股份有限公司（以下简称“公司”或“昊华科技”）主要从事高端氟材料、电子化学品、高端制造化工材料的研发与生产，以及提供绿色低碳整体解决方案的碳减排业务。公司拥有13家全资子公司 ，其中12家科技型公司和1家贸易型公司。12家科技型公司均为原化工部直属科研院所转制而来，拥有几十年深厚的技术沉淀，具有较强的科技创新、成果转化、工程设计、项目总包和技术服务优势。公司始终把“致力成为中国先进化工材料行业引领者，持续为人类品质生活提升和技术进步作贡献”作为公司的发展战略和发展愿景；把“科技引领，创新驱动，追求卓越”和“四强四优”作为公司的发展理念和发展标准，持续推进公司高质量发展。
（2）主要问答
问题1：请介绍一下目前公司各在建项目推进情况。

答：公司各重点项目按计划有序推进中，其中，黎明院46600吨/年专用新材料项目和相关原材料产业化能力建设项目、晨光院2.6万吨/年高性能有机氟材料项目进行土建及安装施工，曙光院10万条/年民航轮胎项目进行试生产；昊华气体西南电子特种气体项目正在开展设计工作。昊华气体4600吨/年含氟电子气体项目、西南院清洁能源催化材料产业化基地项目建成投产，正在根据订单情况进行排产。
问题2：请介绍一下西南院？
答：西南化工研究设计院有限公司（以下简称“西南院”）成立于 1958 年,是原化工部直属重点研究院所，1999 年改制为科技型企业。西南院遵循“科学至上”理念，是以碳一化工、气体分离、工业排放气综合利用为研究对象，以“原创技术+专利产品+工程咨询设计总包+技术服务”为特色经营的高新技术企业，下设技术中心、变压吸附所、工程公司和催化剂事业部等技术研发和产业实体。经过 60 多年的发展，西南院已形成了“碳一化工”与“气体分离”两大优势技术领域、工程技术服务及产品类两大主营业务，工业化业绩显著，在多个行业建成首套或规模最大的工业化装置。
    西南院依托拥有的“国家碳一化学工程技术研究中心”、“工业排放气综合利用国家重点实验室”、“国家变压吸附气体分离技术研究推广中心”等十多个科技创新平台。在碳一化工领域形成了如烃类催化转化、合成气/焦炉气合成甲醇、甲醇羰基合成醋酸技术、甲醇制二甲醚、焦炉气甲烷化技术一系列工业化成果；在气体分离领域形成了变压吸附法炼厂气回收轻烃、变压吸附分离回收H2/CO/CO2/CH4系列技术，在国内外推广 1600 余套。
西南院将持续在二氧化碳捕集及利用、氢能、绿色甲醇、可再生能源与低碳化工的耦合等方面发挥优势，持续开发工业副产气资源化利用技术，拓展变压吸附技术应用领域，推动化工催化剂的国产化替代，打造低碳化学与化工新技术，助力实现“碳达峰碳中和”。
问题3：公司在碳捕集技术方面有何优势？ 

答：公司所属西南院拥有国际先进的吸附法和复合相变吸收法两种二氧化碳捕集、净化、提纯技术，可从各类高、中、低二氧化碳浓度的原料气中捕集二氧化碳，并通过净化和提纯生产工业级、食品级、电子级液体二氧化碳产品，获得10余项碳捕集授权专利，有超过70项二氧化碳捕集、净化、提纯工业成套装置推广应用业绩。
问题4：公司在甲醇合成催化剂方面有何优势？

答：公司所属西南院是国内最早开展低压合成甲醇工艺及合成催化剂研究的科研院所，该技术的研究成功打破了国外公司在低压甲醇合成技术上的垄断，并多次获得国家和省部级奖励，1996年被列为国家级科技成果重点推广项目。
问题5：眉山清洁能源催化材料产业化基地项目七条生产线，各类催化剂5000吨，具体主要产品产能？
答：眉山清洁能源催化材料产业化基地项目七条生产线，甲醇合成催化剂、甲醇制氢催化剂等铜系催化剂产能为2100吨，转化催化剂、甲烷化催化剂等镍系催化剂产能为1800吨，燃料电池和贵金属催化剂产能80吨，其它挤条类催化剂产能为1000吨。
问题6：公司重大资产重组项目目前进展如何？本项目有何重大意义？
答：2023年伊始，昊华科技发布重大资产重组公告，拟向中化集团、中化资产发行股份购买其合计持有的中化蓝天100.00%股权，交易价格总计72.44亿元，同时向包括外贸信托、中化资本创投在内的不超过 35 名符合条件的特定投资者非公开发行股份募集配套资金。3月27日，本次重大资产重组已获得上海证券交易所并购重组审核委员会审核通过。
作为“两化合并”后集团首单重大资产重组业务，昊华科技和中化蓝天的强强联合，有利于促进昊华科技氟化工板块的深度整合，通过打造一体化的产业链平台，增强彼此间的优势互补，推动昊华科技氟化工产业加速跨入全球第一梯队，助力中国中化成为具有全球竞争力的世界一流综合性化工企业。同时，本次重组也积极履行“两化合并”时作出的公开市场承诺，有利于减少和规范中国中化体系内氟化工业务的同业竞争问题，有效维护上市公司及中小股东的合法权益，实现上市公司规范运营。
