南京高科股份有限公司
2023年度业绩说明会纪要

南京高科股份有限公司（以下简称“南京高科”）于2024年5月17日下午，以网络文字互动的方式，在价值在线平台面向全体投资者召开了2023年度业绩说明会。公司董事、总裁陆阳俊，独立董事冯巧根，副总裁、董事会秘书谢建晖，副总裁、财务总监周克金参与本次说明会，本次会议文字互动交流主要内容记录如下：
1、陆总，好！公司股价不被市场认可，为何不回购，维护公司市值？房地产项目，是否存在减值可能？2009年至今，始终支持高科，公司现状可惜了…
答： 投资者您好，目前公司整体经营稳健，股份回购需结合公司股本结构、经营计划等相关因素综合考虑，现阶段公司将在积极提升经营管理，促进业务发展的基础上，密切关注资本市场动态，加强公司价值挖掘与宣传推介，多维度提升公司资本市场形象和品牌价值，并主要通过现金分红等方式积极回报投资者。受房地产行业整体下行及项目所处区域的市场环境影响，公司房地产业务2023年度已对部分销售不及预期的项目计提了资产减值准备，未来是否可能减值将根据市场走势、项目具体销售情况等因素确定。谢谢！
2、请问贵公司对当前房地产行业低迷的情况如何准备以及未来几年重点发展规划，如何保持盈利稳定或一定程度增长？
答： 投资者您好，当前外部环境依然复杂多变，公司未来业绩受宏观及行业环境特别是房地产市场、资本市场等走势影响存在一定的不确定性，但公司将围绕高质量发展主线，拓展主业发展空间，多措并举盘活存量，全面防范化解风险，持续提升经营质效，力争主要经营指标同比有新的增长。房地产业务坚持谨慎发展策略，进一步加强对行业趋势的分析研判，加快项目开发销售及回款；市政业务坚持积极发展策略，深度融入产业联动与产投互动，持续提升自身市场竞争力；股权投资业务坚持稳健发展策略，继续发挥好公司业绩保障的基本盘作用。谢谢！
3、请介绍一下公司2023年度经营情况
答： 投资者您好，2023年是公司新三年规划的开局之年。公司深入开展“风险防化攻坚年”管理主题活动，稳步推进主营业务发展与内部管理优化，进一步激发公司内生动力和自身韧劲，公司整体保持了平稳健康发展。详见公司2023年年度报告。谢谢！
4. 请问公司对城中村改造有什么想法
答： 投资者您好，城中村改造是改善民生，推动城市高质量发展的重要举措，公司正积极研究国家及南京市关于加快推进城中村改造建设的意见，持续跟进区域内相关项目，谋划高质量业务拓展。谢谢您的关注！
5. 各位领导好！未来几年公司在分红方面有什么计划？
答： 投资者您好，上市以来公司积极落实监管部门的要求，累计现金分红近55亿元（含本次利润分配预案），是公司募资总额的近9倍。未来公司将依据法规政策及《公司章程》等规定，综合考虑公司发展阶段、业务特点、盈利情况、未来发展的资金需求等因素，坚持稳健的利润分配水平，给予投资者良好回报。谢谢！
6. 贵公司对于2024往后几年的市场有什么想法？
答： 投资者您好，当前外部环境依旧复杂多变，需要统筹做好防风险、稳增长、强信心的各项工作。公司将围绕高质量发展主线，拓展主业发展空间，多措并举盘活存量，全面防范化解风险，持续提升经营质效。谢谢！
7. 网上传言，公司上级来公司调研，探讨房地产业务剥离，属实吗？
答： 投资者您好，根据公司发展战略，房地产业务实施谨慎发展的策略。相关信息请以公司公告为准。谢谢！
8. 房地产业务作为贵司主营业务之一，受区域市场环境影响，整体房地产市场低迷，那么面向未来，今年贵司楼盘的开盘计划如何？
答： 投资者您好，公司目前主要在手开发及销售项目有紫星堂、江悦堂及紫麟景院、紫尧星院、迈上品院等7个项目，其中江悦堂项目将于近期首开。谢谢您的关注！
9. 请问贵公司在低空经济方面是否有布局？
答： 投资者您好，公司目前尚无相关布局。谢谢您的关注！
10. 公司有没有计划做市值管理
答： 投资者您好，目前公司整体经营稳健，现阶段公司将在积极提升经营管理，促进业务发展的基础上，密切关注资本市场动态，加强公司价值挖掘与宣传推介，多维度提升公司资本市场形象和品牌价值，并通过现金分红等方式积极回报投资者。谢谢！
11. 有没有股权激励计划
答： 投资者您好，公司目前尚未实施股权激励计划。谢谢您的关注！
12. 今年较去年的利润预计增长吗？增长多少
答： 投资者您好，公司将持续提升经营质效，力争主要经营指标同比有新的增长。谢谢！
13. 公司对2024年有什么展望
答： 投资者您好，2024年是公司2023—2025年三年发展规划承上启下的关键之年，公司将管理主题定为“风险防化突破年”，将围绕高质量发展主线，力争主要经营指标同比有新的增长。谢谢！
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