山东步长制药股份有限公司
2023年度业绩说明会召开情况纪要


为便于广大投资者更全面深入地了解公司发展战略，山东步长制药股份有限公司（以下简称“公司”）于2024年5月31日上午11:00-12:00在上证路演中心通过网络文字互动形式召开2023年度业绩说明会，与投资者进行沟通和交流、广泛听取投资者的意见与建议，并在信息披露允许的范围内就投资者普遍关注的问题进行了回答。
一、本次说明会召开情况
公司于2024年5月23日披露了《关于召开2023年度业绩说明会的公告》（公告编号：2024-064），具体详见上海证券交易所网站（www.sse.com.cn）。
2024年5月31日上午11:00-12:00，公司通过上证路演中心（http://roadshow.sseinfo.com/）召开了2023年度业绩说明会，公司董事长赵涛先生、董事会秘书蒲晓平先生、财务总监王宝才先生、独立董事迟德强先生出席本次说明会，与投资者进行了沟通交流，就投资者普遍关注的问题进行回答。
二、本次说明会投资者提问及公司回复情况
在说明会期间，投资者就公司经营、发展等方面提出问题，公司就投资者在本次业绩说明会上提出的问题予以回答，主要问题及回复整理如下：
问题1：大股东有没有转融通出借股票？
答：尊敬的投资者您好，感谢您对公司的关注。截止2024年3月31日，公司大股东不存在通过转融通出借股票的情况，未来如有相关情况，公司将严格按照相关规定及时履行信息披露义务。谢谢。
问题2：2023年分红情况？
答：尊敬的投资者您好，感谢您对公司的关注。公司利润分配方案是根据《上海证券交易所上市公司自律监管指引第1号——规范运作》及《公司章程》等有关规定，综合考虑公司现阶段的经营发展实际情况、盈利水平、资金需求、现金流状况等多方面因素而决定。公司2023年度拟以实施权益分派股权登记日登记的总股本扣减不参与利润分配的公司回购专用账户中的股份为基数，向全体股东每10股派发现金红利1.26元（含税），不进行资本公积金转增股本，不送红股。本方案尚需提交公司股东大会审议批准。谢谢。
问题3：请问赵总，公司每年都有大量的销售费用，甚至超过同行业其他公司1倍，可是并未带来营业收入的增加。近几年公司核心产品心脑血管药物销量逐年递减。公司在二级市场表现也非常糟糕。公司如何看待这一情况，未来如何改善？谢谢！
答：尊敬的投资者您好，感谢您的关注。1、公司销售费用高于行业平均水平，主要是公司主营业务为专利中药、独家品种及处方药的生产、销售，商业医药批发业务占比较低。公司的销售费用主要为市场推广类费用，这与公司销售主要采用专业化学术推广，通过自有营销网络实现产品销售的模式是相适应的。由于药品的专业性较强，公司通过组织专业的学术推广会议有助于让医生更详细准确地了解药品的适应症、作用机理、药物禁忌以及最新研究动态等，减少药品的错误使用，保障诊治效果。公司将市场推广作为促进销售最重要的方式，公司销售费用水平合理。公司一直积极计划并考虑实施适当的策略及方案将销售费用维持在合理水平，持续向更加科学、高效、可持续的发展方向前进。上市公司股价受到宏观经济环境、行业政策、市场行情等多重因素影响。2、公司一直以来十分重视维护投资者的利益。一方面，公司会一如既往的做好日常生产经营，以良好的业绩回报广大股东。另一方面，公司积极开展好机构调研、路演、反路演、参与券商线上策略会等各项投资者关系活动，并将切实履行信息披露义务，着力维护公司与投资者之间的良性互动关系，积极向市场传递公司投资价值。谢谢。
问题4：近期中药材价格上涨对公司毛利是否有影响？2023年公司毛利率下滑的主要原因？
答：尊敬的投资者您好，感谢您对公司的关注。中药材涨价对公司毛利率有一定影响，2023年公司毛利率下滑主要系中药材价格上涨所致。公司为保证主要产品原材料供应稳定以及成本稳定，经公司管理层决策对其进行战略储备，制订重点中药材的长期采购预案。谢谢。
问题5：请问公司2024年一季度营业成本显著上升，销售费用同比下降的原因是什么？
答：尊敬的投资者您好，感谢您对公司的关注。公司2024年一季度营业成本上升的主要原因是原材料价格上涨以及产品销售结构的变化影响，销售费用同比下降主要是销售结构变化影响。谢谢。
问题6：董事长您好，公司打算什么时候开股东大会？
答：尊敬的投资者您好，感谢您的关注。公司2023年度股东大会将会在2024年6月30日之前召开，具体以股东大会通知为准，谢谢。
问题7：请问，步长集团旗下的白酒资产(龟仙洞贵州洞酿洞藏酒业有限公司)有注入上市主体步长制药的计划吗？最近步长制药业绩下滑，股价低迷，投资者对公司失去信心，如果有资产注入的计划，相信股价会有反馈。
答：尊敬的投资者您好，感谢您对公司的关注。白酒资产非上市公司业务，暂未考虑将酒业纳入上市公司体系。谢谢。
问题8：领导您好，谷红、脑肽、曲肽2023年销售如何？2024年公司对这些产品有什么销售规划？是否继续计提商誉减值？
答：尊敬的投资者您好，感谢您对公司的关注。1、公司2023年度实现的谷红注射液收入占比1.34%，复方脑肽节苷脂注射液收入占比2.49%，复方曲肽注射液收入占比2.29%。2、销售规划：首先，谷红注射液、复方脑肽节苷脂注射液、复方曲肽注射液，均积极开展临床研究、药物经济学研究，争取进入医保目录。其次，公司继续加大复方曲肽注射液、复方脑肽节苷脂注射液安全性和有效性研究的资金投入，对提升产品销量具有促进作用。3、公司在每年均进行商誉减值测试，若计提商誉减值准备，公司将严格按照《上海证券交易所股票上市规则》及行业指引等相关规定及时履行信息披露义务。谢谢。
问题9：请问，步长集团旗下的白酒资产(龟仙洞贵州洞酿洞藏酒业有限公司)有注入上市主体步长制药的计划吗？白酒资产已经不能单独上市，只能寻求借壳或重组上市了。最近步长制药业绩下滑，股价低迷，为提高投资者对公司的信心，如果有资产注入的计划，相信股价会有反馈。
答：尊敬的投资者您好，感谢您对公司的关注。白酒资产非上市公司业务，暂未考虑将酒业纳入上市公司体系。谢谢。
问题10：请问公司的安宫何时上市？
答：尊敬的投资者您好，感谢您的关注。公司严格按照《上海证券交易所股票上市规则》《上海证券交易所上市公司自律监管指引第3号行业信息披露：第六号——医药制造》等相关法律法规披露公司产品情况，详情请关注公司公告。谢谢。
问题11：请问蒲总，公司的四价流感疫苗研发进行的怎么样了？预计什么时候可以上市销售？
答：尊敬的投资者您好，感谢您的关注。公司在研产品四价流感病毒裂解疫苗的研发进展请关注公司相关公告。谢谢
问题12：丹红注射液会重新纳入医保体系吗？如果被限制使用，未来怎么办？
答：尊敬的投资者您好，感谢您的关注。公司产品丹红注射液已纳入国家医保目录，谢谢。
问题13：医药行业的污染排放可能对公民健康造成威胁。关注到贵公司的整体ESG评级在华证（CCC）、妙盈（CC）中不算突出，与成为行业顶尖ESG企业还有一定提升的空间，特别是在环境方面仅被华证指数评为C。请问贵公司是否有计划在全过程生产环节中提高环境管控？
答：尊敬的投资者您好，感谢您的关注。公司重视在环境管理、节能减排、环保宣传等方面的持续性投入，建立了完善的环境管理体系、结构合理的人才队伍和完备的环保设施，同时维护环保设施良好运行,确保各类排放可控、合规。相关公司各项排污均符合相应执行排放标准达标排放；严格执行建设项目“环保三同时”制度，同时积极完成各类项目的环保设施设备的施工和验收工作；建立了防治污染的相关设施并保持良好运行；制定了相应的突发环境事件应急预案；按照相关规定的监测频次要求对环保重点监测指标进行自动监测或委托具有相应资质的第三方进行检测，检测结果全部符合国家及地方政府相关要求。谢谢。
问题14：请问赵董：做为上市就持有步长的小散，我有几个问题希望能得到中肯的回答:1、泸州步长2024年有希望投产吗。2、龟仙洞酒业能否注入上市公司进行资产组合，公司有没有这个打算。3、当前回购资金距上限还有1亿多的余额，而目前股价极度低迷，为广大投资者带来极大的损失，公司目前会足额回购，来保护中小投资者的切身利益吗。
答：尊敬的投资者您好，感谢您的关注。泸州步长业务在积极推进中；龟仙洞酒业非上市公司业务，暂未考虑将其纳入上市公司体系；回购工作在持续进行中。公司严格按照《上海证券交易所股票上市规则》等相关规定及时履行信息披露义务，详情请关注公司相关公告。谢谢。
问题15：公司有计划用AI技术提高药品研发吗？AI制药已经是很多制药公司的努力方向。
[bookmark: _GoBack]答：尊敬的投资者您好，感谢您的关注。公司研发策略在于广泛开展产学研合作，与国内外高等院校、科研院所进行合作，引进创新药物和先进技术，整合科技、人才和新药品种，进一步提升科技创新能力。谢谢。
三、其他事项
关于公司2023年度业绩说明会召开的详细情况，详见上证路演中心（http://roadshow.sseinfo.com/）。公司相关信息以上海证券交易所网站（http://www.sse.com.cn）披露的公告为准，敬请广大投资者注意投资风险。
公司对长期以来关注和支持公司发展并积极提出建议的广大投资者表示衷心的感谢！



                                   山东步长制药股份有限公司董事会
2024年5月31日
