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2023年年度业绩说明会记录
2024年5月31日（星期五）13:00-14:00，罗克佳华科技集团股份有限公司（以下简称“公司”）通过上海证券交易所上证路演中心（网址：http://roadshow.sseinfo.com/）召开了2023年年度业绩说明会，现将本次活动的详细情况记录如下：

业绩说明会基本情况
会议时间：2024年5月31日（星期五）13:00-14:00

会议召开地点：上海证券交易所上证路演中心（网址：http://roadshow.sseinfo.com/）

会议召开方式：上证路演中心网络互动

出席本次业绩说明会的嘉宾：
公司董事长、总经理李玮先生，副董事长、副总经理、首席数据官陈京南女士，董事、副总经理、董事会秘书黄志龙先生，财务总监王朋朋先生，独立董事郑建明先生出席会议。
投资者提出的主要问题及公司答复情况
本次业绩说明会投资者提出的问题及答复如下：
1、公司连续三年亏损，请问公司将通过哪些方式改变现局？

答复：尊敬的投资者您好，感谢您的关注！佳华科技将坚持以数据为核心，借助“数据工厂”体系，通过“核心技术产品化”“信息工程数据化”“数据要素价值化”，推动公司转型发展。“核心技术产品化”方面，公司将智能制造、物联网、区块链、标识解析、人工智能等核心技术进行凝练和标准化，向全行业提供标准化的数据产品和服务。“信息工程数据化”方面，将传统信息工程产生的数据和佳华自有的行业大数据库进行融合，经过AI算法模型多次精炼，生成新的数据产品，通过“微精灵”智能平台，输出【深度搜索】和【多维画像】等服务，实现数据的共享和复用，为客户提升数据治理能力。“数据要素价值化”方面，佳华科技目前在数据资产登记、评估、融资等多个数据资产化环节取得了显著成效，可以帮助更多客户逐步完成数据资产的“确权登记”“资产入表”“评估定价”“交易流通”等步骤，以助力客户实现数据资产化，努力改变现局，提升业绩。

2、“新质生产力”是今年全国两会上备受瞩目的热议话题。佳华科技在新质生产力方面有哪些布局？

答复：尊敬的投资者您好，感谢您的关注！佳华科技对新质生产力的理解，主要体现在对创新和绿色的深度把握。佳华是国家生态环境部工业污染源监控工程技术中心、全国碳市场管理平台承建及运维单位，同时还是全国数字经济试点示范企业，在绿色环保、双碳发展、数据要素多领域具有突出的行业领先地位，以绿色化数字化双化协同，持续培育佳华绿色低碳“新质生产力”。

人工智能、大数据和大模型等数字化技术不断在佳华创新、发展、应用，并始终与绿色环保、智慧城市、双碳发展三个主要核心业务领域紧密相连。这些技术在业务场景中的突破创新是佳华新质生产力未来聚焦的关键，也是佳华持续追求创新和突破的核心方向。
3、公司近几年大力发展双碳业务，请问在双碳领域有形成哪些成果？

答复：尊敬的投资者您好，感谢您的关注！公司成功中标生态环境部全国碳市场平台的承建与运维项目，推动发电、石化、化工、建材、钢铁等八大行业碳市场管理业务工作的数字化、智能化、体系化；成功中标湖北省、山东省双碳智慧服务管理平台，信发集团、国家能源集团示范电厂、大型建材集团等企业碳资产管理平台等项目，为我国低碳转型贡献力量。与北京绿色交易所建立全面深化的战略合作关系，共同建设“企业碳账户和绿色项目库”，目前已在通州、宁波落地，是在双碳管理公共平台和绿色金融基础设施方面的重要里程碑。近期，公司成功中标某股份制银行的“企业碳账户金融管理系统”，完善银行绿色金融评价与审核体系，并与绿色项目库打通。同时公司自主研发了基于生态环境双碳大模型的智能碳助手——碳精灵，可以满足涉碳垂直领域的深度行业问答；联合北京绿色金融协会共同开发专业的涉“碳”服务支持工具——“绿色低碳综合服务平台”（绿金 e 碳），让碳交易更简单、碳服务更便利。除此之外，公司在全国各地推进双碳火炬基地项目建设，深度参与绿色金融业务，助力构建区域双碳目标管理体系。

4、2024年1月1号国家规定数据资产可以入表了，佳华拥有庞大的数据资产，然后一季报显示只入表了100多万，这是什么原因？公司接下来在数据资产入表这块有何规划吗？

答复：尊敬的投资者您好，感谢您的关注！数据资产“入表”是数据资本化的重要一步，它不仅标志着数据从资源化向资产化转变，更是挖掘数据作为“新财富”的关键环节。依据财政部财会〔2023〕11号《企业数据资源相关会计处理暂行规定》（以下简称《暂行规定》），“本规定自2024年1月1日起施行。企业应当采用未来适用法执行本规定，本规定施行前已经费用化计入损益的数据资源相关支出不再调整。”公司采用未来适用法进行处理，对前期费用化的数据不再调整。今后，佳华会严格按照《暂行规定》准则，将新增的数据资产进行财务处理。

5、陈总，下午好！了解到您的履历以前是美尔雅董事长，佳华请到您来管理公司独具慧眼，然而一年多过去了，公司营收和利润方面并没有很大改善，同时资本市场股价跌跌不休，请问您对提高公司股价，重振投资者信心方面有何举措？

答复：尊敬的投资者您好，加入佳华以后，我在担任公司副董事长及首席数据官，在业务方面主要负责双碳及数据要素相关业务。在双碳方面，公司建设并运维了生态环境部的全国碳市场平台，推出了面向政府的“政府碳账本”，面向企业的“集团碳账本”、“数字碳表”，以及“绿色项目库”和面向碳圈从业人员的“绿金e碳”，目前完成了双碳领域的基本布局、标志项目落地并形成了一些储备项目。在双碳领域，公司会持续发力。

在数据要素方面，公司作为首批数据要素试点企业，完成了数据资产登记、评估、融资、入表等工作，近期在北数所的大力支持下，完成了首笔数据资产交易。

公司始终坚持稳健经营，持续发展，公司管理层会不断努力，认真做好经营管理工作，努力提升公司业绩。上市公司股价受宏观环境、经济形势、市场情况等多重因素影响，敬请投资者注意投资风险。

6、公司2022年年报显示在手合同5.4亿，2023年确认2.99亿。2023年营收才3.2亿，说明2023年签约的合同只确认了3000万，同时看到2023年年报在手合同也不多，在2024年确认的也很少，这样是不是说明公司2024年业绩同样承压？
答复：尊敬的投资者您好，感谢您的关注！关于公司业绩具体数字，详细情况请参见公司上市以来历次公开披露的报告，及2024年4月27日披露的《罗克佳华科技集团股份有限公司2023年年度报告》。的确，公司目前的业绩压力很大，但是我们一直在持续优化管理和推动新产品开发和市场拓展，相信每位佳华人都会凝心聚力，努力奋斗，认真做好各项工作，持续努力改变现局，提升业绩，回报股东。谢谢！
数据中心很早之前就开始出售和出租了！请问您现在租售情况如何？租售产生的收入和利润是否能立刻转化为报表内提高公司利润？

答复：尊敬的投资者您好，感谢您的关注！公司的数据中心营销工作因所在地市场有限等原因受到一定影响。目前，公司正在积极开发行业大数据和行业大模型，并推动市场应用，同时，与多个行业企事业单位进行合作，共同提高数据中心的使用。另外，公司与北京产权交易所有限公司等单位签署合作协议，扩大渠道加快数据中心模块对外招商和推广工作，以期取得更好的业绩。感谢您对我们的支持与信任！

请问佳华科技在最近发布的《数据要素流通标准化白皮书（2024版）》中扮演了怎样的角色？这对公司有何重要意义？

答复：尊敬的投资者您好，感谢您的关注！我们非常荣幸能够参与《数据要素流通标准化白皮书（2024版）》的编制工作。在《数据要素流通标准化白皮书（2024版）》的编制过程中，佳华科技主要参与了数据质量管理方面的内容。公司凭借在数据要素流通领域的深厚积累和丰富经验，积极分享了在数据质量管理方面的宝贵经验和创新成果。这些经验和成果不仅为白皮书的编制提供了有力的支撑，也为推动数据要素流通的标准化进程注入了新的活力。

数据要素流通的标准化对于整个行业的健康发展至关重要。佳华积极履行社会责任，为推动数字经济的高质量发展贡献自己的力量。参与白皮书编制，彰显了我们在数据要素流通领域的专业实力和行业地位，进一步提升了公司的品牌形象和市场竞争力。同时，通过与行业内其他领先企业的交流和合作，我们有机会了解和学习最新的技术和趋势，这将有助于我们持续推动技术创新和升级。

公司资本市场表现低迷，股价从最高到现在跌了9成，希望您采取措施稳定公司股价，给广大投资者一点信心和希望！这次简易程序定增方案是否会尽快实施，同时看到定增用途为公司发展和补充流动行，请问公司是有新的在研项目需要资金补充吗？

答复：尊敬的投资者您好，感谢您的关注！公司始终把全力做好主营业务和市场拓展作为稳定股价工作的核心。股票价格受经济形势、行业情况、市场波动及上市公司经营业绩等诸多因素影响，敬请投资者理性看待股价波动，公司将继续努力提高公司经营业绩，加强跟投资者的互动交流。本次新增的年度股东大会提案——《关于提请股东大会授权董事会办理以简易程序向特定对象发行股票的议案》，旨在提请股东大会授权董事会根据公司的融资需求在授权期限内审议具体发行方案及全权办理相关事宜，最终是否启动发行将根据具体情况而定，且需报请上海证券交易所审核并经中国证监会注册后方可实施。如有后续进展，公司将按照相关法律法规及时履行信息披露义务。切实维护广大投资者利益。谢谢！

了解到公司由项目型向平台型转型，公司拥有微精灵等平台，这些平台后期盈利模式是什么样子的？希望您答疑解惑！是否具有可持续性？

答复：尊敬的投资者您好，感谢您的关注！公司以“带着数据做产品，带着算法做服务”的理念，会持续产生新的数据产品，我们会基于微精灵、生态环境双碳云图等平台持续对外发布，构建物联网云链大数据平台服务更多行业和领域，推动生态环境双碳领域的数字化发展，以数据服务赋能平台应用，从toG转向toB并服务行业从业人员，盈利模式主要采取直接收取数据服务费及会员服务等方式，推进项目型向平台型转型。

罗克佳华科技集团股份有限公司
2024年5月31日
