证券代码：603085                                  证券简称：天成自控
浙江天成自控股份有限公司
投资者调研交流情况

浙江天成自控股份有限公司（以下简称“公司”）于近期通过电话或现场会议交流方式接待了机构投资者调研，相关情况如下：
一、调研基本情况
调研时间：2024年5月-2024年7月
调研方式：电话或现场会议交流
调研机构名称（排名不分先后）：嘉实基金、平安资管、国泰基金、兴银基金、万家基金、鹏华基金、大成基金、富国基金、民生证券、国元证券、东方财富证券、财通证券、财信证券、兴业证券、华创证券、上海证券、东吴证券、德邦基金、赢韵基金、国君资管、长江自营、上研科技、睿恒投资、晨燕资本、前海合智投资、伟星创业投资、正方投资、台州市资管、毅达投资、新都金控、上海深研易资本等投资机构
公司接待人员：副总经理黄爱美、林武威

2、 交流的主要问题及公司回复概要
问题1：公司基本情况介绍？
回复：天成自控是一家座椅专业供应商，目前主要业务为工程机械与商用车座椅、乘用车座椅、航空座椅。工程机械与商用车座椅产品主要包括挖掘机座椅、装载机座椅、叉车座椅、重卡座椅和大中客车座椅；乘用车座椅产品主要为新能源汽车及传统燃油车座椅总成及核心结构件，包括各类轿车、SUV 等乘用车的前座和后座座椅总成；航空座椅产品主要为全球各地的航空公司提供民航飞机旅客座椅，公司的英国子公司Acro Aircraft Seating Limited是目前全球知名的航空座椅供应商，已经获得欧洲航空安全局（EASA）和美国航空管理局（FAA）适航证，是全球知名飞机制造商波音、空客的飞机座椅供应商，能够为全球客户提供波音、空客线装机及翻新机飞机座椅。
公司工程商用车座椅在经过多年的积累，取得了稳健的发展；乘用车座椅逐步实现国产化替代，随着定点项目的增多和量产，将会迎来业绩增长；航空座椅随着行业复苏，迎来了新一轮交付与增长。

问题2：请介绍一下公司研发情况？
回复：公司是国家高新技术企业，高度重视研发投入，近年来将年收入的约5%投入研发领域。目前在上海、浙江及英国伦敦设立了多个研发中心，拥有一支富有行业经验和创新精神的核心技术团队，具有强大的研发能力、前沿的技术储备、完整的研发路线，能持续开发、迭代升级新技术，在碳纤维复合材料、铝合金轻量化骨架、主动降噪、主动减振、主动安全三主动等领域掌握了多项关键技术，乘用车座椅骨架采用模块化设计和轻量化金属材料，安全性与轻量化优势突出；调角器具备强度高、重量轻、尺寸小的特点，获得多项国家专利；发泡及面套产品结合人体工程学需求，兼具舒适性与安全性，具备为高要求的汽车制造商配套的实力。
我们的研发团队正致力于开发更为先进、舒适且环保的座椅解决方案，以满足不断变化的市场需求和环境标准。公司先后完成了多功能空气悬挂式减振座椅、重卡用气囊减振座椅、智能记忆电动座椅、汽车驾座自控气囊减振座椅和多功能气囊悬浮减振座椅等多个国家火炬计划项目。公司的汽车座椅靠背角度无级调节器和汽车驾座自控气囊减振座椅等项目获得了科技部科技型中小企业技术创新基金的支持。

问题3：请介绍一下公司市场与客户情况？
    回复：在工程机械及商用车领域，经过多年的市场开拓和培育，公司已经拥有一批稳定的高端客户群，同时积极拓展市场覆盖面，形成了一批全球性的成长性的客户。在工程机械领域，公司已成为卡特彼勒、三一重工、龙工、徐工、柳工、中国一拖、福田雷沃、丰田叉车等主机厂的座椅配套商，是三一重工、卡特彼勒、徐工集团、雷沃工程等单位优秀供应商；在商用车领域，公司与一汽、东风、重汽、福田戴姆勒、江淮汽车、陕汽、宇通等均建立了稳定的供货关系。在国内市场，公司在工程机械与商用车座椅行业占据较大的份额；在国外市场，公司工程机械、商用车产品具有性价比优势，且品种多、服务能力强，受到当地经销商和终端消费者的认可，配套国际一流主机厂，包括全球知名的工程机械制造商卡特彼勒，为其全球配套，彰显国际客户对公司产品质量和品牌的认可度，体现了公司的国际竞争力。
在乘用车座椅领域，公司已与国内外头部汽车制造商、自主品牌新能源汽车制造商、上汽、北汽、东风汽车、奇瑞汽车、江淮汽车等乘用车企业建立了合作关系，为他们提供座椅总成及核心零部件。公司目前已配套项目有上汽乘用车新 i5、上汽乘用车Cyberster、上汽乘用车新MG3、上汽乘用车AP31-X4、北汽极狐考拉、东风奕派 007、东风汽车S59 零重力座椅、江淮汽车RF8 、奇瑞捷途 X90等项目；获取了上汽乘用车ZS32、上汽乘用车AP4ER、造车新势力头部企业FY、吉祥汽车C5、上海大通MIFA改款等新项目定点；同时公司积极开拓市场发掘商业机会，参与比亚迪汽车、小米汽车、上汽乘用车、极狐汽车、蔚来汽车、东风乘用车、江淮汽车、奇瑞汽车、智己汽车、上汽大通、合众汽车、神龙汽车、极氪汽车、上汽大众、长安汽车等众多国内新能源汽车公司等座椅新项目报价。
    在航空座椅领域，公司具有波音、空客两大飞机制造商的供应商资质，是波音、空客的线装机及翻新机的供应商，公司的S3，S6、S7和S9型号座椅均获得波音737、空客A320等主流机型的装机许可，并与新西兰航空、艾提哈德航空、英国捷途航空、美国AllegiantAir、美国Spirit Air、中国春秋航空等公司建立了长期稳定的合作关系；单通道商务舱S7系列座椅已经取得多家航空公司订单，在手订单的持续增长为公司未来业绩增长提供了客户与市场基础。公司S9系列新产品在2023年法兰克福航空展上取得了的优秀成绩，JET2航空为他们新机队选择了这款座椅，我们也于2023年第三季度进行了首次交付。公司S6系列产品在Allegiant波音线装机项目上完成了首批交付。在支线飞机业务方面，公司也获得了德意志航空D328eco飞机供应商资格。此外，我们公司也进入了土耳其航空的供应商体系。

问题4：请介绍一下公司产能布局情况？
回复：在国内外共有多个生产基地，公司已经在河南郑州、江苏南京、福建宁德、湖北武汉、浙江天台、山东济南等地建设了生产基地，其中天台基地主要生产核心结构件，为了更好的服务客户，公司将座椅总成的组装工艺就近配套客户，以实现了对整车客户的交付。同时，为了能够满足新客户的需求，公司在安徽合肥、安徽滁州等地也将新建生产基地。公司的产能布局能够充分发挥各工厂之间的相对优势，实现工序互补、产能互补、人员互补，极大提升了生产效率、响应速度和服务质量。
同时为了有效协同公司产能规划，公司建立了遍及全球的客户网络及供应链体系，在产品技术研发、供应商选择、市场开拓、客户服务等方面可以及时调动、整合各项资源，为公司和客户创造价值。

问题5：公司进入了不同的领域，从中长期去看公司出于什么计划去拓展这些领域？
回复：公司从整个发展过程来说主业始终围绕交通座椅，各板块之间有很强的关联性和战略协同性。公司最早做工程机械和商用车座椅，并且在这个领域做到了国内领先，在全球也是比较领先的。上市以后，公司在2016年寻求新的业务增长点，基于拥有的大量车辆座椅的技术储备，开始布局乘用车座椅赛道，进入更大的市场空间，从近期的经营成果看乘用车座椅板块已经进入一个快速发展阶段。公司在2017年收购英国公司进入到航空座椅领域，飞机座椅在整个交通座椅领域不管是技术含量、行业门槛或者盈利能力等都是比较高，公司收购完成后通过优化整合、关键零部件国产化、市场开拓等措施提升其在行业内的竞争力；同时公司利用该平台培养了一批国内的研发人员，目前公司是国内少数具有航空座椅制造能力与航空项目取证能力的座椅供应商。

[bookmark: _Hlk172290155]问题6：乘用车座椅行业的技术门槛以及行业壁垒在哪？
回复：乘用车座椅行业是一个具有高市场壁垒和高技术含量的领域，行业格局集中，CR5占70%的市场份额，座椅配套关系稳固，目前外资品牌占据主导地位，国产化率较低。乘用车座椅具备高附加值的整车核心零部件，在制造工艺、技术门槛等各方面要求很高，座椅行业的技术壁垒体现在核心机构件的设计和生产，部分精密零件的制造，特殊工艺材料制备和车规级要求的满足条件，工艺复杂，自动化程度要求高，垂直整合要求高。座椅体积大，运输成本较高且易损耗，因此需要与下游主机厂就近建厂配套，配套壁垒较高。座椅作为汽车零部件中的重要被动安全件，集成设计能力要求高，对座椅的功能、性能、刚度、强度、疲劳寿命和安全性、舒适性、轻量化与智能化均需要满足严格的法规及行业标准，汽车座椅供应商也要通过严格的汽车质量管理体系认证，因此行业壁垒和技术壁垒都较高。

    问题7：公司核心机构件自制率高，已经实现了哪些零部件的自制？
回复：公司有完整的座椅产业链，在座椅上游产业链层面布局完善，在座椅骨架、滑轨、调角器、调高泵、发泡及面套等方面均有布局，已自主成功开发包括滑轨、调角器、调高泵、电机等核心部件，并实现关键零部件自制。
座椅作为重要的安全件具有结构复杂、零部件多样、供应商分散等特点，公司通过纵向一体化的产业链布局（1）有利于技术创新和工艺改进。例如，座椅设计师可以直接与内部零部件制造商沟通，共同研发新材料、新工艺，提升座椅的性能和舒适度，有利公司开发平台化产品。（2）通过控制产业链上游的关键环节，公司能够增强在采购过程中的议价能力，降低原材料和零部件的采购成本。（3）可以有效保障供应链的稳定。
随着出货量的提升，纵向一体化布局的优势将更加明显。规模效应的发挥将进一步降低单位成本，提升利润空间。同时，稳定的供应链和强大的议价能力也将为公司带来持续的竞争优势，从而增强盈利能力。

问题8：在行业内卷的情况下，公司如何保证自己的利润，发挥出优势？
回复：除了前面提到的研发优势、客户积累、产业布局等优势，我们公司还具有以下优势：
1）制造与技术优势：公司自2000年开始制造工程机械座椅，已经拥有23年的整椅制造经验，期间建立了一个技术精湛、经验丰富的研发、制造团队。现在已经实现了座椅骨架、座椅核心件（滑轨、调角器、调高泵）、海绵发泡、总装等全产业链覆盖。
2）全产业链与成本优势：公司构建了汽车座椅完整产业链，实现核心零部件自制，关键原材料成本可控，有效降低了产品成本，提高了供应链的稳定性和可控性，在汽车座椅及其零部件的品质保证、成本控制等方面具有行业领先水平，形成了公司的突出竞争优势之一。
    3）服务优势：在汽车行业竞争日益激烈和产品迭代加速的背景下，公司凭借强大的研发能力、夯实的制造实力、灵活的生产能力，能够迅速响应市场变化和客户需求，实现优质交付和服务。
公司不仅提供高质量的产品，还致力于提供全方位的客户服务，包括技术支持、售后服务和定制解决方案，以确保客户满意度和忠诚度。公司借助新能源主机厂的崛起和产业链格局的重塑，公司正在逐步扩大其市场份额，加速国产替代的步伐。

问题9：公司在民航领域有一定的优势，这种优势是否有可能延展到其他领域，例如现在国家在大力推广的低空经济，垂直起降飞机之类？
回复：公司英国子公司Acro Aircraft Seating Limited是目前全球知名航空座椅供应商，已经获得欧洲航空安全局（EASA）和美国联邦航空管理局（FAA）适航证，是全球知名飞机制造商波音、空客的飞机座椅供应商，能够为全球客户提供波音、空客线装机及翻新机飞机座椅，同时具有丰富的座椅取证经验。作为国内为数不多的航空座椅行业供应商，公司积极关注低空经济产业发展趋势，合理规划和布局公司未来业务发展方向，不断提升公司航空座椅业务的综合竞争力。
根据政府规划，低空经济作为战略性新兴产业和新的经济增长点，是新质生产力的典型代表，涉及领域和行业多、应用场景多、创新之处多、产业链条长、带动效应强，具有创新驱动性、空间依赖性、跨界融合性、辐射带动性等特征，市场空间巨大。
虽然新兴行业未来发展方向、技术路径、行业标准有较大的不确定性，但是与公司现有业务有高度的相关性，公司看好该行业未来的发展前景，公司可基于自身在航空座椅、汽车座椅的优势资源和核心能力对外延展。公司在寻找合适的时机开拓该领域，积极与主流制造商交流，争取早日获取相应订单。希望能够更早的参与到该新兴行业发展过程中，能够与产业链各主体共同推动行业的发展，同时也为股东创造经济效益。

问题10：公司的国际化布局及出海进展情况？
回复：公司的客户目标是全球化客户，在国际市场上，除了出口外销之外，公司还将加大在国际市场的投入，在服务好外资在华企业的基础上，通过良好的客户关系进入外资企业的海外主机厂供应体系，通过海外工厂建设，更好服务于海外客户，实施国际化战略。为进一步实现国际化布局，未来公司将在海外多地投资建设座椅生产基地，开拓国际化市场。

问题11：公司如何引进人才，留住人才？
回复：公司重视人才梯队建设，积极招募行业内优秀人才，特别是那些有外资公司经验的专业人士。随着国内自主汽车品牌的发展和公司取得的成就，公司成为优秀人才实现个人职业发展的理想平台。公司采取多种策略吸引并留住人才，公司提供了一系列激励措施，如项目奖励、股权激励、创造积极的工作环境（包括良好的工作生活平衡、灵活的工作时间和远程工作选项）。这些都有助于公司留住优秀的人才，推动公司的快速发展。

三、风险提示
公司郑重提醒广大投资者，有关信息均以公司在上海证券交易所网站（www.sse.com.cn）和法定信息披露媒体刊登的相关公告为准。本次投资者调研交流中如涉及对行业形势判断、公司发展战略、未来规划等描述，不构成公司对投资者的实质承诺，敬请广大投资者理性投资，注意投资风险。


浙江天成自控股份有限公司
2024年8月1日
