上海英方软件股份有限公司
特定对象调研会议记录
一、调研情况
  1、 调研时间：2024年9月2日 15:00
  2、 调研地点：上海证券交易所上证路演中心
  3、 调研方式：业绩说明会
  4、 接待人：董事长兼总经理、代行财务总监-胡军擎；董事会秘书-沈蔡娟；独立董事-罗春华。
  5、 调研人：参与公司网上业绩说明会的投资者
二、调研主要内容情况
（1） 公司介绍
上海英方软件股份有限公司（以下简称“英方软件”）是一家专注于数据复制的软件企业，主营业务系为客户提供数据复制相关的软件、软硬件一体机及软件相关服务。公司构造了“容灾+备份+云灾备+大数据”等多层次、多策略、全域应用的四大产品系列，相关产品覆盖了容灾、备份、云灾备、数据库同步、数据迁移、文档共享与AI管理等经典应用场景，同时也推广到了智能灾备管理、数据副本管理、数据流管理、大数据收集分发、大数据平台实时同步、数据脱敏等更多应用领域。在助力各行业的数据安全和业务连续性的同时，帮助各类用户打破数据孤岛，实现数据互联互通，将数据价值最大化，为数字经济的发展保驾护航。
　　英方软件始创于2011年，总部位于上海，是国内数据复制及容灾备份领域唯一的一家上市企业，拥有庞大的研发团队和经验丰富的领军人物，设立了北京、上海、杭州三大研发中心，建成了北京到上海上千公里的数据复制实时平台。公司的技术平台围绕数据库、芯片、操作系统、中间件等基础软硬件产品进行持续开发，并加大在国产化替代和国际化产品等方面的研发资源投入，确保公司研发的产品满足国内外不同客户的需求。2024年上半年，公司升级全系产品型号，并推出了国内首个大数据平台实时同步产品，可实现PB级数据迁移与大数据平台容灾，为人工智能、大数据应用等关键前沿基础平台保驾护航。
　　公司产品广泛应用于金融、党政、医疗、教育、能源、运营商、制造等百行千业，在全国各地拥有丰富的客户资源和庞大的营销团队，在海外市场正按计划搭建营销团队和代理商体系。
　　面向日新月异的信息化、数据化和智能化的新时代，公司一直以客户为中心，继续专注于数据复制技术体系的自主创新，不断推出新产品、新版本，不断拓展营销网络和行业客户群体，加快下游场景的推广复制，加大与重点客户的合作力度，加快海外布局等等。公司将围绕人工智能、智算中心、数据要素等不同行业热点，加快新场景、新功能的开发应用；同时积极探讨公司在产业链上下游的战略合作，通过系列金融工具合法合规地将公司做大做强，真正实现跨越式发展，实现股东回报。
（2） Q&A
1.我们看到公告，上半年公司利润和经营性现金流情况和去年同期相比有负面的趋势，请问大概原因是什么呢？公司对下半年度相关情况展望如何？
尊敬投资者，您好！报告期内营业收入实现平稳增长。由于公司增大市场投放和研发力度，同时回购股份，导致总资产和净资产均有所减少，也导致净利润减少。下半年公司管理层将坚定信心，强化科技创新和成果产业化落地，从数据安全、业务连续性、数据互联互通等方向，服务于国家数字经济的发展，助力百行千业的数字化转型，同时坚持规范运作合规经营，优化运营管理提升经营质量效益，争取创造稳定、良好的业绩回报投资者！感谢您的关注。
2.您好，请问上半年整体业绩的情况如何？是否完成预期了呢?
尊敬投资者，您好！公司自成立以来一直专注于数据复制，主营业务系为客户提供数据复制相关的软件、软硬件一体机及软件相关服务。报告期内，公司实现主营业务收入8,263.43万元，较上年同期增长317.02万元，增幅3.99%，主要原因是当期产销量较上年同期稳步提高。具体分产品来看，以软件商品为主，实现营业收入50,464,048.02元，占比60.38%，增幅6.67%；软件相关服务实现营业收入15,383,333.32元，增幅26.24%。感谢您的关注。
3.请问下半年有什么战略规划嘛?  公司下半年是否有分红计划和派息政策?
尊敬投资者，您好！公司将继续紧抓数据生产要素的发展机遇，围绕“哪里有数据，哪里就有英方”的新发展思路，积极参与新一代信息技术和国产基础软件生态产业的发展，探索人工智能、大数据模型应用、向量数据库、国产替代等不同领域的数据复制应用场景，积极拓展国内外市场。公司高度重视股东回报，未来将根据盈利情况、现金流状况、资金需求计划等，权衡公司发展与股东利益，合理制定分红方案，具体请关注公司公告。感谢您的关注。
4.业绩报告中看到公司海外业绩贡献有所体现，请问上半年拓展海外市场情况如何，有什么新进展？
尊敬投资者，您好！报告期内，公司境外实现营业收入67,638.71元。2024年上半年公司积极拓展海外合作伙伴，在东南亚等海外市场陆续实现落地项目。
尤其是上半年公司设立了香港全资子公司，其作为英方软件在亚太地区的重要支点，香港子公司将依托母公司在数据复制技术领域的深厚积累和丰富实践，帮助公司进一步拓展国际市场，加强与全球客户、伙伴的联系。
公司始终践行产品国产化和国际化的全面布局，积极参与全球化的竞争，通过引进经验丰富的国际专业人才，打造国际化运营团队；通过优化与国际接轨的知识产权管理机制和数据保护条例方案，推动中国数据复制产品方案走向东南亚、中东、欧美海外市场。感谢您的关注。
5.数据复制软件的市场环境如何？英方软件未来重点发展方向在哪些方面？
尊敬的投资者，您好！数据市场正是蓬勃发展之际，数据复制行业作为数据流通，数据安全，数据可用性的基本保障，是数据市场的核心受益者。公司紧抓数据生产要素的发展机遇，围绕“哪里有数据，哪里就有英方”的新发展思路，积极参与新一代信息技术和国产基础软件生态产业的发展，探索人工智能、大数据模型应用、向量数据库、国产替代等不同领域的数据复制应用场景，确保公司的技术更新迭代满足客户日益变化的应用需求。感谢您的关注。
6.请问董事长，相对于国外的数据复制企业，公司的优势是什么？
[bookmark: _GoBack]尊敬的投资者，您好！相较于国外知名企业，公司的主要产品在部分功能和性能指标上达到同等水平，并在兼容性、国产化等方面具有突出优势，逐步开始在重要信息系统中替代国外知名企业的同类产品。公司的产品可满足大型客户对综合性数据管理及高品质服务的需求，一个方案解决用户容灾、备份、数据库复制等问题，目前在市场上具备较强的竞争优势。凭借着功能和性能优势，公司产品已广泛应用于金融、电子政务、运营商、医疗、电力、高端制造等对数据复制的实时性、可靠性有较高要求的领域，并成功替代国外知名企业的同类产品。感谢您的关注。

