中国电器科学研究院股份有限公司
投资者关系活动记录
时间：2024年8月30日
地点：广州

形式：现场接待

来访机构：中信证券 孟德望
国泰君安证券 刘麒硕
中泰证券 张晨飞
国新投资 唐守华、施潇宇
公司参加人员：副总经理易理、董事会秘书王柳、证券事务代表孙溢
调研行程
参观公司电气装备、成套装备制造基地；现场座谈交流。
座谈交流记录

答：之前电池厂商扩产速度比较快，给公司锂电装备带来了较好的机遇，现阶段各电池厂商的扩产缩紧，增速没有那么乐观的预期，公司将如何对抗周期和波动？

答：从行业的角度来说，之前电池厂商的扩产速度确实快，造成了一段时间内的供大于求，现阶段正在消化产能。这属于周期性的过剩，因为从需求侧看整个新能源汽车的需求和电化学储能的需求趋势仍然向上，带动锂电池行业出货量保持增长。据中国汽车动力电池产业创新联盟统计，2024年上半年我国动力和其他电池累计产量为430GWh，同比增长36.9%，增速虽然放缓但长期增长趋势不变。对于电池装备企业来讲，目前必然会受到电池厂商扩产速度和投资需求下降的影响。
除了周期性过剩外，还有一个是结构性过剩，这对于公司来说实际上是机遇。在行业处于爆发期的时候，很多企业都进入这个赛道，部分企业前期产能铺张过快，产线建设和工艺技术不规范，更多的表现出结构性过剩，也就是低端产能高于高端产能。今年，国家工信部发布了《锂离子电池行业规范条件（2024年本）》和《锂离子电池行业规范公告管理办法（2024年本）》，限制无序扩产，加码技术指标，明确引导产业加快转型升级和结构调整。电池产业的结构转型升级势必会加速行业新一轮洗牌，加快新的电池技术的发展，驱动锂电设备技术的迭代和变更，锂电设备也将迎来新一轮的发展。在未来的竞争中，公司凭借技术，资金，品牌，客户渠道等建立的优势有望不断稳固和扩大。

从公司层面来说，针对行业周期性的变化，除了持续的技术研发和产品的推陈出新外，公司一方面继续深化与头部电池厂商的合作，另一方面积极向整车厂等优质客户群体拓展。此外，在巩固国内市场份额的同时，公司寻求出海破局，今年上半年也中标了海外产线订单，整体在手订单充足，保障了业务的稳定性。
问：环保涂料及树脂业务收入占比比较大，请问这块业务主要的竞争优势是怎么样的？
答：环保涂料及树脂业务所处行业发展比较成熟，同质化竞争也比较激烈。这块业务一是看量，也就是要形成规模效应，这两年公司也在扩大产能，比如已经投运的募投项目擎天聚酯树脂项目以及今年在建的东莞立沙岛高性能环保涂料项目。二是技术上要保持领先，有较强的创新能力，能够快速响应市场的需求，为客户提供优质的高附加值产品。例如：电池用绝缘粉末涂料及双涂层超候储能粉末涂料，替代传统的塑料薄膜绝缘材料，有效提高电池性能和生产效率；集装箱粉末涂料专用聚酯树脂，具有优异的耐候性、机械性能、防腐性能。三是成本管理，包括采购成本，通过提升工厂的自动化水平减少人工成本等。通过以上几点，让公司能够在激烈的市场竞争中依然保持优势，即便在2022年行业整体销售、利润水平同步下滑下的大环境下，公司该板块业务的营收和利润依然实现了逆势双增长。
问：公司有四大业务，从中长期的角度来看，公司怎么侧重？或者从战略上来看业务怎么规划布局？
答：公司是科研院所转制而来，最初是从事电器产品环境适应性基本规律与机理研究，简单来说就是研究电器产品在不同的气候、机械、化学、电磁等复杂环境中的适应能力，并进行改进来提升电器产品质量水平。从公司业务发展脉络看，质量技术服务业务属于公司最早发展的业务，后续在长期共性技术研发和质量技术服务过程中，公司基于市场对于生产装备以及防护材料质量提升的需求，通过核心技术成果转化，进一步为客户提供电气装备、成套装备、环保涂料及树脂等产品，协同质量技术服务业务提升电器制造行业整体技术水平，为电器产品质量提升提供系统解决方案。从技术基础来讲，质量技术服务业务是公司核心业务，同时从利润贡献的角度并结合近几年的资本开支来看，质量技术服务业务是现在也是未来发展的重点。从所处行业来看，公司四大主营业务有各自不同的细分行业，具备不同的价值创造能力和未来发展潜力，每块业务也都有自己的发展方向和第二成长曲线。

问：电池的更新换代很快，技术路线变动也很大，那公司是怎样投入资源去适配电池这种更新换代的需求，怎样保持公司在锂电后道设备的技术领先性？
答：从技术的角度来说，公司建立了应用基础与共性技术研究、应用技术和关键技术研发、产品技术开发“三位一体”的研发体系，每一个业务都有自己的研究机构，比如电气装备业务设有电气装备研究所，配备了享国务院特殊津贴的专家，博士等科技人才，专门从事电能转化技术供给研究。同时，基于公司的技术实力和研发能力，头部客户愿意和公司进行技术上的合作，这能让公司紧跟市场的需求和技术前沿的发展，保持技术的领先性。

问：成套装备业务的规划是怎么样，和国机集团旗下其他企业会不会联动？
答：公司的成套装备业务将持续深化国内、国外两大市场布局，继续深耕一带一路国家家电装备业务，逐步实现业务由点到面再到多层次深入拓展的局面；同时参与国内高端家电装备及欧美家电制造装备的市场竞争，通过参与国内、欧美市场竞争保持技术先进性。此外，在继续巩固传统家电装备业务的同时，有序开拓新能源汽车热管理综合检测试验设备、立库、家电产业链上游装备及零部件等业务，积极拓展成长新赛道。公司和国机集团旗下的其他企业之间有业务联动，比如有些兄弟单位是做工程的，可以做工厂设计施工，而中国电研可以提供产线设计和设备，通过这种内部协作的形式一起拓展业务。国机集团也非常鼓励内部协同合作、资源共享。

