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杭州纵横通信股份有限公司
2024年半年度业绩说明会文字记录

杭州纵横通信股份有限公司（以下简称“公司”）于2024年8月23日披露了公司2024年半年度报告，具体内容请参阅公司刊登在《上海证券报》《中国证券报》《证券日报》《证券时报》以及上海证券交易所网站的相关公告。
为方便广大投资者进一步了解公司经营发展情况，公司于2024年8月30日（星期五）下午15:30-16:30通过同顺路演平台举行了“2024年半年度业绩说明会”（以下简称“本次业绩说明会”）。公司本次业绩说明会问题交流部分文字记录如下：

一、本次业绩说明会主要问答记录
问题1：贵公司低空经济效益会占比越来越高吗？
答：尊敬的投资者您好，公司积极探索新质生产力业务机会，未来三到五年，公司在夯实主营业务的同时，将积极参与低空经济赛道的产业机会，为公司打造新的增长曲线提供可能。上半年，公司响应国家发展新质生产力的号召，积极参与并布局低空经济领域相关业务，于2024年4月成立杭州纵横千合低空经济研究院，深入调研低空经济产业链现状以及未来产业发展机会，并于2024年7月收购狮尾智能100%股权，引入了一支航电飞控领域的专业人才队伍，探索中国自主可控的载人航电飞控系统的商业机会，谢谢。
问题2：请介绍一下收购了狮尾智能后的情况
答：尊敬的投资者您好，公司将进一步推动自主飞行技术在智慧城市空中应用的发展，特别是在复杂场景下的工业无人机应用等领域实现技术融合与创新。研发方面，公司将进一步推进载人航电飞控方面的布局，重点融合飞行控制、感知避障、智能网联等技术，针对eVTOL、中大型无人机、通用航空等各类飞行器，研发符合适航认证标准的自动飞行控制系统，谢谢。
问题3：贵公司未来会进入新能源汽车领域吗？提供智驾通讯技术？
答：尊敬的投资者您好，公司暂未涉及新能源汽车领域业务，我们会持续关注相关产业机会，谢谢。
问题4：狮尾智能能为其他evtol企业提供适航取证服务吗？
答：尊敬的投资者您好，狮尾智能的核心团队拥有完整的航电飞控研发及适航认证经验，在智能飞行控制系统方面具有技术和创新优势，公司将积极与eVTOL企业开展相关合作，谢谢。
问题5：对半年报的业绩是否满意，是否有新的业务方向？
答：尊敬的投资者您好，公司坚持行稳致远的经营理念，通过引进优秀人才、加大市场开拓力度、加大研发投入，积极探索业务新方向，并布局低空经济等新赛道，增强公司核心竞争力，努力为投资者创造长期可持续的价值。感谢您的关注。
问题6：公司对下半年业绩有信心吗？
答：尊敬的投资者您好，2024年上半年，公司围绕发展战略和全年经营目标，加快全域数字营销以及数智政企业务横向及纵向拓展，并积极推进新业务布局，与此同时，公司加大研发投入，引进优秀管理人才，进一步优化管理流程，赋能公司可持续发展，为下半年业绩提升奠定基础，谢谢。
问题7：公司下半年在低空赛道是否还有收购目标公司的意向？
答：尊敬的投资者您好，公司积极响应国家发展新质生产力的号召，参与低空经济产业的布局，后续不排除收购其他低空经济优质标的的可能，谢谢。
问题8：请问公司在低空经济领域是否得到了政府的哪些支持呢？
答：尊敬的投资者您好，公司将积极和地方政府洽谈低空经济领域的合作并争取政策支持，谢谢。
问题9：公司和华为有业务合作吗？
答：尊敬的投资者您好，公司是华为的供应商之一，双方目前在通信网络技术服务领域有部分合作，该业务占公司总营收比例较小，谢谢。

本次业绩说明会的召开情况及主要内容，投资者可以通过同顺路演平台查看。公司有关信息以公司在上海证券交易所网站刊登的公告为准，敬请广大投资者注意投资风险。在此，公司对长期以来关心和支持公司发展的广大投资者表示衷心感谢！


杭州纵横通信股份有限公司董事会
2024年9月3日
