中国电器科学研究院股份有限公司
投资者关系活动记录

中国电器科学研究院股份有限公司于2024年9月9日上午9:00-10:00在上证路演中心（http://roadshow.sseinfo.com）以网络文字互动的方式召开了公司2024年半年度业绩说明会。公司董事长秦汉军先生，董事、总经理陈立新先生，财务总监韩保进先生，董事会秘书王柳女士，独立董事邓柏涛先生出席了本次业绩说明会。公司就投资者关心的问题在信息披露允许的范围内进行了认真的回复。

问题及公司回复：
问题1：公司目前产能如何？产能利用率是多少？募投项目进展情况如何？预计何时完成？
答：尊敬的投资者，您好！公司有质量技术服务、电气装备、成套装备和环保涂料及树脂业务，每块业务的产能利用率各不相同，均按照各自的业务规划进行产能布局。募投项目擎天聚酯树脂项目和电器质量基础技术研发能力提升项目已达到预计可使用状态，重大技术装备环境适应性公共技术服务平台项目预计今年年内达到预计可使用状态，今年新增的募投项目制造服务业创新基地项目计划于2027年12月达到预计可使用状态。感谢您的关注！

[bookmark: OLE_LINK1]问题2：公司目前在新能源方向主要有哪些研发重点？目前在锂电方面主要有哪些客户？如何看待锂电行业的未来走势？产能出清何时实现？
答：尊敬的投资者，您好！公司四大业务在新能源方向均根据自身所处行业发展及市场需求进行研发，比如质量技术服务业务近年来持续强化新能源汽车、储能等相关能力建设，新能源电池后处理系统持续进行技术迭代，励磁系统不断拓展抽水蓄能相关业务，工业电源发力制氢等新兴领域，成套装备业务积极拓展新能源热管理领域，环保涂料及树脂业务研制推出电池用绝缘粉末涂料及双涂层超候储能粉末涂料等新产品。在绿色低碳背景下，锂电池行业延续增长态势，从需求侧看汽车电动化和电化学储能趋势向上，能源结构转型加速，带动锂电池行业出货量保持增长，据中国汽车动力电池产业创新联盟统计，2024年上半年我国动力和其他电池累计产量为430GWh，同比增长36.9%,增速放缓但长期增长趋势不变；从供给端来看，工信部发布《锂离子电池行业规范条件（2024年本）》和《锂离子电池行业规范公告管理办法（2024年本）》，限制无序扩产，加码技术指标，推动产业加快转型升级，驱动下游锂电设备新一轮发展。锂电方面的客户请您查阅公司已披露的定期报告。感谢您的关注！

问题3：公司上半年毛利率多少？同比情况如何？原因是？
答：尊敬的投资者，您好！公司上半年毛利率约33.4%，同比增加约2.3个百分点，主要系部分业务受规模化影响，使得公司毛利率提升。感谢您的关注。

问题4：上半年公司营业周期、存货周转天数、应收账款周转天数、经营活动现金流净额均表现挺差，是为什么？何时会有好转？
答：尊敬的投资者，您好！截至2024年6月末，公司装备类在手订单较为充足，存货较期初增长1.56%，目前项目执行进度符合预期；应收账款较期初增长13.41%，主要系收入增长所致；公司上半年经营活动产生的现金流量净额同比下降，主要系销售回款金额同比减少所致。感谢您的关注！

问题5：目前公司在手订单多少？今年整体业绩预期如何？是否还会维持增长？
答：尊敬的投资者，您好！公司目前在手订单较为充足，执行进度符合预期，公司坚持“稳中求进、以进促稳”工作基调，立足主责主业，推进经营目标落地。感谢您的关注！

问题6：上半年公司的前五大客户是？占比情况如何？主要是什么业务的客户?
答：尊敬的投资者，您好！2024年上半年公司前五大客户收入占公司总营业收入的比重约为19.3%，主要为装备类业务相关客户。感谢您的关注！

问题7：公司海外签的订单进展情况如何？未来1-2年，主要布局哪些海外国家或地区，考虑逻辑是？
[bookmark: _GoBack]答：尊敬的投资者，您好！2024年上半年，公司四大业务海外市场拓展均取得了新进展，质量技术服务业务深化国际化发展战略，拓展服务版图。以威凯海湾公司为支点，以国内产能为依托，持续拓展“一带一路”国家市场，新增土耳其、马来西亚、智利等多个品牌商及买家认可，推动国际业务增长；电气装备业务方面，新能源电池后处理系统业务出海破局，中标海外产线订单，励磁装备业务新签多个国内外电站新建和改造项目；成套装备业务扎实推进海外相关业务发展，业务实现大幅增长；环保涂料及树脂业务持续加快海外市场拓展步伐，成功开发多个境外涂料企业集团。未来，公司将持续加大国际业务开拓力度，以成套装备业务为龙头，各业务加强协同、抱团出海，强化国际合作交流。感谢您的关注！


