证券代码：603322                                           证券简称：超讯通信

超讯通信股份有限公司
2024年半年度业绩说明会文字记录

超讯通信股份有限公司（以下简称“公司”）已于2024年8月28日发布了2024年半年度报告，为便于广大投资者更全面深入地了解公司2024年半年度经营成果、财务状况，公司于2024年9月10日下午15:00-16:00就公司近期经营情况和半年度业绩情况举行说明会，就投资者关心的问题进行交流。本次业绩说明会与投资者交流文字记录如下：

1.请问公司上半年有哪些突出的经营成果？
答:2024年上半年，公司努力攻克外部环境带来的冲击，坚持创新驱动发展，坚定不移地加大算力业务的投入，实现营业收入13.69亿元，比上年同期增长了71.09%；实现归属于母公司所有者的净利润2,824.13万元，同比扭亏为盈。其中，智算业务营收占比达66.95%，智算板块持续发力。上半年，公司每股收益0.18元/股，加权平均ROE9.13%，同比增加27.48个百分点，业务转型成效显著，盈利能力、偿债能力、成长能力明显提升。感谢您的关注与支持。
2.下半年经营重点是什么？
答:公司整体战略聚焦“智算+信通” 两大业务引擎，下半年，公司将坚定看好人工智能AIGC以及国产化替代带来的市场机会，继续重点发展智算业务。公司管理层根据董事会确定的战略方向，始终致力于为公司创造优秀的业绩，为股东带来更大的投资回报。感谢您的关注与支持。
3.国外市场拓展进展如何？
答:通过公司前期的付出与业务铺垫，包括一系列的磋商谈判以及产品的商用测试，公司与南非能源技术公司Neura公司就智能电表项目达成一致，正式签署框架合作协议，成为Neura在智联装备方面的长期供应合作伙伴。 公司积极开拓国外市场，在智慧电能表、光伏发电等方面均有布局。今年上半年，公司与老挝AB路桥在老挝万象签订了老挝中南部七省光伏开发合作协议，在此基础上，公司近日与华能新能源广东分公司就老挝光伏项目开发签署战略合作备忘录。除此之外，公司与马来西亚当地多家国企深入交流，以期在算力中心、智慧城市建设、电信设备及技术服务及新能源等领域建立合作关系，赋能马来西亚数智化转型。感谢您的关注与支持。   
4.对于算力未来的发展趋势怎么看，全国都在开展智能相关的科研项目，公司有没有参与？
答:算力是推动经济高质量发展的重要引擎，也是科技企业高质量发展的重要基础。2024年上半年，国家政府部门继续颁布了系列有关算力、人工智能、新一代信息技术方面政策条令，我国对算力基础设施建设持续布局，公司坚定看好算力市场需求和算力设备的国产化替代，努力为打造数字中国、提升国家整体竞争力和信息安全贡献力量。公司将继续加大算力领域研发投入，感谢您的关注。   
 5.请问贵公司在算力服务市场上的优势有哪些？
答:公司具备通信工程施工总承包壹级、机电工程施工总承包贰级等一系列专业企业资质，在算力中心建设方面可以为客户提供一站式算力中心基建、运维服务，涵盖前期设计咨询、服务器供应、算力租赁、算力组网、算力调优等。公司前期已成为国产GPU品牌“沐曦”的特定行业总代理商，并于年初成功注册“元醒”算力设备商标，在一季度实现首批定制性“元醒”服务器出货。目前，公司除在设备端相关布局外，还在提高算力效能与安全方向上与相关伙伴合作。公司将继续加大算力领域研发投入，感谢您的关注。
6.请问公司最新股东户数
答:尊敬的投资者，您好！为了保证公司信息披露的公平性，公司将按规定在定期报告中披露对应时点的股东人数信息。公司在今年半年报中披露的截至半年度公司股东人数为 22,162 户，谢谢。
7.被越位起诉是什么原因？后续影响？还有兰州2亿的保证资金什么时候会回来？
答:公司与浪潮软件集团没有直接业务往来，本次代位权诉讼系因浪潮软件集团与公司客户济宁宁华之间存在纠纷所致。本案件尚未开庭审理，暂无法判断对公司本期利润或期后利润的影响。公司已成立了专项负责团队与法律顾问一起研讨分析，推动各方友好沟通的同时，将积极应诉及答辩、举证，以依法主张自身合法权益，维护公司及全体股东利益。 鉴于公司合作方兰州科文旅存在合作意向金期满后一直未归还的情况，公司于2024年6月收到法院的《民事判决书》，判决兰州科文旅向公司偿还本金2亿元以及资金占用费，并向公司支付诉讼保全费、诉讼保全担保费、律师费。公司将持续推动并督促兰州科文旅履行偿还义务，相关进展请留意公司公告。

感谢各位投资者积极参与本次说明会，公司在此对长期以来关注和支持公司发展并积极提出建议的投资者表示衷心感谢！


超讯通信股份有限公司董事会
2024年9月10日
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