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	接待调研活动主要内容

	一、公司业务概述
璞泰来是一家电池材料和工艺解决方案的平台型企业，主要业务包括新能源电池材料与服务和新能源自动化装备与服务业务，产品涵盖负极材料、涂覆隔膜、PVDF 及粘结剂、复合集流体、铝塑包装膜、纳米氧化铝及勃姆石等材料，同时也包括新能源电池制造的前中后段自动化工艺设备以及新能源电池材料设备与服务。公司通过负极材料及加工服务、膜材料及涂覆加工服务、自动化装备各业务间的资源共享及产业协同，为客户提供多元化、差异化及专业化的产品组合与集成服务。
在负极材料业务方面，公司产品定位于中高端负极材料，受行业激烈竞争和欧洲市场需求偏弱的影响，产品价格持续下降，负极材料整体营收下滑，2024年上半年，公司负极材料出货量约6.7万吨；
在涂覆隔膜业务方面，公司是国内最大的独立涂覆加工商，2024年上半年公司涂覆隔膜加工量（销量）达到29.13亿㎡，占同期国内湿法隔膜出货量（71亿㎡）的41.03%，市场份额继续领先，隔膜基膜、PVDF等业务销量继续保持良好增长。公司通过在隔膜基膜、涂覆材料、涂覆设备、粘结剂和涂覆加工等领域的产业协同，为客户提供集成化的产品组合，实现了涂覆加工业务量和盈利规模的稳定增长。
在自动化装备业务方面，受到国内客户产能利用率下降的影响，设备验收延迟导致公司营收规模有所下降，但海外市场的增量需求持续上升，公司持续加强海外业务团队建设，塑造海外订单的履约标杆案例和品牌效应。
2024年上半年，公司持续提升供应链管理、运营效率、成本管控以及客户回款跟踪，经营性现金和票据流量净额合计得到大幅提升，保障了企业长期健康稳定的发展。报告期内实现主营业务收入629,739.01万元，归属于上市公司股东的净利润85,781.83万元。
二、问答交流
1、 请问人造石墨和天然石墨的区别是什么？
答：人造石墨以油化工或煤化工的副产品针状焦、石油焦作为原材料，经过粉碎、造粒、石墨化、碳化和筛分除磁等环节的加工形成人造石墨，人造石墨具有膨胀性小、循环寿命好的特点。天然石墨原材料来源于天然石墨矿开采，经过粉碎、酸洗、球化、分级、纯化、表面等工序处理制成。
目前，全球负极材料出货中约80%为人造石墨，是市场的主流选择，公司的负极材料产品主要为人造石墨。
2、 请问电池厂商如何选择供应商？是否会主要聚焦在单一的供应商？
答：电池厂商在供应商选择方面，会综合考虑产品性能指标、性价比、质量稳定性以及供应商长期、稳定、可持续的供应能力和履约能力。在新产品的研发上，电池厂商也会对各细分领域具备长期研发能力的头部企业进行研发合作。
就供应链角度而言，基于供应链多元、稳定供应的管理要求，除少数细分领域外，电池厂商针对各主要材料的供应往往除了一供以外还会有二供甚至三供，单一供应商的情形相对较少。
3、 公司在欧洲建厂，如何解决负极材料原材料的供应问题？是否需要从国内出口至欧洲？
答：公司现有负极产品的原材料来源多元，包括国内外供应商；其中，公司部分产品原材料针状焦亦有来自欧洲。另一方面，瑞典处于欧洲北海油田区域，其油化工行业的发展已较为成熟，针状焦、石油焦供应丰富。因此，公司瑞典紫宸负极材料项目的原材料主要会使用来自欧洲当地的原材料。
4、 请问锂电池从2C到4C到未来的6C的迭代，在负极材料方面，是否材料和工艺选择上会有不同？公司是否有技术储备？
答：针对锂电池不同的技术参数要求，相应的负极材料在原材料配方、工艺技术选择上，均有一定差异。目前，公司的快充负极技术行业领先，已经涵盖了2C到10C的产品技术储备；其中，公司快充负极新品在满足6C性能要求的前提下，配合自产粘结剂的使用可满足8C快充性能要求，相关产品已通过多家客户产品技术认证，并已开始逐步出货。
5、 公司未来是否计划通过硅基负极的量产来提升电池容量？ 
[bookmark: _GoBack]答：公司自成立以来，始终致力于硅碳负极材料的研发与应用。截止目前，公司是国内少数具备CVD沉积硅碳负极量产能力的企业，公司新型硅碳负极材料具有高容量、低膨胀和长循环等高性能表现，除应用于高端消费类锂离子电池以外，亦可适配半固态/固态电池。目前公司CVD沉积硅碳负极产品在消费类客户导入顺利，中试线产能已供不应求。
因此，公司正加快推进安徽紫宸1.2万吨硅基负极材料项目的产能建设进度，预计2025年初将形成首批产能，未来公司将根据下游客户及市场需求情况，逐步进行产能投放。
6、 请问目前硅基负极的单吨售价及未来的市场前景？
答：当前，新一代CVD沉积硅碳负极因其工艺技术复杂、产品稳定性要求高、原材料因尚未大规模化生产导致成本较高等原因，具有较高的门槛，故市场价格较高。其作为新一代负极材料，有望大幅提升电池产品的能量密度指标。公司认为随着硅碳负极工艺技术的持续改善和原材料的持续开发与降本，以及硅碳负极掺混比例上的进一步探索，硅碳负极产品有望率先在消费电子领域逐步应用，并在未来持续扩展到动力电池领域，CVD沉积硅碳负极有望成为负极材料的重要选择。
7、 公司隔膜涂覆领域的竞争优势来自哪里？
答：公司作为涂覆隔膜加工领域的领先企业，在涂覆技术、质量控制、材料开发、生产效率等各方面均处于行业前列；2024年上半年公司基膜涂覆业务市占率达41.03%，位居行业第一。
首先，公司是行业内少数形成隔膜基膜、涂覆材料、涂覆设备、粘结剂和涂覆加工产业链闭环的企业，各业务间产业协同效应显著。其次，公司是国内领先的隔膜涂布设备供应商，其生产效率优势行业领先，公司能够通过持续的工艺自动化和生产效率提升实现降本增效。再者，公司基于对电化学领域的深刻理解，能够持续推进涂覆材料国产化替代、粘结剂领域成本改善，持续为客户提供良好的材料改进和国产替代方案。
目前，公司已经在隔膜涂覆领域形成了良好的综合竞争力，未来，随着公司“材料+设备”协同战略的持续推进，以及公司“基膜与涂覆一体化”布局的持续深入，公司有望继续实现涂覆加工业务量和盈利规模的稳定增长。
8、 公司设备类业务的布局情况如何？
答：在产品布局方面，公司以往一直以电芯前段生产工艺核心涂布设备为主，近年来积极切入新一代高效注液机、化成设备、切叠一体机等中后段设备。目前电芯中后段设备的订单已逐步上量。此外，基于锂电设备产业化的经验和技术积累，公司向干法电极、固态电池、钠电池设备、氢能设备、硅基和钙钛矿太阳能设备等领域拓展，满足客户对产品的高精度、高速化、信息化、安全性与可靠性的要求。与此同时，公司将继续在隔膜核心设备、正负极粉体设备、硅碳、复合集流体等电池材料设备上积极布局，持续深化对公司材料类业务的赋能。
在海外市场拓展方面，公司将持续强化国际市场，在欧洲嘉拓积极拓展业务的基础上，同步组建了北美市场和东南亚市场的专业销售团队，目前已在海外订单上取得良好成效。报告期内，公司为欧洲头部客户制造的宽幅涂布设备已顺利发货，标志着公司凭借高品质的产品和服务，再次赢得海外客户的认可与信赖。
9、 公司在固态电池上，是否有进行相应的技术储备？
答：公司于2024年6-7月，分别与北京恩力动力技术有限公司、溧阳中科固能新能源科技有限公司签订了战略合作协议，恩力动力是为一家专注于固态电池技术创新及产业化的高科技企业，中科固能是一家专注于全固态电池相关产品研发和生产的全固态电池综合解决方案供应商。
在前述固态电池领域的合作项目中，公司将提供先进的相关材料和设备技术支持，包括负极材料（含硅碳负极、锂金属负极）、复合极板材料、固态电解质、固态电解质复合膜等材料以及固态电池全线设备和新设备的开发等，为战略合作提供最直接、最充分的先进材料、设备、工艺技术及研发力量的支持。公司将积极与固态电池行业优秀的企业合作，共同推动固态电池技术的创新与应用、推动新能源领域的进一步发展和创新，实现“互惠互利、合作共赢”的发展目标。
10、 公司认为全固态电池是否会很快被大规模应用？
答：当前全固态电池尚处于研发阶段，相关产业链配套尚需进一步开发与完善，因此，公司认为全固态电池的批量化生产及商业化应用尚需产业链上下游共同努力，持续加大研发力度，但其距离大规模的商业化应用，可能尚需时日。




