证券代码：688100                                            证券简称：威胜信息
威胜信息技术股份有限公司
2024年9月13日投资者交流会纪要
[bookmark: _GoBack]威胜信息技术股份有限公司（以下简称“公司”）2024年9月13日投资者交流情况如下：
1、 参会人员
董事长：李鸿女士、董事兼副总裁：范律先生、副总裁、董事会秘书兼财务总监：钟喜玉女士、通信事业群BG总裁：肖林松先生、战略发展中心总经理：吴浩先生、证券事务代表：余萱女士、投资者关系经理：张乐维先生
机构参会：湖南省基金业协会、天健会计师事务所湖南分所、华商基金、国泰基金、汇添富基金、博时基金、长江养老、国泰安保、国金基金、德邦基金、中欧基金、兴证全球、泓橙投资、朱雀基金、国信资管、西部利得、嘉合基金、中仁资产、信达澳亚、中信兴业、华夏久盈、楚恒资产、国寿资管、开源资管、汐泰投资、轻盐创业资管、丹羿投资、源乘私募、富船私募、华洲私募、聚力财富私募、甲骨文私募、沐盛私募、万泰华瑞资管、天瑞丰年私募、中金、中信建投、中信证券、国金证券、财通证券、浙商证券、广发证券、华福证券、方正证券、华泰证券

二、投资者问答概要
Q:总书记在近期中非领导人对话会上的主旨强调中非合作，非洲也是公司的重要海外布局国家，请问公司如何看待非洲区域后续发展机会？
A:（1）加强能源领域合作：总书记提出携手推进“六个现代化”，其中包括开放共赢的现代化，强调深化工业、农业、基础设施、贸易投资等领域合作。公司凭借自身在能源计量与能效管理等方面的技术和产品优势，积极参与非洲能源领域的建设与合作，如在智能电网、能源监测、智慧水务等方面提供解决方案，助力非洲提升能源利用效率和能源基础设施建设。
（2）参与基础设施建设：互联互通伙伴行动提到，中方愿在非洲实施基础设施联通项目，打造中非互联互通网络，还将为非洲大陆自由贸易区建设提供帮助。公司在通信技术、电力自动化终端及系统等领域发挥作用，参与到非洲的相关基础设施项目中，为非洲的基础设施数字化、智能化贡献力量。
（3）拓展绿色发展合作：关于生态友好的现代化，中方愿帮助非方打造“绿色增长引擎”，开展清洁能源、气象、防灾减灾、生物多样性保护等合作。公司的业务范围涉及能源综合自动化管理系统等，为非洲的绿色能源发展、能源管理优化等方面提供相应的产品和技术支持，促进非洲的绿色发展。
（4）助力非洲数字化发展：随着非洲国家对数字化建设的重视和推进，公司在物联网、通信产品等方面的技术和经验，参与到非洲的数字化转型和建设中，例如参与智慧交通、智慧城市、智慧水务等项目建设，提升非洲地区的数字化水平。

Q:面对国家电网和南方电网在未来几年内大规模的投资计划，特别是在配电网建设和更新改造方面的重点投入，请问威胜信息如何定位其数字电网业务，以适应新型电力系统的发展需求？
A:国网规划十四五期间投资 3500 亿美元（约合 2.23 万亿元人民币），平均到每年为 4460 亿元。“十四五”期间电网对配网侧的投资加大。7月29日，国家电网公司计划在2024年全年电网投资上迈出重大步伐，投资总额将超过6000亿元，相比2023年增加了711亿元。旨在加速构建新型电力系统，有效应对新能源消纳与用电量增长的双重挑战。
南网规划十四五期间投资 6700 亿元，以加快数字电网建设和现代化电网进程，推动以新能源为主体的新型电力系统构建。南网将配电网建设列入“十四五”工作重点，期间配电网的规划投资达到3200亿元，占到总投资近半。7月份南方电网公司高质量发展大会上提到，南方电网公司正全面推进电网设备大规模更新，预计2024年至2027年，大规模设备更新投资规模将达到1953亿元。其中，2024年年中将增加投资40亿元，全年投资规模达到404亿元，力争到2027年实现电网设备更新投资规模较2023年增长52%。本轮电网大规模设备更新改造将重点聚焦五个方向：电网本质安全提升、防灾减灾建设、数字电网提升、节能增效提升、绿色环保升级。通过这些措施，致力于提升本质安全水平，目标是到2027年综合供电可靠率超过99.95%，综合电压合格率超过99.9%。
当下随着新型电力系统建设推进下，1）从电源侧来说，随着新能源大量增加，微电网、有源配电网等新形态电网与大电网协同发展有利于新能源消纳，同时对配电网发展提出了新的要求；2）从负荷侧来说，新型电力系统下充电桩、用户侧储能等新型负荷大量增加，控制复杂度大幅上升，需要加强配用电侧智能化、信息化提出更高要求；3）建设坚强电网，提高用电可靠性，尤其是针对偏远地区和农村配电网还有较大提升空间。 
公司数字电网业务与新型电力系统建设趋势是相互契合的，重点布局配电网和负荷侧，通过能源物联网应用技术、芯片设计与通信技术、人工智能技术为客户提供各类电力应用场景的综合解决方案。

Q:公司在遵循“国九条”精神方面，在投资者关系管理和加强股东回报上采取了哪些具体措施？
A: 威胜信息在通过多渠道、多平台、多元化持续加强投资者关系管理的基础上，进一步提升投资者关系创新管理。9.13威胜信息协同天健会计师事务所湖南分所共同作为主办方接待多家机构调研，积极落实新“国九条”投资者保护精神。
此次邀请审计机构参与投资者的"面对面"交流活动，在湖南省上市公司中尚属首批，这不仅代表了资本市场透明度和互动性的显著提升，也标志着威胜信息在切实保护投资者权益的创新实践方面迈出了重要的一步。
此次威胜信息举行机构投资者集中接待活动，不仅是对《科创八条》的呼应，也是对年初“提质增效重回报”方案的落实，对投资者关系管理的重视。
在股东回报方面，威胜信息积极践行提质增效，始终将股东回报放在重要位置。2024年5月9日，公司完成2023年度分红派息，每股派发现金红利0.43元，每股股息同比增长30%，合计派发现金红利2.11亿元。自上市以后公司已合计派发现金红利7.04亿元，超过公司上市募集资金净额6.1亿元。此外，公司2024年拟定40%现金分红派息率，确保对股东提供持续稳定的回报。
同时，威胜信息积极响应号召，将已回购的831.48万股股份用途调整为“用于注销并相应减少注册资本”，按回购均价计算，本次注销股份金额约2亿元，占威胜信息2024年半年度合并报表归属于上市公司股东净利润的74.27%。注销后总股本减少为4.92亿股，有助于提高每股收益，提升股东投资回报。
展望未来，威胜信息将继续以创新驱动发展，深化技术革新，拓展市场空间，以高质量的发展回馈投资者的信任与支持，共同开启资本市场的新篇章。。

Q:请介绍以AMI体系为核心的电力物联网体系？公司电力AMI 全套系统解决方案具备哪些优势？
A：AMI（Advanced Metering Infrastructure，高级计量基础设施）体系是智能电网的一个重要组成部分，它利用现代通信技术和信息技术来实现感知设备与电力公司之间的双向通信，核心产品包括感知设备、通信模块、边缘计算设备、数据管理平台等。
公司的AMI 全套系统解决方案为用户提供完整的包含感知设备+通信+终端+软件的综合解决方案。产品和系统的运维服务以及设备的更新换代也均由公司完成，具有较强的用户粘性。公司在软件开发方面，通过了国际软件成熟度模型最高级别CMMI-ML5级认证，成为全球少数可面向全球市场提供高质量软件集成的企业。
公司以“物联世界、芯连未来”为发展战略，以“物联网+数字化+芯片”为核心竞争力，具备通信芯片设计、数据感知及采集、路由组网等核心技术，再结合基于边缘计算的核心能力满足电力物联网系统实时在线、信息数据双向交互、数字化信息互联互通等关键基础需求，构建低碳友好高效的电力物联网体系。

Q:截至6月底，公司在手订单中海外占比为多少？
A: 2024年上半年，公司国际业务高速增长，实现营业收入2.25亿元，同比提升93.22%。截至6月底，公司累计在手订单35.12亿，同比增长17％；其中海外订单为11.96亿，占比34%，有效支撑了24年海外业绩增长基础。
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