苏州科达科技股份有限公司
2024年半年度业绩说明会文字记录

苏州科达科技股份有限公司（以下简称“本公司”）于2024年8月28日披露了公司2024年半年度报告，具体内容请参阅公司刊登在《上海证券报》、《中国证券报》、《证券日报》、《证券时报》以及上海证券交易所网站（www.sse.com.cn）的相关公告。
[bookmark: _GoBack]为便于广大投资者更全面深入地了解公司近期经营情况及2024年半年报的经营成果、财务状况，公司于2024年9月26日（星期四）通过上证路演中心举行了“苏州科达科技股份有限公司2024年半年度业绩说明会”。现将公司2024年半年度业绩说明会问题交流部分文字记录如下：
一、互动问答
问题1、请问公司目前的海外业务进展的如何了？
答：尊敬的投资者，您好！公司围绕“一带一路”沿线国家积极推进海外市场的业务布局，依托公司完善的音视频产品和解决方案，以及在新型智慧城市建设、数字政府建设和行业数字化应用方面的成功经验，公司与子公司积极参与海外相关国家的平安城市及信息化建设。报告期内，子公司苏州可达通科技有限公司与某国内政部签署的关于其国内公共安全集成中心建设项目合同正式生效；公司与沙特N&amp;B公司签订了战略合作协议，筹划在沙特设立智能制造中心，共同探索智慧城市、智慧交通、应急指挥、智慧教育、社会治安等领域的合作。2024年上半年海外实现营业收入6944.71万元。公司上半年海外的合同落地速度略低于预期，随着相关合同进入实施阶段以及其他国家在跟项目的逐步落地，预计下半年公司海外业务收入较去年同期会有不小的增长。谢谢！
问题2、陈总，请问公司二季度营收维和下滑如此之大？？
答：尊敬的投资者，您好！受国内宏观经济环境等影响，下游客户需求的短期不足使得公司的业务恢复未及预期；其次，受行业季节性因素影响，政府部门的信息化项目主要集中在每年的下半年实施，故而公司一、二季度的收入占比较低；第三、为保证现金流安全，公司在国内部分行业或区域采取了较为稳健的营销策略，对应收账款的规模进行了适度控制，主动放弃了部分可能会带来应收账款回款风险的项目。此外，公司针对部分业务和区域的投入比重做了一定调整，上半年公司积极尝试拓展更多政府以外的行业市场机会，从而在一定程度上影响了公司在传统主力市场的业务收入。虽然二季度的收入较去年同期有所下降，但是二季度公司新签合同环比一季度增速接近100%，与去年同期基本持平。谢谢！
问题3、今年公司人员规模控制如何？大概在多少人
答：截止6月30日，公司人员规模相比上年期末下降约200人左右。今年下半年，公司仍将对部分业务和人员进行适度的优化调整，预计到年底的人员规模还将会有进一步的下降，具体请以公司发布的定期报告为准。谢谢！
问题4、下半年公司业务恢复情况如何？
答：尊敬的投资者，您好！从新签合同的数量来看，公司二季度环比一季度已经有明显的增长。随着下半年国内政府相关行业进入传统的旺季以及海外部分项目的逐步落地，我们对公司下半年的业务恢复持有较大的信心。谢谢！
问题5、公司海外收入是否有持续性？国内业务预计何时能够恢复正增长？
答：尊敬的投资者，您好！面对宏观环境的不确定性和下游政府类客户需求的波动，公司对国内政府行业相关的业务持谨慎乐观态度。公司不断深化内部经营改革，积极开拓国内及海外市场，特别是开拓政府以外的音视频产品和解决方案应用场景与市场机会。从2023年开始，公司在海外的业务布局取得了不错的进展，今年公司在海外新设了两个分支机构，并正筹划在海外建立制造工厂，随着公司逐步加大在海外的投入，预计今明两年，公司海外的收入规模和占比有望实现快速提升。谢谢！ 
问题6、公司上半年成立多家子公司，海舟智能、科达数字，科达数智、科达力士光电多家公司，请问公司是基于什么目的？
答：尊敬的投资者，您好！针对当前的宏观经济形势和公司上半年业绩下滑等情况，上述合资公司的设立，也是公司对部分业务和区域的投入比重进行调整的一个方面。公司通过引入部分外部资源，帮助提高公司在部分重点行业特别是新兴行业的综合竞争力。公司今年陆续在北京、四川等地和合作伙伴合作成立了合资公司，旨在开拓更多的市场机会，不断提升公司的经营业绩。谢谢!
问题7、公司海外项目除了安哥拉2.78亿美金的大订单外，是否还有其他区域的大订单？
答：尊敬的投资者，您好！公司经营情况和重大信息将通过定期报告和临时公告形式在上海证券交易所网站和指定媒体进行披露。公司严格按照相关法律法规履行信息披露义务，当前不存在应披未披的重大事项，如有达到信息披露标准的大额合同签订,公司将及时履行信息披露义务。谢谢！
问题8、公司之前在进行可转债清偿，目前清偿进行的怎么样了？
答：尊敬的投资者，您好！为保障全体债权人的利益，确保清偿流程合规、合法、高效完成，公司正积极与交易所和登记公司确认最终的清偿流程。公司已准备好清偿所需的资金，对目前已申报债权相关登记材料逐笔逐项核对清查，初次确权已于近期完成。鉴于公司转债随时可以交易，在正式启动清偿程序前公司将进行二次确权，并按照法律法规及公司相关规定，妥善完成清偿工作。谢谢！



