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上海阿拉丁生化科技股份有限公司
接待投资者调研活动记录

一、机构调研情况
调研时间：2024年10月30日
调研形式：线上交流
参与交流来访的机构投资者：
浙商证券、民生证券、中信建投证券、兴业证券、中信证券、高毅资产、信达澳亚基金、信达证券、申万宏源、申万菱信基金、财通证券、东方证券、东吴证券、观合资产、光大证券、国联基金、国盛证券、国投证券、国信证券、海通证券、北京泾谷私募基金、北京信复创、博远基金、华创证券、华泰证券、华西证券、金鹰基金、开源证券、湖南源乘私募基金、理成资产、六禾投资、南方基金、三希（北京）资产、上海财通资产、上海峰岚资产、上海贵源投资、上海劲邦股权投资、上海景领投资、上海新伯霖私募基金、上海颐阳资产、上海于翼资产、深圳市正德泰投资、天虫资本、西部证券、西南证券、禧弘基金、新华资管、银河证券、长信基金、正心谷投资、中国人保资产、中融鼎（深圳）投资、中融汇信投资、中信资管、中银资产、中邮证券、珠海尚石投资、中欧基金
接待人员：
董事、副总经理、董事会秘书赵新安；
董事、副总经理、财务总监顾玮彧；
二、调研纪要
Q：十月份阿拉丁落地了很多海外投资工作，怎么看待后续海外的进展以及每年兑现情况？
A：海外投资方面，为开展德国市场，扩大业务规模，阿拉丁爱尔兰拟以28,500欧元收购股东UNA Management GmbH持有的UNA 589. Equity Management GmbH100.00%股权，本次交易完成后，有利于公司在德国市场开展业务。此外，为拓展德国及欧洲市场，扩大业务规模，确定稳定长期的经销商关系，公司拟使用自有资金以888,900.00欧元对neoLab Migge GmbH进行增资，neoLab Migge GmbH将作为阿拉丁的经销商在德国及欧洲销售阿拉丁产品。
公司继续向海外市场备货。海外网站放开后，陆续开始产生订单。随着海外仓储的不断完善，后续销售速度会不断增快。
Q：请教一下公司是否还有新的收并购计划？
A：外延式增长和内涵式增长都是公司业务增长的主要形式。关于并购重组，目前政策宽松，IPO收紧后，很多项目也希望通过被并购的方式退出。公司会积极调研，希望通过外延式增长和内涵式增长共同驱动公司发展。
Q：三季度毛利率的变化情况？
A：公司毛利率的波动在正常范围内，毛利率整体稳定。
Q：目前行业供给和客户需求处于什么状态？
A：随着高校恢复正常教学科研活动，高校客户恢复速度比较快，占比有所提升。而且，最近几年，高校扩招，研究生人数增多，高校的需求也在增加。经济不景气的时候，企业反而可能为了寻找出路，提高研发投入。总体来说，科研服务行业的发展长期可期，未来仍能保持较高的增长速度。
Q：介绍一下三季度的减值情况，以及后续几个季度的资产减值会是怎样的趋势？
A：三季度公司信用减值主要是随着上季度销售运输规模扩大，应收账款增加。一般随着四季度款项进入，减值能够回冲。资产减值主要是来自于存货减值，公司在关注、优化存货流转，一是在一定限额内加大促销力度，保持存货最优流转；二是研究同物料在不同规格之间的消化能力，优化期末库存结构；三是在生产端和采购端，采取经济批量，增加原辅料流转，保持产成品新鲜度。
[bookmark: _Hlk181348938]Q：公司三季度的销售费用率和研发费用率环比下降，未来会是怎样的趋势？
A：公司对费用进行了一定控制。公司的销售采用电商模式，现金流量好，负债率低，公司财务费用较少，整体来说，费用率可控。
三、关于本次活动是否涉及应当披露重大信息的说明
本次活动不涉及应当披露的重大信息。
