鲁商福瑞达医药股份有限公司
2024年第三季度业绩说明会会议纪要

鲁商福瑞达医药股份有限公司（以下简称“公司”）于 2024年10月30日（星期三）上午10:00-11:00 通过上证路演中心网络文字互动方式，在上海证券交易所上证路演中心（网址：http://roadshow.sseinfo.com/）召开了公司2024年第三季度业绩说明会。
现将召开情况汇总如下：
一、业绩说明会召开情况
公司董事长贾庆文先生，独立董事宿玉海先生，副总经理高春明先生，财务总监许百强先生，副总经理、董事会秘书张红阳先生，出席了本次业绩说明会。
本次业绩说明会由公司副总经理、董事会秘书张红阳主持，公司董事长贾庆文发表了致辞。公司通过网络文字互动问答的形式就投资者关心的问题进行了作答。投资者若需全面了解有关情况，可通过上海证券交易所上证路演中心（网址：http://roadshow.sseinfo.com/）查看。
二、业绩说明会主要问题及回复情况
（一）预征集问题及回复
1、邮箱预征集问题回复
截止2024年10月29日16：00，公司共征集到投资者问题6项，公司对同类问题进行了整合，具体回复如下：
（1）关于公司化妆品业务发货、产品开发、品牌建设等相关问题
回复：公司始终坚持以市场为导向,以用户为中心，持续推出高品质的美妆产品，满足不同消费者的多元化需求，目前化妆品业务品牌战略为“5+N”，已成功打造出玻尿酸保湿修护“颐莲”、微生态科学护肤“瑷尔博士”两大美妆国货品牌，以及善颜、珂谧、诠润、UMT、即沐等多个新秀品牌，形成化妆品、医美、彩妆、洗护多赛道布局，多品牌综合运营的商业模式。在发货方面，公司目前已形成“中央仓+前置仓+城市仓”的物流布局，提高产品发货效率，双十一期间，公司对供应链进行全面优化，加强中央仓调度，确保高效流转。
（2）关于公司股价及市值管理相关问题
回复：二级市场股票价格受经济形势、行业情况、市场波动等诸多因素影响。公司高度重视公司的市值管理，持续聚焦主业提升业绩，以多种形式与投资者沟通交流，今年以来，公司通过主动提升年度现金分红比例，增加现金分红频次，首次发布ESG报告等举措，彰显公司对未来发展的信心，提升上市公司投资价值。未来，公司将继续做好生产经营管理工作，保持公司稳健经营的同时，不断提升公司内在价值。后续如有相关增持、回购计划，公司将按规定进行披露。
（3）关于公司资金的使用规划问题
回复：公司将积极响应国家并购重组相关政策，积极关注行业优质资源整合的机会，努力寻找优质标的和优质项目，围绕公司战略方向推进投资并购事宜，以加强和延伸公司的产业链，从而推动公司的持续健康发展。
（4）关于化妆品业务下一步经营计划相关问题
回复：2024年1-9月，公司化妆品板块营业收入17.08亿元，同比增长3.25%。下一步，公司将持续做优做强主营品牌，强化研发创新及生产数字化转型，促进化妆品业务销售增长。在产品端，公司将聚焦两大主营品牌，持续实施大单品策略，强化品线精细化运营。颐莲喷雾品线将严格控价、提稳价盘；嘭润品线单品面霜先行，连带水乳面膜销售，夯实中国高保湿；软膜品线升级抗老软膜，打造自播专属品。瑷尔博士益生菌品线将打通面膜和水乳的转化链路，洁颜蜜和卸妆膏不断扩充品类，闪充品线不动价格提性价比，酵萃眼霜、面霜2.0上新，切入抗老细分赛道。与此同时，继续拓展胶原蛋白和洗护赛道，珂谧品牌线上建立珂谧轻医美品牌认知，以医美用户抗老诉求打造过千万单品“胶生棒”次抛精华，线下力推仪器到店，打造医美生活化，聚焦胶原抗衰，强化轻医美心智；即沐品牌抖音平台已上新控油蓬松洗发水，后续将陆续上新洗前修护发膜、水感发香喷雾、头皮精华等产品。另外，在研发端，公司将加快布局医疗器械进程，利用合成生物学等前沿技术，推动化妆品新原料的研发和备案工作；在生产端，继续推进数字化智能产运销生态链建设，通过“透明工厂”+世界美妆科技馆，开启美妆工业旅游新纪元，启动MES系统（生产制造执行管理系统），推动自动化生产向柔性化生产转变。
2、上证路演中心“预征集问答”专区问题回复
（1）请问公司与清华大学第一附属医院的合作的项目是什么，有什么产品推出？ 
[bookmark: _GoBack]回复：尊敬的投资者，您好，感谢您对公司的关注！公司化妆品板块与北京华信医院（清华大学第一附属医院）签订合作协议，主要围绕公司医疗美容器械产品上市后再评价、新产品研发共创和产研融合创新人才培养等方面展开合作。再次感谢您的关注！
（2）贾董事长，您好！当前的政策环境极为有利于并购重组，公司是否考虑收购子公司的少数股东的股份。是否考虑在医药板块进行并购重组，做大做强？ 
回复：尊敬的投资者，您好，感谢您对公司的关注！公司将积极响应国家并购重组相关政策，积极关注行业优质资源整合的机会，努力寻找优质标的和优质项目，围绕公司战略方向推进投资并购事宜，以加强和延伸公司的产业链，从而推动公司的持续健康发展。后续如有相关并购重组计划，公司将按规定进行披露。再次感谢您的关注！
（3）公司的子公司福瑞达生物股份与齐鲁工业大学合作，研究出的蜂王浆的活性成分王浆酸，实现了利用合成生物学的手段制备王浆酸并完成化妆品原料备案，请问现在是否实现产业化
回复：尊敬的投资者，您好，感谢您对公司的关注！今年三季度，公司利用合成生物学手段制备的王浆酸完成化妆品新原料备案，并完成王浆酸的三批试生产，公司目前正积极推进后续原料及量产准备工作。再次感谢您的关注！
4、公司在加强政治理论学习的同时，也应该加强业务学习，向隔壁山东科源制药股份有限公司学习！
回复：尊敬的投资者，您好！感谢您对公司的建议，您的建议我们将及时传递给公司管理层，公司将继续做好生产经营管理工作，保持公司稳健经营的同时，向优秀同业学习，不断提升公司内在价值。再次感谢您对公司的关注！
（二）网络互动环节问题及回复
1、您好！鲁商集团有没有跟山东国资委签市值管理方面的绩效考核协议书？
答：尊敬的投资者，您好，感谢您对公司的关注！ 目前公司暂未收到上述相关协议内容，再次感谢您对公司的关注！
2、明仁堂牙膏是公司产品吗？公司也没宣传，未来会入局日用化工产业吗？
答：尊敬的投资者，您好，感谢您对公司的关注！明仁堂牙膏是公司私域渠道产品线的一个补充产品，目前该产品不是公司主要发展方向。再次感谢您对公司的关注！
3、鲁商服务不是公司主业，我看公司也没有垂直管理，未来会考虑剥离吗？伊帕尔汗所占股份才10%未来会注入资产吗？
答：尊敬的投资者，您好，感谢您对公司的关注！ 如有上述事项，公司将严格按照相关规则要求进行披露，根据再次感谢您对公司的关注！
4、公司的销售毛利率比较低，比起丸美股份74%的毛利率相距巨大，导致利润相距过大，导致股价表现相距巨大。请问公司领导层有什么想法和措施？
答：尊敬的投资者，您好，感谢您对公司的关注！公司化妆品板块1-9月份毛利率62.32%，同比增加0.24个百分点，公司致力于通过产品创新、优化渠道结构、降本增效等措施提升公司盈利能力。再次感谢您的关注！
5、公司剥离掉地产业务，10亿现在的股本对于化妆品业务来说过于巨大了，有没有考虑过把出售地产的部分资金用于回购股票注销掉？
答：尊敬的投资者，您好，感谢您对公司的关注！公司致力于回馈股东，为投资者创造长期价值。公司将遵守相关法律法规和监管要求，后续若有回购等相关事宜，公司将严格按照相关规定及时履行信息披露义务。再次感谢您的关注！
6、现在集团拥有多少个品牌，多少种产品有没有统计过？
答：尊敬的投资者，您好，感谢你对公司的关注！关于公司品牌矩阵情况详见公司发布的《2024年半年度报告》第三节管理层讨论与分析中业务情况板块。再次感谢您对公司的关注！
7、公司股价一蹶不振，最近“牛市”涨幅更是远远落后于版块，落后于大盘。国务院发文，国企需要做好市值管理工作，并纳入考核。请问公司接下来有考虑什么措施来做好市值管理工作？请不要再说“二级市场价格由多种因素决定”，公司的所作所为也是这“多种因素”里重要的一部分。
答：尊敬的投资者，您好，感谢您对公司的关注！公司高度重视公司的市值管理，持续聚焦主业提升业绩，以多种形式与投资者沟通交流，今年以来，公司通过主动提升年度现金分红比例，增加现金分红频次，首次发布ESG报告等举措，彰显公司对未来发展的信心，提升上市公司投资价值。未来，公司将继续做好生产经营管理工作，保持公司稳健经营的同时，不断提升公司内在价值。再次感谢您的关注！
8、公司公告里说在研三类医疗器械有两个。能否透露是哪方面的器械？
答：尊敬的投资者，您好，感谢您对公司的关注！公司目前在研的两个三类器械产品分别为透明质酸钠水光针和重组Ⅲ型人源化胶原蛋白冻干纤维。再次感谢您对公司的关注！
9、聚谷氨酸钠在化妆品邻域有什么应用？会不会成为继玻尿酸，人源重组胶原蛋白后的另一个赛道？还有公司的聚谷氨酸钠产能如何。
答：尊敬的投资者，您好，感谢您对公司的关注！聚谷氨酸钠是一种大分子聚合物，具有良好的保水能力，使肤感滑而不腻。它被广泛应用于面膜、膏霜、乳液、精华、洗面奶、洗护发等产品中，为这些产品提供了优异的保湿效果；目前公司旗下山东福瑞达生物科技有限公司是国内较早规模化生产聚谷氨酸钠的企业之一，已经建立了年产能50吨级化妆品用聚谷氨酸钠生产线。再次感谢您的关注！
10、即沐洗护产品上市以来，好像没有什么突出表现，也不请明星代言。双十一销售这块将有何举措。
答：尊敬的投资者，您好，感谢您对公司的关注！“即沐”为公司今年新推出的头皮微生态护理品牌，目前已在抖音平台上新控油蓬松洗发水，并获评“中国好配方”年度洗发产品，后续将陆续上新洗前修护发膜、水感发香喷雾、头皮精华等产品，并强化品牌宣传，拓展产品渠道布局，重点布局自播实现破圈，推动业绩增长。再次感谢您的关注！
11、我相信公司是在用心做产品，做研发。我自己每天都使用珂谧的胶原蛋白棒，效果很不错。但不可否认的是，如果我没有买福瑞达的股票，我是不知道这个产品的。现在社会，酒香也怕巷子深。公司推出新品牌层出不穷，效果却很一般，为什么不考虑收购现有的品牌？花小钱省去了宣发的费用。比如水羊收购的两个品牌就很成功。公司没必要花几倍的努力却得不到一倍的收获。
答：尊敬的投资者，您好，感谢您对公司的关注。公司秉持“科技创造健康生态”理念，始终坚持技术创新，坚持用心做产品，持续加强自有品牌建设，保持公司稳健经营，提升上市公司投资价值。感谢您对公司的建议以及对公司产品的肯定！再次感谢您对公司的关注！


鲁商福瑞达医药股份有限公司
2024年10月30日
