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杭州纵横通信股份有限公司
2024年第三季度业绩说明会文字记录

杭州纵横通信股份有限公司（以下简称“公司”）于2024年10月30日披露了公司2024年第三季度报告，具体内容请参阅公司刊登在《上海证券报》《中国证券报》《证券日报》《证券时报》以及上海证券交易所网站（www.sse.com.cn）的相关公告。
为方便广大投资者进一步了解公司经营发展情况，公司于2024年11月13日（星期三）下午15:30-16:30通过同顺路演平台（https://board.10jqka.com.cn/ir）举行了“2024年第三季度业绩说明会”（以下简称“本次业绩说明会”）。公司本次业绩说明会问题交流部分文字记录如下：

一、本次业绩说明会主要问答记录
问题1:各位领导好，请简单介绍贵公司后三年算力和低空经济两方面发展计划，谢谢！
答:公司低空业务发展围绕自主飞行技术展开，包括三大方面：航电飞控系统研发与集成、自主飞行管运平台与基础建设、复杂场景下无人机的应用。
短期内公司将利用自研的城市复杂场景下的飞控技术拓展商业化应用，长期规划为3-5年间与主机厂商合作实现高安全等级航电飞控的突破。
问题2:董事长您好，请问公司现在在低空领域做了哪些布局，以及相关产业短期内是否会对企业利润产生影响？
答:公司低空业务发展围绕自主飞行技术展开，包括三大方面：航电飞控系统研发与集成、自主飞行管运平台与基础建设、复杂场景下无人机的应用。预计短期内对公司利润不会产生重大影响。
问题3:请问公司的飞控系统做的这么出色！有没有想过未来自己做无人机呢？或者和现在的哪些无人机厂家有合作？
答:公司飞控系统可以加装于无人机，实现无人机自主飞行，目前暂无生产制造无人机计划。
问题4:尊敬的董事长，各位领导，请问贵司和苍南人民政府关于低空经济领域的合作具体包括哪些方面呢？
答:公司将充分发挥在低空经济领域的技术优势、产业影响力，推进苍南低空经济产业规划，推进飞控相关技术在不同政府治理场景的应用，提升政府在建筑、水利、能源、综合执法等领域的监管效能。
问题5:三季度营收大增的主要增收点是什么？
答:公司三季度营收增长点为全域数字营销服务业务。
问题6:董事长你好！无人机人工智能都是未来的趋势！公司可以开发无人机站岗，巡逻业务！发现问题及时报警之类的！
答:您的建议已收到，感谢关注！
问题7:您好，咱们现在主营占比最大的是互联网营销吗？占收入比是多少？
答:截至三季度末公司全域数字营销服务业务收入占比较高，超过50%。感谢您的关注。
问题8:尊敬的董事长，各位领导。刚刚看到您说的低空经济长期规划是三到五年。目前各地低空经济都在发力，可否了解短期有什么发展方向？
答:公司低空业务发展围绕自主飞行技术展开，包括三大方面：航电飞控系统研发与集成、自主飞行管运平台与基础建设、复杂场景下无人机的应用。短期内公司将利用自研的飞控技术拓展商业化应用，并积极参与低空基础设施建设。感谢您的关注！
问题9:董事长，后续是否会有并购计划？
答:如有与公司业务发展方向契合的优质标的，不排除有这种可能性。公司未来如有相关计划将严格按照法律法规要求履行信息披露义务。感谢您的关注！

本次业绩说明会的召开情况及主要内容，投资者可以通过同顺路演平台（http://board.10jqka.com.cn/rs/）查看。公司有关信息以公司在上海证券交易所网站（www.sse.com.cn）刊登的公告为准，敬请广大投资者注意投资风险。在此，公司对长期以来关心和支持公司发展的广大投资者表示衷心感谢！


杭州纵横通信股份有限公司董事会
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