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南京泉峰汽车精密技术股份有限公司
关于2024年第三季度业绩说明会召开情况的总结报告

南京泉峰汽车精密技术股份有限公司（以下简称“公司”）已于2024年11月14日上午11:00-12:00通过上海证券交易所上证路演中心（网址：http://roadshow.sseinfo.com/）召开了公司2024年第三季度业绩说明会。关于本次业绩说明会的召开事项，公司已于2024年11月7日在指定信息披露媒体以及上海证券交易所网站（www.sse.com.cn）披露了《南京泉峰汽车精密技术股份有限公司关于召开2024年第三季度业绩说明会的公告》。现将本次说明会的有关事项报告如下：
一、本次说明会召开情况
2024年11月14日，公司董事长潘龙泉先生、董事兼总经理章鼎先生、董事会秘书兼财务总监杨文亚先生、独立董事许汉友先生出席了本次业绩说明会。公司就投资者关心的公司经营业绩、发展规划等事项与投资者进行沟通交流，在信息披露允许的范围内就投资者普遍关注的问题进行了回答。
二、本次说明会投资者提出的主要问题及公司的回复情况
公司在本次说明会就投资者关心的问题给予了回答，主要问题及答复整理如下：
问题1：请问公司目前与哪些企业有合作，能不能详细说下？
回复：您好，公司客户情况如下：
（1）新能源客户：特斯拉、弗迪动力（比亚迪旗下企业）、蜂巢传动（长城旗下企业）、宁德时代、华为、汇川、蔚然动力（蔚来旗下企业）、重庆青山（长安旗下企业）、威睿（吉利旗下企业）、博世、博格华纳、采埃孚、法雷奥-西门子、舍弗勒等。
（2）燃油车客户：蜂巢传动（长城旗下企业）、博世、博格华纳、法雷奥、大陆、马勒、马瑞利、舍弗勒、麦格纳、蒂森克虏伯等。
世界诸多品牌的新能源车型均装备本公司产品，比如特斯拉、比亚迪、问界、长城、理想、小米、奇瑞、长安、宝马、大众、奥迪、戴姆勒、标致雪铁龙、雷诺、沃尔沃、捷豹路虎、本田、日产、现代、福特、蔚来、吉利等。
问题2：请问公司到目前为止，1）累计在手定点项目金额与交付情况如何；2)马鞍山与匈牙利工厂月产值与产能利用率如何？
回复：您好，1、2024年1-10月，公司新获得定点项目全生命周期销售金额预计约50亿元，生命周期约为3-7年。预估金额并不反映客户最终的实际采购数量，目前仅为预计金额，后续实际开展存在不确定性，具体以下单金额为准。
2、2024年1-9月，公司马鞍山生产基地实现产值5.89亿元，且呈现逐月爬升趋势，匈牙利生产基地9月开始已实现对北美知名整车厂的量产供应，并持续获得其他客户项目定点。
问题3：1）公司未来1年内是否有再融资或者是响应国家号召回购股票的计划；2）公司怎么化解占市值25%的可转债问题？
回复：您好，1、若未来1年内有再融资或回购股票计划，公司将及时公告；2、公司将努力改善经营业绩，提升公司投资价值，促进转债转股。
问题4：营业额持续增长了为什么利润越来越低？
回复：您好，2021年至今，公司重资本投入新能源项目，但在短期内新增固定资产折旧尚未得到有效摊薄，同时叠加新品较多且早期生产效率及良率仍处于爬坡阶段，使得产品固定成本及变动成本较高，毛利率仍未达到合理水平；此外，新品研发费用投入较大，以及财务费用上升较多。以上因素导致净利润处于亏损状态。
公司已采取多项降本增效措施，经营现金流与息税折旧摊销前利润持续改善。公司坚定看好新能源行业发展趋势，对公司逐步减亏并扭亏充满信心。
问题5：公司在降本控费方面都有哪些积极举措？
回复：您好，公司积极实施降本增效措施，诸如产品线整合、外租车间撤回、人员管控、重点项目的效率提升及良率改善以及运营管理费用管控等。
问题6：公司未来的分红计划和派息政策？
回复：您好，公司可以采取现金、股票、现金与股票相结合或者法律法规允许的其他方式分配利润，公司应当优先采用现金分红的方式分配利润。
在满足下列条件时，公司可以进行利润分配：（1）公司该年度实现的可分配利润（即公司弥补亏损、提取公积金后所余的税后利润）为正值；（2）审计机构对公司该年度财务报告出具标准无保留意见的审计报告。
问题7：请问公司未来有什么打算？能否做大做强？
回复：您好，公司将坚定向新能源业务的战略转型方向，加快马鞍山及匈牙利生产基地产能释放，同时聚焦产品生产效率及良率的改善，提升收入规模的同时改善经营效益。
问题8：请问公司是否涉及低空飞行器领域以及工业机器人？
回复：您好，公司会根据自身实际业务情况拓展新的业务领域。
本次业绩说明会具体情况详见上海证券交易所上证路演中心（网址：http://roadshow.sseinfo.com/）。
本次说明会在投资者积极参与和配合下圆满结束，公司对长期以来关心和支持公司发展并积极提出建议的投资者表示衷心的感谢！我们也将继续努力，回报各位投资者的支持及厚爱，后续我们将保持良好的沟通渠道，欢迎广大投资者通过各种形式与我们保持交流和联络。
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