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2024年第三季度业绩说明会记录
2024年11月29日（星期五）13：00-14：00，罗克佳华科技集团股份有限公司（以下简称“公司”）通过上海证券交易所上证路演中心（网址：http://roadshow.sseinfo.com/）召开了2024年第三季度业绩说明会，现将本次活动的详细情况记录如下：

业绩说明会基本情况

会议时间：2024年11月29日（星期五）13：00-14：00

会议召开地点：上海证券交易所上证路演中心（网址：http://roadshow.sseinfo.com/）

会议召开方式：上证路演中心网络互动

出席本次业绩说明会的嘉宾：

公司董事长、总经理李玮先生，副董事长、副总经理、首席数据官陈京南女士，董事、副总经理、董事会秘书黄志龙先生，财务总监王朋朋先生，独立董事郑建明先生出席会议。

投资者提出的主要问题及公司答复情况

本次业绩说明会投资者提出的问题及答复如下：

1、数据资源作为第五大核心生产要素，已形成数据资产并入表，佳华科技在数据资产化方面一直走在行业的前列，目前，在数据资产化方面，公司将有哪方面的动作？

答复：尊敬的投资者您好，感谢您的关注！数据资产入表是数据要素领域的重要环节。佳华科技作为全国数据要素试点企业，在国内率先走通了数据资产登记、评估定价、融资贷款、数据资产入表、数据交易等全链条环节，建立了可持续、可复制、可推广的模式。

一方面，我们建立了“数据工厂”体系，提升自身数据挖掘能力，创造更大的数据价值。另一方面，我们秉承“带着数据做产品、带着算法做服务”的模式，通过大模型等核心技术，打造了一套“数据资源管理平台”。该平台可以帮助政府和企事业单位对自身持有的数据资产进行有效梳理和盘点，进行登记和成本归集，并建立入表和评估模型，为用户提升数据管理能力和提供数据增值服务，促成数据资产价值最大化。

今后，我们将持续加强这方面的工作，同时积极开辟市场，拓展用户，争取更多收益。

2、在双碳领域，贵公司是如何通过精心布局的产品体系，来有效推动业务发展和技术应用深化的？
答复：尊敬的投资者您好，感谢您的关注！在智慧双碳领域，佳华科技不断推进业务发展和技术应用。佳华面向政府和企业碳排放核算、碳资产管理的智慧双碳管理平台，在各级政府监管部门，以及电力、有色、建材、化工等八大行业取得大量应用。与此同时，佳华的双碳产品，在产品碳足迹和产品碳关税等领域，也取得了新的突破。此外，佳华的温室气体在线监测设备，在电力、有色、建材等行业的应用，为建立能耗双控向碳排放双控全面转型，在碳排放监测、碳排放评价和碳排放计量等方面，提供了有力支撑。今后将持续发力，扩大市场占有率。
3、在当前人工智能革命浪潮席卷下，公司在AI领域有何布局？是否有项目落地？
答复：尊敬的投资者您好，感谢您对佳华科技的关注。随着人工智能领域的蓬勃发展，佳华科技也凭借自身的行业优势和核心技术，建立了生态环境双碳大模型，通过持有的行业大数据进行模型训练，开展了一系列的创新研发和市场布局。

一直以来，佳华的人工智能技术在智慧环保、智慧城市和智慧双碳领域均有应用。而自主研发的行业大模型，目前也都落地应用，例如环保领域有环境执法工具、专业分析报告编写等；双碳领域有智能填报和碳行情分析等。

目前我们正在开辟更多应用场景，发展更多用户，拓展市场。
4、公司认为人工智能等新技术会为公司带来哪些新的机遇和挑战？

答复：尊敬的投资者您好，感谢您的关注！接着上一个问题，佳华科技始终将人工智能技术做为技术核心和发展方向。结合自身的大数据优势，持续优化算法和推进行业应用。我们长期聚焦生态环境双碳领域，将数字化绿色化双化协同创新发展作为目标，努力促成核心技术突破，人工智能就是其中最重要的一项。佳华科技将抢抓机遇，将更多的新技术应用在优势行业中，创造更好的业绩。
5、公司如何鼓励科研人员创新？在激励制度方面做了哪些投入？
回复：尊敬的投资者您好，感谢您的关注！佳华科技一直秉承科技创新为先，人才至上的理念，积极鼓励科技创新工作。首先，公司在研发领域，已建立较为完善的研发管理体系，公司所有研发活动均通过CMMIV2.0ML5（即能力成熟度模型集成）评估，多年来已沉淀出一套适用于自身的较成熟的软件研发体系，规范和指导公司产品的研发和项目实施的标准化运作。公司通过研发管理体系保障公司研发活动的正常进行和研发成果的质量。其次，公司内部建立了“数字佳华”体系，创建了科技创新平台，每位产品经理、研发人员的工作都可以在这个平台上进行记录和成本归集，更能提供协同工作和互相促进。以数据为核心，以结果为导向，对于创新产品的多次复用，对贡献突出的创新团队和个人建立奖励机制，鼓励更多的创新研发。最后，为了提高公司对技术人才的吸引力和稳定公司技术人员队伍，公司将采取提高研发人员薪酬待遇、完善定岗定薪绩效奖励制度等方式，并适时推出股权激励计划等措施。
罗克佳华科技集团股份有限公司

2024年11月29日
