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	投资者关系活动
主要内容介绍
	关于公司概况以及前三季度经营情况
“十四五”以来上海建工坚持以改革创新为动力，不断提升企业核心竞争力。2024年，公司位列ENR全球最大250家工程承包商第8位，《财富》世界500强第354位，营收规模行业内第8位，市场信用评级保持国内AAA、国际BBB，展望稳定，承担上海过半的重大重点工程建设，为客户提供投资、建设、勘察、设计到建造、运维、更新的一体化服务。
今年以来，上海建工通过加强市场拓展，提升管理能力，持续推进工程建设以及科技创新，取得以下经营成果，为可持续发展奠定坚实基础。
一、聚焦主责主业，深拓战略核心市场
前三季度，上海建工新签合同额达到2,778亿元，核心订单充裕。上海市场新签订单2,053亿元，占比74%，中标10亿元以上重大工程施工项目22项，累计金额553亿元。四季度将贯彻“稳固大上海、决胜长三角、聚焦万亿GDP城市”经营策略，实现核心业务市场稳定增长和可持续发展能力提升。
二、强化管理促进创新，经济效益边际改善
前三季度实现营业收入2,140.13亿元，归母净利润8.26亿元，建筑施工、设计咨询、建材工业、房产开发毛利率均有提升。在稳定规模的同时，持续提升经营效益。同时，公司加快工程款回收，三季度期末应收账款同比下降14.84亿元，助力改善全年现金流。
三、工程节点有序推进，新兴产业持续发展
公司聚焦主责主业，促生产、抓安全、保质量。重点工程按期实现竣工交付，在建工程有序推进，完成节点目标。前三季度，六大新兴业务新签合同额702亿元，占新签订单总额的25%，持续助力公司高质量转型发展。
四、科技创新不断深化，新质生产力初显。
公司加强研发创新，核心技术优势进一步巩固。今年以来获得国家科学进步奖2项、上海市科学技术奖10项，主/参建工程获詹天佑奖8项，预申报鲁班奖6项，预申报国优奖5项。并攻克关键技术难题，形成超大规模集成电路生产厂房高效精益建造成套技术，建筑机器人矩阵在50多个典型应用场景构筑生产力。
新兴城镇化战略对建筑行业的影响
国务院发布的五年行动计划提出深入实施新型城镇化战略，重点实施现代化都市圈培育行动，将有利上海建工等建筑企业业务拓展。计划强调了都市圈建设的重要性，包括轨道交通网络建设、城镇老旧小区改造等，同时强调了城市洪涝治理和老旧管线改造升级的重要性。此外，国务院还发布了加快经济社会全面绿色转型的意见，预期财政状况良好的地区在城市建设固定资产投资领域将更加关注民生和基建项目。长三角地区亦有具体政策推动交通基础设施网络一体化，上海及周边城市参与了多项交通网络建设项目。今年上海地区重大工程项目投资计划超过2,300亿，轨交网络建设、两旧一村改造及城市更新项目是重点。政策的支持和具体规划为建筑行业提供了稳定增长的基础，头部企业面临更多机遇。
公司分红规划预期
上海建工公司章程约定“公司年度内分配的现金红利总额（包括中期分配）与年度归属于公司股东的净利润之比不低于15%”。近些年，公司都是力争将当年净利润的30%以上用于分红，去年分红比例达到34%。未来，随着公司业务结构的调整以及盈利能力的修复，有望进一步提升股息率，加强回报股东的能力。
金矿业务情况介绍
金矿业务是上海建工稳定的利润来源，今年前三季度，矿石品位回升，金价高位，人民币汇率有利，预计将对全年营业收入和利润有积极影响。公司将继续在现有矿脉和矿业勘探所有权范围内的矿脉进行生产和产业扩展，未来将加大开采力度。具体实物量、销售量和利润情况将在年度报告中进一步披露。
未来现金流预期及展望
今年三季度末货币资金结余780亿，经营性现金流净额为负200亿，同时投资性支出相比去年略有收窄，债务融资维持借新还旧节奏。
前期政府出台各项政策及化债举措，提供专项债及资金支持，缓解地方债务压力；稳楼市政策，推动一二线城市新房销售复苏，预计将对行业Q4现金流产生正向影响，缓解行业资金压力。后续公司将紧抓政策机会进一步加强应收账款回款工作，合理规划投资规模，改善全年现金流，实现全年经营性现金流净值回正的目标。
对于未来现金流情况，还需进一步观察政策对四季度经营的影响能力及效果反馈。
三季度毛利率改善的原因
毛利率改善主要是由于公司加强了工程款催收，同时在工程结算环节加强精细化管理，有效缓解了行业竞争导致的毛利下滑趋势。综合来看，施工设计业务有望维持现有毛利率水平；建材工业方面，公司正通过优化采购和调整供货合同价格来稳定业务毛利率。
目前公司在手PPP项目规模？多少项目处于运营期？ 
在手合同约800亿，已投项目过半。目前在投项目大部分已进入运营期或分期运营，未来随着现有合同推进，会有更高比例的项目进入运营期。未来整体投资强度将进一步减缓。
全年减值情况预期？
今年前三季度减值有所下降，符合预期。部分项目受益于化债政策，回款有所改善。地产施工项目应收账款，不少具有优先受偿权或做了资产保全措施，公司将结合后续进展和审计意见测算合理的计提减值比例。全年来看，过往几年已计提较高比例，后续计提比例有望降低。
市值管理相关规划
公司坚持将改善企业基本面作为市值管理的基础。近年来，上海建工在做好传统优势业务的同时，加强新兴业务拓展，推动高质量转型发展，深化国企改革工作；持续深化精细化管理工作，增强管理效益，并加强与资本市场沟通，提升与投资者关系管理。
未来，公司将以证监会市值管理规定为指引，坚持以增强投资者回报为目标，做好主责主业改善盈利能力，探索研究大股东增持、股份回购等措施，并同步加强IR管理工作。
未来新签订单规模增长预期
对于市场经营，公司将更加注重订单质量，稳固大上海,决胜长三角,深耕万亿GDP城市，合理调整地域结构，并努力提升净利润指标增速。
公司在新基建领域的投入方向
新基建领域的投入主要包括与新能源项目建设、投资运维相关的项目，比如钍基核能实验堆项目、风电项目建设、分布式光伏发电站投资建设；前沿大科学装置的研发，如参与张江上海光源中心硬X射线项目；大数据中心和算力中心等新基建领域的EPC服务和半导体芯片厂建设等。
在手应收账款中，有多少来自地方政府和平台公司？化债政策推行后的，回收状况以及进展
公司合作的主要客户方为政府投资类平台公司和国资背景企业，政府类项目业务量占比已超过集团整体业务的80%，应收账款中约有50%的业主是政府投资类企业。如果将应收账款与合同资产合并统计，大概有70%是政府类项目。化债政策有利于应收账款回收，实效有望体现在年末收款工作中。
应收款回收工作主要围绕哪些项目
公司主要针对在手PPP项目、BT项目以及施工项目工程款进行催收工作。
从公司的角度，四季度是否有感受到来自施工端进度的加快，资金到位情况如何？
十月份之后，有些项目已经感受到施工进展比第三季度有提升，业主资金到位有改善。
公司订单中，基建、市政、房建业务的占比？
在手订单中，公共建筑约占25%，基础设施、专业工程类、园林景观类等约占30%，住宅类占10%-15%，商业地产约占25%。
上海地区近期混凝土出货情况
从今年前三季度上海地区混凝土出货量来看，总量下滑约18%，但10月同比回升10%，显示建筑行业景气度复苏迹象。具体使用领域中，经济适用房与商品房混凝土使用量略有下滑，而市政、工业及商业地产领域使用量有所回升，占比约提升6个百分点。PC构建出货量整体维持历史水平，而市政构建领域增量超过20%，与上海地区加大市政投资相关。
公司的市场拓展策略
除了上海及同城化经营的长三角地区，公司重点开拓国内万亿GDP城市，包括华南大湾区、海南自贸区、长江经济带等区域的主要城市。目前上海市场业务比重提升至74%，未来将根据地域经济景气度合理调整市场拓展策略，提升发展质效。
六大新兴业务板块中，目前那个板块投入精力最多，利润率方面有何差异
六大新业务中，城市更新领域的市场空间最大且增速较高。预计随着更多城市进入迭代更新周期，旧改、历史文化风貌区改造以及城市基础设施更新将持续释放需求。该新兴业务与传统施工业务相比，综合要求高、技术门槛高，有利于公司获取业务机会，提升业务盈利能力。
前三季度新签订单同比下滑的原因
订单同比下降主要有两个原因：一是市场整体需求有波动，二是公司调整了外省市市场的发展策略，主动收缩并回避了部分不确定性较强项目。前三季度，超80%的订单在上海及长三角地区。尽管订单规模不及预期，但订单质量更有把握。



