中国光大银行股份有限公司投资者关系活动情况
（2024年12月）
2024年12月，光大银行接待券商分析师和机构投资者调研共6次。投资者主要关注问题及答复如下：
问题1：光大银行如何为明年业务经营做好准备？
答复：光大银行将切实把思想和行动统一到党中央关于当前经济形势的分析判断和决策部署上来，进一步增强加快高质量发展的责任感紧迫感，坚定信心、主动作为，坚持服务实体经济，回归客户本源，聚焦价值创造，防范金融风险，确保合规经营，努力实现2025年良好开局。

一是坚决贯彻落实党的二十届三中全会、中央政治局会议和中央经济工作会议精神，明晰发展方向及策略打法，不断细化工作措施，逐项抓好政策落地见效，激发高质量发展的内生动力。二是多措并举提升盈利能力，围绕增收、控本、提效，强化考核引导、绩效激励、政策支持和组织保障，全力推动经营效益向好。三是加大信贷项目储备，保持信贷总量合意增长、节奏均衡，切实做好对“五篇大文章”、“两重”、“两新”等实体经济重点领域和薄弱环节的精准支持。四是推动存款业务量价双优，巩固存款筑底回升态势，持续优化存款成本。五是坚持底线思维，守好经营边界，确保监管达标和安全稳健。
问题2： 光大银行如何展望2025年息差走势？
答复：在当前的市场环境和政策指引下，息差下行是目前银行业面临的普遍问题，预计2025年我行息差仍将保持降中趋稳态势。从资产端来看，贷款重定价、存量按揭调整等对资产端收益率将会产生一定影响，我行将持续聚焦重点领域，跟随LPR下降前瞻动态规划业务管理策略，进一步加大对实体经济的支持力度，同时合理把握贷款利率变化节奏，提升风险定价能力和水平，强化与客户的全面深入合作，提升客户综合经营效益；从负债端来看，我行将持续坚持存款高质量发展导向，强化存款分类分策管理，加大力度调整存款结构，促进存款成本优化，预计我行存款成本将进一步下降。
问题3：光大银行如何规划2025年的信贷投放策略？有哪些信贷投放的重点领域？
答复：2025年，我行将继续坚持以服务实体经济为根本宗旨，积极推动信贷实现与经济发展需要相匹配的合意增长，同时，持续做好“五篇大文章”，切实做好对“两重”“两新”等重点领域的精准支持，保持信贷资源向重大战略、重点领域和薄弱环节倾斜，稳步提升实体经济服务质效。
问题4：光大银行当前的不良压力主要来自于那些领域？如何展望2025年的资产质量走势？
答复：截至9月末，我行不良贷款率为1.25%，较年初持平。受房地产市场调整以及居民消费意愿和需求不足等因素叠加影响，零售业务涉房类贷款、消费类贷款及信用卡风险有所上升；对公业务贷款不良贷款率及不良生成率趋势向好，整体资产质量保持稳定。中央政治局会议指出，要加大宏观调控力度、扩大内需、优化结构、促进房地产市场止跌回稳，预计今年全年乃至明年，消费类与房产抵押类贷款的风险仍将处于释放过程，但整体会呈现较为明显的收敛态势。同时，随着一揽子增量政策推出与落地，我们有理由坚信，国内经济将呈现稳中向好态势，重点领域风险化解将取得积极进展，预计2025年我行资产质量将保持平稳运行态势。
问题5：在银行业盈利能力普遍承压的背景下，光大银行如何制定2025年的分红政策？
答复：我行一直以来都聚焦价值创造，自2010年A股上市以来，现金分红比例处于同业较高水平。未来，我行将在平衡好资本充足率和股东回报的关系的基础上，重点聚焦提升资本使用效率，将留存资本更有效地投入业务发展，保持信贷投放和各项业务合理增长，同时保持利润分配政策的稳定性和连续性，力争实现较高的现金分红比例，满足股东回报需求，以此推动投资者对我行的长期关注和价值发现。同时，我行也将持续提升自身盈利能力，从源头上夯实资本积累基础，实现银行经营的良性循环。


