中国光大银行股份有限公司投资者关系活动情况
（2025年5月）
2025年5月，光大银行参加和接待券商策略会和机构投资者调研8次。投资者主要关注问题及答复如下：
问题1：2025年光大银行资产配置的主要逻辑如何把握？如何规划2025年信贷增长的总量和结构？
答复：2025年，我行坚持把服务实体经济作为根本宗旨，切实加强对重大战略、重点领域和薄弱环境的优质金融服务，持续推动信贷业务实现内涵式高质量发展。

在总量方面，我行将按照信贷总量合理增长、节奏平稳的政策导向，积极释放资本资源，统筹做好流动性补充，规划总量规模增长与社会融资规模、M2增速保持大体匹配。在结构方面，我行单列专项计划，综合运用定价、考核等政策工具，全力保障“五篇大文章”和制造业、民营企业、乡村振兴等重点领域的投放需求。
问题2： 2025年光大银行在改善非息收入方面有怎样的举措？对全行营收影响如何？
答复：在中间业务收入方面，我行积极培育特色业务，加大中间业务发展力度，提升中间业务收入贡献，取得了积极成效，一季度中收同比增长3.3%，近年来首次实现同比正增长。在债券投资业务方面，今年以来，受市场利率大幅上行影响，叠加上年债券投资收益高基数效应，由债券投资产生的其他非息收入增长承压。但我行交易性金融资产在资产中占比与投资收益在全行营业收入当中的占比均不高，市场波动对整体营收的影响相对可控，在投资策略的执行上，我们也将积极研判市场，努力抓住市场机会，获取更高的投资收益，提升整体组合收益率。
问题3：如何展望2025年光大银行资产质量的趋势？
答复：当前，外部环境更趋复杂严峻，国内经济回升向好基础有待稳固，商业银行资产质量形势仍面临挑战。虽然资产质量面临着一定压力，我行对2025年资产质量继续保持平稳仍然有较强的信心。

一是我国强大的制度优势和发展韧性，为银行业提供了有利的经营环境，更加积极有为的宏观政策也为风险化解提供了重要支撑。在政府平台领域，完善和落实一揽子化债方案，精准推进隐性债务置换工作，债务风险得到稳妥化解；房地产领域，今年“稳住楼市”首入政府工作报告，且明确“持续用力推动房地产市场止跌回稳”，房地产领域风险将得到缓解。我们有理由坚信，未来经济发展将实现稳中有进，重点领域风险化解将取得积极进展。

二是我行不断提升风险管理能力，加强风险管控。提升授信行业研究能力，推动信贷与投资政策转化，落实支持实体经济与“五篇大文章”的金融服务，优化资产组合，增强内生抗风险能力；提升科技和数据赋能质效，精准赋能一线业务诉求；实施信用审批机制改革，强化审批人队伍建设，把好客户准入关；通过强化合规管理、预警监测、主动退出等管理机制和管控举措，加强前瞻风险管控，提高风险防范水平；加强特殊资产经营能力，稳妥有序处置风险，夯实资产质量基础。

三是我行始终坚持审慎客观的拨备政策，及时对出现减值迹象的信贷资产合理计提减值准备。未来，我们会继续坚持审慎客观的拨备政策，与此同时，我行将密切监测银行信用风险的变化，积极应对可能发生的各种不利情况，按照会计准则要求及时动态调整拨备计提策略。

这些内外部因素都为我行今年的资产质量工作奠定了基础，我们相信，我行的资产质量指标会继续稳定在合理区间。

问题4：贸易战对供应链的冲击重塑了企业的市场结构，光大银行如何看待关联客户的风险评估情况？
答复：从行业角度来看，受影响较大的主要有三类，一是国际物流运输行业，二是以美国为主要进出口对象的贸易企业，三是出口导向型的生产企业。我行对上述受影响行业、客户以及授信情况进行重点摸排，加大产业的支持和帮扶力度，采取有扶有控授信策略，提高风险管理的前瞻性、针对性与有效性，做好极端情况下风险管理和应对工作。


