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	调研活动主要内容：
1、 开场致辞
2025年上半年，公司取得了稳健的经营和业绩的成长。在国补的带动下，消费类需求比较强劲，围绕AI的各类终端需求也不断落地开花，AIPC服务器等领域实现了较快的成长。随着汽车电动化以及智能化的深入，国产替代也持续给行业带来更多的发展机遇。公司继续保持以市占率为中心的策略，较好的把握住了市场机遇。2025年上半年公司收入同比增长15%至41.5亿元，归母净利润同比增长11.3%至5.8亿元。二季度是传统的消费旺季，叠加国补和部分客户提前备货的影响，消费需求旺盛。此外，工业延续了温和复苏的态势，工业自动化表现稳健，光伏也逐步走出了供给过剩的阶段。
	公司第二季度收入22.4亿元，同比增长13.1%，环比增长17.4%；归母净利润3.4亿元，同比增长9.2%，环比增长45.3%。从收入和利润的环比增速来看，第二季度已经呈现出典型的旺季特征。此外，利基型DRAM受益于国外大厂退出形成的供应短缺局面，从二季度开始涨价，涨价时间点相较于我们去年下半年和今年年初的预判，早了一个季度左右。二季度公司DRAM产品量价齐升，毛利率也逐渐恢复到两位数以上。公司各产品线2025年上半年的经营情况如下：
1. Flash
在去年较高的经营业绩基数基础上，上半年Flash业务依然实现了同比的高个位数增长。
1)	车规Flash收入同比增长50%以上，源于多年来公司在产品性能、品质和客户覆盖方面积累的优势，连续几年取得高速成长。此外，在手机、平板等屏幕类应用方面同比也实现了高速增长，一方面来源于国补的刺激，市场需求旺盛；另一方面也来源于屏幕的升级换代带来的容量需求提升。
2)	存储和计算板块，Flash收入也实现同比较快增长，一方面得益于AIPC的渗透率提升，板载Flash的容量从256Mb逐渐往512Mb升级换代。另一方面得益于服务器需求的强劲，带动公司板载NOR Flash的出货取得明显的进展。
3)	在工业温和复苏的背景下，工业领域Flash的相关收入也实现同比稳健增长。
得益于以上领域的拉动，今年以来Flash的下游需求更加多元化，结构也得到了良好的调整。今年Flash在存储与计算、汽车板块的收入占比得到明显提升，预计这个趋势还将延续。 
展望未来，我们仍然会坚持以市占率为核心目标，在以下领域持续深耕：
1)	工业方面，公司在国内工业市场已经占据主要的份额。未来我们在继续深耕国内市场的同时，还会积极向外拓展欧洲、日本等海外市场，加大在海外的市场和销售人员的招聘力度和资源投入。
2)	我们持续看好汽车市场的发展趋势，因为汽车的电动化以及电动汽车的增长市场主要在国内，增长的引擎主要也是国内的客户，所以公司保持了与国内外主要Tier 1和车企的良好合作关系。目前我们车规Flash已经在国内市场占据一定的份额，未来我们也将国内外双线并举，积极推动车规Flash的出海和海外市场的拓展。
3)	积极把握端侧AI带来的容量提升和新终端涌现的机遇。我们在这方面的布局是非常广泛的，我们会持续跟进端侧智能终端的发展。
-	在PC领域公司的全球市占率超过20%，并且保持稳定。未来随着AIPC渗透率的提升带来的NOR Flash容量升级的需求，也会为该产品线的业绩持续增长带来动力。
-	积极拓展AI服务器的市场，包括AI服务器的算力卡、gateway、PCIe switch等，这些模组均有NOR Flash的需求。我们持续导入AI服务器的市场，有望受益于客户用量提升带来的增长机遇。
-	前瞻性的布局AI眼镜、AI耳机等智能终端的发展机遇，与优质客户携手并进。就中长期来看，我们Flash业务目标是持续保持每年高个位数的营收增长，持续为公司业务最重要的基石。
2.	利基型DRAM
2024年及以前的利基DRAM市场主要由海外大厂主导，主要三大海外厂商占据了利基DRAM市场的主要份额。今年以来，行业供应格局出现了显著的变化，海外大厂把产能往包括DDR5在内的主流产品迁移，逐渐淡出了利基DRAM市场，使得行业出现明显的供应缺口。利基DRAM产品的价格从三月开始出现上涨，到第二季度出现了明显的上涨。公司利基DRAM产品线的毛利率也从第一季度开始爬升，目前爬升到两位数以上。在行业供不应求的状态下，我们预计涨价趋势至少在下半年会得到延续。
公司的新产品导入和推广是比较顺利的，DDR4 8Gb在年初量产以后，又恰逢供应短缺，我们迅速在TV、工业等领域实现了产品的导入和在客户端的量产，目前已经成为DRAM部门重要的收入组成部分。LPDDR4小容量产品营收贡献占比也达到了两位数。公司正在积极推进自研料号的流片和和测试导入。全年来看，在量价齐升的背景下，我们有信心实现DRAM产品线同比收入增长50%以上的目标。DRAM的收入结构也有明显的优化，目前DDR4的收入贡献有明显的提升，占比超过60%，其中DDR4 8Gb的营收和占比都得到了较快的增长。
展望未来，公司目标为用数年的时间占领国内利基DRAM市场三分之一的份额，发展成为国内利基DRAM市场的龙头公司。
我们在利基DRAM领域的优势如下：
1)	全面的料号布局。目前公司已经有DDR32Gb和4Gb、DDR4 4Gb和8Gb以及LPDDR4的小容量颗粒。未来我们会积极的把握利基市场产品演进的趋势。目前正在推进的是LPDDR4自研料号的研发和流片，预计明年会推出自研的LPDDR4X 2GB和4GB。未来我们也会在合适的时机切入LPDDR5产品的研发。
2)	全面多层级的产品的覆盖。我们可以触达消费、网通、工业、汽车等广泛的利基市场客户。
3)	我们与供应链伙伴保持了长期良好稳定的合作关系，在制程演进和产能保障方面，公司有相对的优势。
在定制化存储方面，我们积极与逻辑芯片客户合作，覆盖了多种端侧的应用。目前已经有一些项目落地，我们也向产业合作伙伴和业界证明了公司堆叠DRAM带来的带宽、功耗、能效等方面的优势和成果。即使用相对成熟的逻辑制程，通过架构创新也能带来算力和效率方面的显著提升，对现有的SoC+DRAM架构形成明显的优势。明年以后有望看到定制化存储解决方案，在包括AIPC、手机、端侧智能设备、汽车等领域实现样品推出和芯片的量产。长期来看我们坚信这个技术路线在端侧AI会得到相对广泛的应用。在AI大发展的时代，我们认为定制化存储的市场空间是非常广阔的，我们希望它能够和我们标准接口的利基型DRAM产品的市场前景和规模是可比的。在当前传统架构下，端侧百Tops算力的场景下，我们认为这个新的架构有非常明显的性能和性价比的提升。
3.	MCU
2025年上半年MCU的收入同比增长接近20%。我们明显感觉到下游需求受益于国补和备货的因素，是非常旺盛的。其中消费在去年同期高基数的基础上进一步加快增长，网通也实现了同比高增长。工业在弱复苏背景下，MCU产品线收入实现同比高个位数增长。公司MCU产品策略和发展方向，深耕工控、光伏、白电等领域，今年以来进展都比较顺利。
新产品方面，1) 公司的高性能MCU GD32H7系列，采用M7内核，主频达到600MHz，是国内率先基于M7内核实现量产的MCU，广泛用于数字信号处理、电机变频、电源储能等各类应用场景。公司基于H7的系列开发出AI的应用,比如用H7实现AI直流拉弧检测的方案在客户端得到了广泛的欢迎和产品的导入。2)包括GD32F5系列，采用M33内核，主频200MHz，全面适配于能源电力、光伏储能、工业自动化、PLC等应用场景，也实现了大规模的应用。其中，光模块产品上半年收入同比实现高速增长，全年来看对整个部门的营收贡献有望达到高个位数。
往前看，我们将继续构建产品力的护城河，今年我们新产品的收入贡献有望达到10%以上，未来这一比例还将继续提升。
公司非常重视对汽车业务的投入，近期公司成立了专门的汽车事业部，其中包含市场、产品规划、研发、运营、FAE、工程等所有事业部的职能。未来我们还将继续补充研发能力，吸引优秀的人才加入，加强我们在汽车MCU方面的资源投入和能力提升。其中A7系列MCU，我们已经推出了功能安全ASIL B的M7单核产品，并且在战略客户实现了产品导入。预计明年我们还将推出双核和锁步核的功能安全ASIL D的产品，包括多核产品的研发。未来公司还将继续推进产品的高端化，往域控级别的MCU去演进。
4.	其他业务
公司的传感器业务同比表现平稳，我们今年推出了自互容一体、电容式多触点的控制芯片，并且和合作伙伴一起推出了高性能高精度的触摸板模组方案，已有多家头部企业采用我们模拟触摸板模组方案，实现了导入和量产。未来，公司也会加大在触摸触控方面产品的研发投入和项目导入。
模拟业务收入同比实现高速增长。我们在2024年收购赛芯，公司持续推进和赛芯在技术、业务、资源和团队方面的整合，积极把握市场机遇。比如在AI眼镜方面，公司已经成功导入包括像雷鸟、Rokid、字节等优质项目，市场开发顺利推进。
5.	中长期展望
公司始终坚持多级成长，多元化布局的业务发展战略。目前公司的NOR Flash的全球市场份额是20%左右，连续两年排名第二名。今年NOR Flash还会稳健的成长，继续站稳第二名的位置，并且推动长期持续的业务增长。MCU和利基DRAM业务是成长性的业务，我们认为是公司未来重要的收入和利润增量的来源。此外公司制定和实施了AI战略，除了广泛的使用新的技术和工具以外，我们也将积极的投入资源发展包括定制化存储、AI MCU等新业务,并且广泛与优秀的AI伙伴共建生态。展望未来五年，公司营业收入有望在当前基础上继续保持年均两位数的CAGR（不构成业绩承诺），并且我们的产品结构将趋于多元化，从目前较高程度依赖Flash的局面，变成Flash、MCU、利基DRAM、汽车、模拟等多产品线共同发展多点开花。同时我们将加大对国际市场的布局，中长期看我们在海外要继续发力，力争做到产、研、供、销、服的全面覆盖。
2、 问答环节
问题1、请问公司各个业务线今年二季度环比一季度的增长情况？
回答：公司第二季度各产品线的营收占比大体上较24年度和25年第一季度占比没有太大变化。季度环比来看，NOR Flash实现了高个位数的增长，利基型DRAM环比实现了50%以上的增长，MCU环比增长接近20%。模拟芯片因为基数较低，环比成长比较高。传感器芯片的季度环比是增长10%左右，同比相对比较稳定，市场需求无明显变化。
问题2、公司对第三季度的展望？
回答：通常二、三季度是相对旺季，一、四季度相对淡一些。从今年上半年看，符合四个季度市场变化趋势，我们预计今年第三季度相对符合每年正常季度的变化趋势，环比实现增长。全年来看，我们认为今年整体的需求还是呈上涨态势，包括消费旺盛以及工业相对平稳复苏等大趋势不会变。利基型DRAM的供应偏紧缺，预计紧缺持续到今年全年。 
问题3、从今年第二季度开始，DDR4、LPDDR4现货价开始上涨，三季度整个行业的价格涨幅比较大，下半年公司DRAM业务会不会有显著的增长？
回答：我们认为下半年公司利基型DRAM营收相比于上半年会有显著的增长。公司DRAM产品合约价格在第二季度出现了上涨的现象，第三季度我们认为还会持续上涨。
问题4、公司第二季度毛利率环比相对平稳，源于公司的产品结构和价格发生一些变化。请问是否可以拆分一下毛利率的影响因素？展望未来，考虑到行业涨价、晶圆端成本变动以及大厂退出DDR4的节奏波动，公司如何展望未来半年到一年公司毛利率的趋势？ 
回答：公司第一和第二季度的毛利率总体相对比较稳定。从第二季度开始，DRAM的毛利率有比较明显的增长，MCU略有下降，但整体来说比较平稳。由于DRAM毛利率原来相对较低，目前DRAM收入占比逐步升高，也影响了公司第二季度的整体毛利率。
展望未来，公司MCU产品的市场价格基本上保持稳定。Flash出现一些产能满产的情况，预计后面Flash价格温和上涨。DRAM由于供应短缺，在第二季度实现了价格的上涨，第三季度我们认为还会继续上涨。公司涨价产品的毛利率上：Flash产品由于价格是温和上涨，对毛利率的影响不会很大。DRAM产品毛利率会继续提升，但是成本也会随着市场价格的上涨而跟随上涨，到一定程度以后毛利率会停在一个相对合理的位置。对于公司整体毛利率，我们判断会保持相对稳定。我们通过精益的经营，各产品线结构调整以后，保持住毛利率是相对比较理想的结果。随着营收的增长，我们的毛利润和净利润的情况会随之得到提升。
问题5、NOR Flash过去几年的价格相对比较平稳，这一轮涨价还是比较超预期。NOR Flash以及SLC NAND的温和涨价，在供给和需求端发生了哪些变化？涨价的趋势会不会持续到明年及以后？
回答：从需求来看，NOR Flash总bit数多年来一直保持稳定增长。全球/全市场来看，所有电子产品累加总和的代码量持续上升。PC的板载、服务器的板载以及一些AI智能终端新产品形态的产生，都是推动NOR Flash总容量需求持续上涨的原因。从供应端，随着消费市场需求的旺盛和工业的回暖，上游晶圆制造产能处于持续紧张状态，行业内的一些IDM同行产能在2025年也都纷纷达到了满产。NOR Flash、SLC NAND以及利基DRAM行业的若干个供应商是共线共产能的。随着这些领域需求纷纷提升，需求旺盛，以及一些主流型头部玩家的转型，这些共线的供应商的产能也都纷纷实现满产，对于NOR Flash的供应形成一定的挤占效应。
综上情况，短期来看NOR Flash的供应没有明显的增量来源，供给短缺没有明显的改善迹象，因此价格温和上涨的态势，我们认为可以维持相对比较长的时间。
问题6、关于DRAM业务线，我们最近关注到外媒的一些报道，韩国的一家供应商可能会推迟DDR4产品的停产时间。请问公司的展望和测算有没有考虑到该因素可能对未来行业供给的影响？如果有，怎么评估后半年整个价格趋势和对公司供应地位的影响？ 
回答：从我们的判断来看，由于当前整个利基型DRAM市场属于相对紧缺的状态，个别厂商的产能调整也属正常，但短期不会改变供应紧张的格局。随着价格的上涨，会有一部分需求被挤出，有一部分的产能也会转回来增加供应。市场在经过自己的调节周期以后，会再次达到相对平衡。这个时间周期，我们认为也是按季度来计的，不会是短期内完成。
问题7、关于公司定制化存储业务，目前我们也看到了搭载公司存储方案的产品落地，请问公司怎么去看未来三到四个季度定制化存储的行业趋势，以及公司在这个领域的技术和客户方面的优势？
回答：这个行业已经有先导客户的先导产品实现了发布和落地。产品实现的性能取得了非常好的效果。正如我们对一直在推广这个技术的时候的初衷和出发点一样，我们非常看好这个技术在产品性能方面带来的优势。过去这个观点一直是存在于理论的计算中和我们跟客户的技术交流中，这次是我们有先导客户拿出产品以后，实实在在的证明了这个技术路径能带来产品的好处以及在工程上是可实现并且可量产的。我想对于整个技术和行业的发展都起到了标志性的作用。
对于未来的判断，我们认为，随着第一个产品的推出和落地，应该正式开启了定制化存储，或者说堆叠方案在端侧应用的大门。我们认为会有越来越多不同的行业和不同的客户会选择这个方案，推出更多有性价比、有性能优势的产品。对于未来的规划，我们还是积极推广和推进，让更多的应用选择我们的方案，用好的技术做出好的产品。
对于行业发展，我们具备一定的先发优势，产品落地以后，会和客户持续推进项目研发和产品迭代，不断巩固我们在这个领域的优势地位。
问题8、公司在一些高价值量以及高容量段（类似于服务器领域）的NOR Flash的收入占比有比较不错的增量。请问公司今年上半年/第二季度，从容量或者从下游领域区分的NOR Flash的收入结构变化情况？
回答：得益于公司多年来在NOR Flash研发方面的投入以及在量产和品质管理方面经验的积累，公司在行业积累了非常好的产品组合和品牌口碑。当服务器市场发展起来的时候，公司的NOR Flash成为了客户的首选。我们认为公司NOR Flash在服务器领域将维持较长时间的高速增长，目标是把占比提升到两位数以上。另外，公司NOR Flash在汽车、存储与计算板块的营收高速成长，收入占比也得到提升。
问题9、MCU业务是公司第二大业务，这个板块过去几年也经历了一轮完整的上下行周期，请问公司对下半年整个MCU行业以及公司自身在这个过程中增量Alpha的展望？
回答：MCU行业在过去两年的时间相对平稳，包括价格的相对平稳，以及激烈的竞争形势也处于相对平稳的阶段。对于公司的MCU来说，增长点在于主打的几个新的细分方向，比如工业控制、光储充、白电、光模块等相对高门槛的国产化替代的方向。我们会针对这些方向去开发一些专用的产品。这个是我们认为驱动我们MCU业务未来进一步增长的重要驱动力。今年上半年，我们已经实现了营收同比大致20%左右的增长，其中高性能的H7、F5系列产品为代表的新产品收入贡献有望达到整体MCU收入的10%甚至更高,较之前的占比有所提升，这也代表了我们新产品逐渐发力的表现。
未来我们也将持续推动研发提效，在高性能的方向上快速补齐H7系列的产品系列，包括F5、G5、E5系列的产品。在白电方向我们也将持续推出有针对性的专用产品，去抢占国产化替代的商机。与此同时，我们也会在AI MCU，低功耗MCU、无线互联MCU，以及极致性价比MCU方向积极布局，扩大我们产品家族的覆盖面。所以相信未来几年的业绩还会持续稳健的增长，新产品的营收占比也会持续的提升。
问题10、上半年公司DDR4的收入占比达到60%，请问公司DDR4 8Gb今年的收入展望，以及LPDDR4营收贡献情况？另外，由于利基DRAM整个行业处于供给紧张的局面，公司今年的产能后续是否有增长，以及明年整体产能的规划情况？
回答：今年上半年DDR4的收入占比已经超过60%，其中DDR4 8Gb的收入贡献快速提升，对全年来看有望贡献整个DRAM产品线收入三分之一，这对于新推出的产品来说，成绩非常喜人。LPDDR4小容量产品也开始贡献营收,全年来看占整个产品线收入比例有可能提升到两位数。
从产能来看，今年确实供应偏紧，公司也是同样的情况。所以今年产能大幅提升不现实。我们也在积极推进下一代工艺制程的产品开发和导入，相信随着明年新制程的产品实现量产，产能有望进一步打开。
问题11、公司对于定制化存储业务研发资源的投入情况如何？公司对该业务市场规模的中期测算？
回答：公司研发投入非常大，因为我们对于该技术和市场的前景非常看好。产品开发的节奏主要取决于我们和客户项目规划的进展。
我们认为定制化存储市场空间的弹性非常大。目前还处于技术得到市场认可，并且有早期产品推出的阶段，我们判断这会对整个市场起到非常好的示范效应和推动作用，目前还无法对总市场规模做准确的判断。我们希望定制化存储能实现跟我们标准接口的利基存储可比的营收规模的体量。 
问题12、公司二季度末的存货大概跟一季度末是持平的状态，现在整个DRAM，包括DDR4和LPDDR4的需求都很紧,DRAM涨价产品的上游成本有什么变化？对于上游成本变化和下游的涨价，怎么去平衡对公司未来毛利率的影响？
回答：第一，Flash产品价格是温和上涨的趋势，涨价节奏会相对平稳，MCU目前供需相对平稳，上游供应的成本变化不明显。产品成本的构成多种多样，包括晶圆端、封装端、测试端等，所以我们认为整体上售价和成本的变化会趋同。第二，售价和成本之间会有节奏上的差距,从下单到入库、到测试和封装大概有半年左右的生产加工过程。在涨价趋势下，我们会得益于成本的上升晚于市场价格的上升，但是由于DRAM供应更紧缺，所以成本的上升也会跟进的比较快。 	当市场处于景气周期的时候，无论是营收的增长还是毛利率的增长，我们认为都是可期的。从我们的经营方针来看，公司是一家设计公司或者产品公司，我们并不会刻意去追求价格变化所带来的盈利上的改变，即我们不会去预判价格的变化来做囤货或减库存。我们库存的建立本质上是来源于生意或者销售额的增长，根据生产的周期加一定的余量去准备库存。这个是库存变化的根本原因。
问题13、关于定制化存储，关注到瑞芯微开发者大会发的第一个堆叠DRAM的NPU，接下来还有其他厂商也准备推出内置3D DRAM的产品。从堆叠DRAM产品的设计方来看，除兆易以外，国内也有些其他的友商在做类似的方案。请问公司怎么看堆叠DRAM未来的竞争格局？公司如何去保持该领域长期的领先身位？
回答：公司在定制化存储方面的优势比较明显：1）先发优势。这个优势并不是来源于谁先提出这个概念，而是我们在实际推进团队组建和项目开发，以及和客户共同推出产品方面处于行业领先地位。随着在研项目的增加和客户的产品迭代，我们可以巩固和扩大先发优势，行成良性循环。2）与战略供应商长期良好稳定的关系，给我们带来产能保障和制程方面的优势。
问题14、利基DRAM这个市场一般可能是以DDR4为主。中长期去看，市场的需求相对来说可能不太增长，或相对来说增长缓慢甚至衰退。请问公司中长期对DRAM的发展规划，包括DDR5产品线规划？
回答：利基型DRAM的市场规模相对比较稳定，目前暂时还看不到大的增长热点，增长的逻辑来自供给端：随着一些头部厂商在进行产品线升级，逐渐淡出利基市场，对于一个相对平稳的市场，占70%供应量的厂商逐渐减产甚至停产，对于其他市占30%的供应商来说，就是三倍以上的增长空间。如果利基市场的价格维持在高位也会有挤出效应，部分应用会转方案，减少DRAM使用或转型用主流接口DRAM，但对我们来说总体还是看到增长的市场机会。
利基市场当前最主流的是DDR4和LPDDR4接口的产品，我们判断在两年左右的时间内会维持不变。很多利基市场产品应用用到的主控芯片的制程迭代，以及系统对DRAM数据传输速度的要求，选择DDR4或者LPDDR4的DRAM是适配且成熟的。
未来利基型DRAM市场接口还是会演进提升，过去从DDR2到DDR3,从DDR3到DDR4，长远来看，也会有从LPDDR4往LPDDR5升级转型的趋势，所以我们也在产品路线图上规划了LPDDR5的产品线。
公司在LPDDR5产品规划的节奏来源于市场的需求。接口IP的趋势确实是有从LPDDR4向LPDDR5发展的趋势，特别是LPDDR5的IP应用越来越广泛，价格和成本也会下来。随着主流型DRAM产品的迭代和演进，我们认为未来或者说现在在研的这些用于利基市场的主控芯片可能会更多的做LPDDR4和LPDDR5的兼容设计，未来可能会逐渐往LPDDR5演进。这些产品我们认为会在两年左右的时间陆续推出。我们产品规划的节奏力求能够契合市场演进的趋势和时间节点。我们跟战略合作伙伴保持了长期稳定的良好合作关系，对于产品的定义和开发，我们会进行良好的协商和合作。
问题15、汽车MCU是公司募投项目的重点之一，请问公司：1）汽车MCU在成熟产品的渗透；2）加上新功能的MCU或AI MCU的规划。
回答：公司非常看好汽车MCU的市场发展，特别是汽车三化的趋势以及国产汽车厂商的高速成长给我们带来的国产化替代的市场机遇。过去以来，公司只有一款入门级的汽车MCU在销售。公司在2025年成功的推出了第二款，具有ASIL B功能安全的M7汽车MCU产品，也标志我们对于汽车MCU研发能力建设到了明显进展的阶段。公司也看到汽车MCU的规格不断提升，包括区域控制发展的趋势。我们也规划了多核的汽车MCU产品，目前正在研发推进中，相信明年会有相应的产品线推出。此外，在国产化方面，我们除了跟海外的晶圆厂合作以外，我们也在跟国内的头部晶圆厂合作，推出基于国内的工艺制程汽车MCU产品。我们预期明年也会有相应的产品推出，如果大家持续关注的话，应该会看到我们越来越快的推出越来越多的汽车MCU产品。
关于AI MCU，分三个层次：
1）配合AI场景的MCU。例如人形机器人或者机器狗，具身智能相关的应用。我们的MCU用于这些产品的关节控制、传感控制方面。这与我们在工控方面长期积累的技术优势相契合，可以直接平移过来，因此目前我们在这类市场已经有了较高的渗透率。再例如用于AI服务器数据通信的光模块，我们也已经有了较高的市占率。我们高性能的新产品，也在积极布局AI服务器相关的数字电源的市场。我们的新产品推出以后，已经在design in，并且陆续design win国内国际的一些头部客户的过程中。以及，我们无线互联的新产品也在助力一些边缘侧的设备去获得云端AI大模型的能力，例如AI玩具，智能家居等场景的应用。这些配合AI场景的MCU销量会随着AI市场的快速成长而成长。
2）通过AI算法和解决方案搭载我们现有非常广的MCU产品家族，去满足我们客户对AI的需求，比如信号异常的检测、AI语音识别、图像识别等。其中比较典型的是面向光伏市场的AI拉弧检测方案，在一些头部客户的项目中击败了一些国际巨头友商，带动了我们H7、G5系列的新产品销量。
3）在MCU产品中内部集成NPU加速AI运算的产品，应用于对AI算力有特别要求的一些产品上。但我们的MCU是属于相对低算力的运算单元，所以我们针对的是比边缘侧再边缘的一类应用（end point AI）。我们也在积极的开发新产品。现在有一款针对工业领域的AI MCU正在开发中，还有一款针对消费领域的AI MCU属于开发早期产品定义的阶段。
问题16：公司今年实现了45nm NOR Flash的量产，请问公司：1）目前45nm NOR Flash进展，比如今明两年营收占比的规划；2）45nm NOR Flash竞争优势，比如通过制程迭代，芯片面积减少带来的成本或者性能优势？
回答：公司目前45nm NOR Flash的产能在持续爬坡中，预计到今年底对全年的收入贡献可以提升到15%左右。我们预计于2026年补齐45nm NOR Flash的产品线，32Mb及以上的容量都将实现45nm产品的量产。相比于55nm，成本具备显著优势，芯片面积有20%左右的缩减，从而带来竞争力的提升。我们接下来要做的就是继续提升45nm NOR Flash的产品品质，达到工业级和汽车级品质的标准，实现更广泛的应用。
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