证券代码：688308                           证券简称：欧科亿
株洲欧科亿数控精密刀具股份有限公司

投资者关系活动纪要
株洲欧科亿数控精密刀具股份有限公司（以下简称“公司”），2025年8月28日与投资者沟通交流如下：

一、投资者交流基本情况

	项目
	时间
	投资者关系活动类别
	参与单位名称及人员姓名
	公司接待人员

	1
	8月28日

20:00-21:00
	电话会议
	华创证券、富国基金管理有限公司、华农财产保险股份有限公司、北大方正人寿资产管理中心、太平资产管理有限公司
、国泰君安证券股份资产管理有限公司、上银基金管理有限公司
、湘财基金管理有限公司
、东北证券股份有限公司
、创金合信管理有限公司
、上海睿郡资产管理有限公司
、华夏久盈资产管理有限责任公司
、Willing Capital Management
、深圳市中欧瑞博投资管理股份有限公司
、长江证券（上海）资产管理有限公司
、新华基金管理有限公司
、广州市玄元投资管理有限公司
、招商信诺资产管理有限公司
、深圳市金之灏基金管理有限公司
、晋江和铭资产管理有限公司
、圆信永丰基金管理有限公司
、中信期货有限公司
、银河基金管理有限公司
、佛山金控
、浙商证券
、方正证券、招商证券
、中金公司
、深圳长青藤
、银河证券
、信达证券
、中银证券

	董事长袁美和、董秘韩红涛


投资者交流会议纪要
介绍公司上半年经营情况

答：2025年上半年，公司积极优化产品结构、加速迭代升级，营业收入保持平稳增长，实现营业收入60,347.90万元，同比增长4.17%；其中，数控刀具产品实现营业收入为30,611.39万元，同比下降4.69%；硬质合金制品实现营业收入28,307.01万元，同比增长11.25%。上半年，公司归属于上市公司股东的净利润为77.54万元，同比下降98.71%，主要原因是：（1）公司数控刀具产业园项目产能利用率较低；同时，固定资产折旧增加，材料成本大幅上升，导致公司综合毛利率同比下降；（2）报告期内，期间费用率同比上升。

公司将加快高端产品的市场推广和应用，提高其市场份额，提升整体盈利能力。同时，将进一步加强成本控制，通过优化供应、经营管理和提高生产效率，降低材料成本和运营成本，减轻成本上涨带来的压力。通过加强与现有客户的合作，以及加速开拓新的终端客户，特别是高附加值行业市场占有率，进一步巩固市场地位，为公司的长期发展奠定坚实基础。
公司如何应对原材料涨价？目前库存如何？

答：2025年1-8月以来，碳化钨原材料呈现上涨趋势，尤其是7-8月期间快速上涨。公司在原材料上行期间，加大库存备货，约3-4个月。公司定位高端，着重提升高附加值产品的产能，以提高产品的盈利能力。公司将根据原材料价格适时调整产品价格，由于刀具在下游加工成本占比较小，原材料上涨能较好传导。

公司在整包和终端开拓方面有何进展？

答：公司聚焦终端开拓与体系升级，加强直销团队建设与直销客户开发，开设国内外运营中心近30家，专注加工场景解决方案。一方面，公司推动燃油汽车和新能源汽车领域核心零部件的刀具整体解决方案，包括燃油车发动机缸体、缸盖、曲轴、连杆至汽车传动部件变速箱壳体、传动轴、差速器壳体、轮毂等零部件，新能源汽车电机壳、电机轴、副车架等零部件；另一方面，攻坚高端领域终端客户，在航空航天、轨道交通、能源、军工等行业均有开发新的终端客户，航空机匣、叶片、轨道交通道岔、车轮、车轴、电机壳、电机轴等零件的加工方案得到战略伙伴认可并形成长期合作。
面对多变的市场需求和技术发展，公司有哪些应对策略？

答：面对变化的市场环境和需求，欧科亿始终坚持“技术驱动、系统服务”的发展战略，聚焦刀具核心技术的持续突破。公司围绕涂层技术、精密结构设计与评价控制体系等方向开展系统性研发，尤其在超硬陶瓷刀具涂层技术上，着力提升涂层结合力并缩短研发周期，增强产品的经济性与可靠性。通过将核心技术成果产业化，推动刀具产品体系全面升级，以适配未来智能化产线和数字化工厂的高要求应用场景。

公司致力于布局高精、高效、难加工材料领域，在航空用高温合金、钛合金等材料的加工刀具研发上取得实质性市场化应用，实现技术成果转化。公司致力于从单一刀具制造商向“整体解决方案服务商”转型，强化终端技术支持与服务体系，提升客户粘性与综合价值。

下游制造业景气度恢复将带动哪些刀具需求增长？
答：制造业景气度恢复，将带来的数控刀具需求增量有：（1）新能源汽车制造领域产业链快速发展，其核心部件（如电机壳体、电池托盘、减速箱等）对加工精度和效率要求极高，带动精密零部件加工需求的增长。（2）航空航天制造业对高精度、高可靠性的加工需求持续增长，尤其是钛合金、高温合金等难加工材料的广泛应用，推动高端数控刀具的需求。（3）消费电子产品的更新迭代加快，尤其是5G通信设备、智能穿戴设备等精密零部件的加工需求增加，对数控刀具的精度和耐用性提出更高要求。（4）高端装备制造业（如半导体设备、医疗设备、机器人等）对高精度、高效率的加工需求持续增长，高性能涂层刀具、定制化刀具应用比例提升，推动了数控刀具的升级换代。（5）制造业绿色化、智能化转型加速，企业对加工效率、能耗控制和环保性能的要求提高，推动了高效、环保型数控刀具的需求。

公司如何应对行业内的周期性波动？
答：目前，数控刀具处于国内进口替代以及海外出口替代的黄金阶段，公司不断突破高端刀具的关键技术，取得更多进口刀具的市场份额；同时，刀具品种较多，公司由数控刀片扩充到整体刀具、金属陶瓷刀具、超硬刀具等，不断丰富产品品种，能较大提升公司覆盖的市场空间。此外，刀具下游涉及较广，公司可根据不同下游领域的景气度调整公司产品结构。

国产刀具进口替代进展如何？
答：近年来，国内刀具企业加大刀具研发创新，引进吸收国外先进技术并进行自主创新，经过多年技术积累和沉淀，研究成果和开发生产能力大幅提升,刀具稳定性和一致性不断增强。同时，国产刀具头部企业凭借其对客户需求及应用场景的深度理解为下游用户提供定制化的刀具开发，并不断进行高端数控刀具产品突破，实现了高端数控刀具的进口替代加速。进口刀具占总消费的比重持续降低，国内市场对进口刀具的依赖度降低，国产刀具自给能力不断提升。
产品策略、进口替代与高端化是国内制造的必经之路，当前阶段，中国、日韩刀具和欧美刀具的产品力及商业模式有何差异？

答：刀具“产品力”主要体现在基材、精密成型、结构设计、涂层技术四个方面，在应用中的表现为稳定性、高寿命和高精度，国产刀具产品与日韩产品差距已经很小，在进口替代市场快速提升中可显示出国产刀具产品力的优势，而与欧美产品相比，主要是涂层与结构上的差距，体现在涂层的微观和结构上以及这些技术在应用场景上的适配性，这是国产刀具技术需要进一步提升的地方。此外，国产刀具在“商业模式”即整体解决方案以及品牌影响力等方面还存在差距。随着国产刀具技术的进步以及规模拓展，国产刀具将利用其性价比优势和快速反应速度不断提升高端刀具的占比，进一步提升综合竞争力。
如何看待刀具行业的终端销售模式对公司盈利贡献？

答：刀具行业终端分散、技术服务性强、存在试刀周期，因此刀具生产企业需要借助终端经销商资源和服务能力，协助终端销售渠道开拓，刀具企业提供技术支持。公司加大终端覆盖比例和品牌推广，获取终端客户使用需求，及时把握产品开发要点和市场风险，为实现整体解决方案奠定基础。终端模式初期可能增加一定的销售费用，但长期来看，在终端客户的销售中可以获得更大的市场份额和更强的依赖关系。此外，贴近终端还可以更好地跟踪客户反馈，推动产品的迭代升级，从而建立起深度合作关系。

未来行业发展前景怎样？

答：行业处于发展的黄金阶段。首先，当前高端数控刀具国产替代还有较大空间，尤其是大中型终端仍以进口刀具为主，国产龙头刀具企业具备替代的技术和实力，进口替代模式愈加成熟。其次，下游应用领域不断有新的需求交替出现，带来新的刀具增量，如航天航空、机器人、新能源、钛合金产品加工等。此外，随着自动化、智能化的提升，机床数控化率提升是必然趋势，还存在很大的数控刀具增量需求。最后，刀具是全球切削加工耗材产品，在海外市场具备非常大的潜力，市场规模是国内的5-6倍以上，国产刀具在全球份额将快速提升。
