
证券代码：601058                                         证券简称：赛轮轮胎
赛轮集团股份有限公司
投资者关系活动记录表
	投资者关系活动类别
	 特定对象调研         分析师会议
 媒体采访             业绩说明会
 新闻发布会           路演活动
 现场参观	
 其他：      

	参与单位名称
	投资者

	时间
	2025年9月1日下午 16:00~17:00

	地点
	上海证券交易所上证路演中心（网址：https://roadshow.sseinfo.com/）
通过上证路演中心网络文字互动

	上市公司接待人员姓名
	1、董事长 刘燕华
2、董事、董事会秘书 李吉庆
3、财务总监、副总裁 耿明
4、独立董事 许春华

	投资者关系活动主要内容介绍
	投资者提出的主要问题及公司回复情况:
1、公司有想过采取什么措施来提振一下公司股价吗？
答:尊敬的投资者您好！二级市场股价走势受诸多因素影响。公司将持续做好生产经营，全面提升产品力、制造力和品牌力，成为在全球轮胎行业有影响力的轮胎企业，努力提升可持续发展及盈利能力，为投资者创造更多价值。感谢您对公司的关注。
2、请问华东试验场对公司后期发展的作用和意义在哪？
答:尊敬的投资者您好！公司华东试验场规划建设智能网联、性能测试、耐久测试、试验室测试、运维服务等五大区域,其中包括20余条高标准测试道路,正向规划、分步实施、商乘一体,可以满足全系列车型与主要汽车零部件企业的要求。公司本次增资控股华东试验场后将进一步增强其资金实力,有利于推进新一期项目的建设,可以更好的满足公司相关轮胎产品的检测、试验等需求,也有助于提升华东试验场汽车及相关零部件的测试能力,以便为广大客户提供更智能、更便捷、更高效的场地服务。感谢您对公司的关注。
3、公司墨西哥工厂目前规划产能只有600万条半钢，是否有计划扩建墨西哥工厂来扩大产能？
答:尊敬的投资者您好！公司墨西哥工厂已于当地时间2025年5月29日实现首胎下线，该工厂尚有部分预留土地，公司将根据市场需求及外部政策等因素确定是否进行项目扩建。感谢您对公司的关注。
4、针对运营车辆，请问公司上半年有哪些轮胎新品推出？
答:尊敬的投资者您好！今年5月，公司在正式推出专为新能源营运车辆研发的创新产品——“耐磨专家”系列轮胎。经过测试，该产品能够实现12万公里超长使用里程，耐磨指数达640，较同级别产品提升30%行驶里程，这款产品首期有四个规格上市，覆盖市面上主流新能源营运车型和品牌。感谢您对公司的关注。
5、请问公司海外产能能有多少？
答:尊敬的投资者您好！公司是中国首家在海外建厂并最早在海外多个国家拥有规模化轮胎生产基地的轮胎企业。截至目前，公司海外共规划年生产975万条全钢子午胎、4,900万条半钢子午胎和13.7万吨非公路轮胎的生产能力，是目前海外布局产能规模最大的中国轮胎企业。感谢您对公司的关注。
6、在赛车轮胎领域，公司目前的水平是什么情况？
答:尊敬的投资者您好！公司自2017年推出赛车轮胎以来，凭借优异的产品性能，获得了多项汽车赛事荣誉。公司与小米汽车合作开发的适用于SU7Ultra的赛道高性能轮胎PT01上架“小米有品”商城，并助力小米汽车成为北京易车金港、上海天马及宁波国际赛车场、厦门国际赛车场的最速四门量产车；公司赛车轮胎首次登陆欧洲赛事，助力“中国制造”车队取得良好成绩；公司成为丰田GR86Cup中国挑战赛2025赛季唯一指定轮胎供应商；公司热熔胎2025年再次为F4方程式中国锦标赛提供支持，首站即刷新赛道纪录；公司轮胎亮相纽博格林24小时耐力赛，助力“全华班”阵容斩获佳绩；公司TERRAMAXRT越野胎成为“2025环塔拉力赛”长城汽车、郑州日产车队的官方指定用胎，助力车队取得了优异成绩。未来，公司会持续推进赛车轮胎相关业务，并希望借此提升公司品牌形象及竞争力。感谢您对公司的关注。
7、最近国家雅鲁藏布江水电工程开建，公司方面会有哪些机会？
答:尊敬的投资者您好！公司已建立起具有自主知识产权的半钢胎、全钢胎和非公路轮胎的技术研发体系，产品线覆盖乘用车、商用车、工程车等多领域，且在国内均具备较大的产能。雅鲁藏布江下游水电工程项目的实施将对包括轮胎在内的相关行业产生一定积极影响，公司会持续关注相关市场机会。感谢您对公司的关注。
8、公司彩边胎发布已经过了几个月，请问现在销售情况怎么样？
答:尊敬的投资者您好！公司推出的液体黄金轮胎时尚系列新品实现了轮胎“高颜值与高性能”的高度融合。该系列产品目前可提供大漠金、丹砂红、海迹蓝、松涧绿、珊瑚粉、雪域白、云霞紫七款配色。该系列产品除应用液体黄金轮胎技术外，还全部搭载了RFID芯片及ARMORSEAL自密封技术、SILENTTREAD静音技术。发布后受到消费者广泛认可，产品销量达到了公司预期。感谢您对公司的关注。
9、请问公司目前线上的销售渠道都有哪些？
答:尊敬的投资者您好！截至目前，公司产品已上线天猫、京东、抖音等多款主流电商官方旗舰店，并在微信“EP3液体黄金轮胎”小程序进行销售。感谢您对公司的关注。
10、公司上半年产销量情况怎么样？
答:尊敬的投资者您好！公司上半年的轮胎产量、轮胎销量及境内外营业收入均创历史同期新高。产量同比增长14.66%，销量同比增长13.32%，营业收入同比增长16%。感谢您对公司的关注。
11、今年上半年美元大幅贬值，对公司影响大吗？
答:尊敬的投资者您好！公司近几年一直开展外汇套期保值业务。这些业务坚持风险中性原则，不以投机为目的，按外汇市场波动情况，采用一定比例与应收账款的账期匹配做远期套保，从而减轻汇率波动对公司经营造成的不利影响。感谢您对公司的关注。
12、领导您好！请问公司大股东增持目前是啥进度了？
答:尊敬的投资者您好！公司于2025年6月21日披露了《详式权益变动报告书》，股东瑞元鼎实投资有限公司已增持约1%公司股份，后续公司将根据《上海证券交易所股票上市规则》等相关规定，持续关注股东增持的进展情况，提醒股东按监管要求履行信息告知义务。感谢您对公司的关注。
13、请问公司品牌提升有什么成效吗？
答:尊敬的投资者您好！2025年，公司通过多途径不断提升品牌形象，根据Brand Finance品牌价值评估机构发布的“2025年全球最具价值轮胎品牌榜单”，公司位列第10位，为中国最具价值的轮胎品牌；公司品牌价值位居世界品牌实验室发布的2025年度“中国500最具价值品牌”榜单第105位，品牌价值连续八年持续提升。感谢您对公司的关注。
14、（1）请问公司国外毛利率下降幅度高于国内的原因？未来毛利率趋势如何展望？（2）投资收益&公允价值变动收益同比大幅下降的原因？谢谢
答:尊敬的投资者您好！受到国际贸易壁垒、原材料价格及市场环境等因素影响，公司报告期国外产品毛利率同比有所下降。未来，公司将通过不断优化海外产能布局、加大高附加值产品推广力度等措施，以尽量减小相关因素对公司业绩的影响。公司近几年一直开展外汇套期保值业务。从数据对比看，去年同期公司远期结售汇业务产生较多收益。本报告期，受汇率波动影响，远期结售汇业务相关的投资收益及公允价值变动收益有所变化，该部分也需结合汇兑收益进行综合分析。未来，公司将继续坚持风险中性原则，不以投机为目的，从而减轻汇率波动对公司经营造成的不利影响，感谢您对公司的关注。
15、尊敬的李董，您好！
我注意到公司8月14日“紧急”召开董事会审议埃及项目，个人理解或与外媒相关报道有关。近期本人同样注意到有国外媒体投道巴西、土耳其、沙特与某“国内头部轮胎企业”洽淡投资建厂事宜。在此，提醒公司注意今后与信披相关的事宜！谢谢！
答:尊敬的投资者您好！感谢您的建议及对公司的关注。
16、公司液体黄金材料都应用在什么轮胎里？
[bookmark: _GoBack]答:尊敬的投资者您好！目前，公司对外销售的全钢、半钢、非公路三类轮胎中均有使用液体黄金材料制造的轮胎。感谢您对公司的关注。
17、尊敬的刘董，您好！
我注意到公司近期发布了“沈阳新和平”项目可研报告，其总投资额大体与公司印尼工厂的投资额相同。请问：（1）为什么改造一家成熟工厂与新建一家工厂要花差不多的钱？（2）我注意到沈阳新和平工厂的规划的净利率只有印尼的三分之一，这项“不太划得来”的收购对公司的发展有什么意义？谢谢！
答:尊敬的投资者您好！该工厂原设计产能为年产170万条全钢子午胎，公司进行改扩建的规模是年产330万条全钢子午胎及2万吨非公路轮胎，该项目投资金额不包括原有工厂的土地、厂房及部分设备等资产。工厂所处的建设地点不同、建设内容不同都会对投资金额产生较大影响。经财务部门测算，该项目的盈利能力具备投资可行性，公司也会尽量做好项目的运营，并力争实际盈利能力超过可研报告的披露内容。感谢您对公司的关注。
18、液体黄金轮胎比一般轮胎性能上有哪些优势？
答:尊敬的投资者您好！公司自主研发的液体黄金轮胎成功解决了“滚动阻力、抗湿滑、耐磨性”三大性能难以同时优化的“魔鬼三角”问题，让每条轮胎同时实现了安全、耐磨和节能。自2021年第四季度全球首发以来，经西班牙IDIADA、德国TÜV、美国史密斯实验室等多个权威机构验证及多次实车测试，其优异的节油性、舒适性、操控性、耐磨性等指标受到消费者的广泛好评和认可。感谢您对公司的关注。
19、请问收购Vogue Tyre对公司未来海外市场会带来哪些积极作用？如何增加和Vogue Tyre未来的协同效应？谢谢
答:尊敬的投资者您好！该品牌创立至今已超过百年，其产品定位于高端市场，未来，公司希望借助这一品牌提升公司产品在国内外市场的影响力。今年6月28日，公司联合该品牌在国内推出了液体黄金时尚系列轮胎产品，标志着中国轮胎企业正式从技术追随者跃升为全球轮胎美学新标准的定义者，也引起了市场的高度关注。感谢您对公司的关注。
20、公司目前都配套了哪些新能源车企？
答:尊敬的投资者您好！公司目前已配套比亚迪、吉利、蔚来、长安、越南VinFast等多家国内外新能源汽车企业。公司未来将不断推进与现有及其他优势车企的合作。感谢您对公司的关注。
21、公司和小米的合作还会有后续吗？后期是否有机会进入小米乘用车配套。
答:尊敬的投资者您好！公司与小米汽车合作开发的适用于SU7Ultra的赛道高性能轮胎PT01上架“小米有品”商城，并助力小米汽车成为北京易车金港、上海天马及宁波国际赛车场、厦门国际赛车场的最速四门量产车。未来，公司还会不断提升产品性能，力争取得更多的市场机会。感谢您对公司的关注。
22、请问公司上半年非公路轮胎新订单情况怎么样？
答:尊敬的投资者您好！上半年，公司产品在非公路轮胎市场实现了多项突破。今年初，公司正式与全球最大的铁矿石生产商之一的淡水河谷公司签订长期合作协议，开始稳定供应高性能矿用轮胎。在澳大利亚，公司巨型工程子午胎产品获得了国际矿业巨头必和必拓的认可；在东南亚，公司与广晟矿业集团下属泛奥公司签署了年度长协，为其老挝普巴矿业旗下两座大型金属矿山提供全方位、高性能的轮胎解决方案；在非洲，公司与力拓集团签订了五年供应协议暨全球框架协议，为其部分自有矿卡及配套辅助设备提供全套轮胎解决方案，并将逐步与力拓集团其他全球项目开启合作。目前，公司非公路轮胎产品已成功配套卡特彼勒、约翰迪尔、凯斯纽荷兰、英国JCB、小松、沃尔沃、爱科、道依茨法尔、徐工、柳工、北方重工、三一重工、同力重工、山东临工、潍柴雷沃、中联重科、中国一拖等国内外知名企业。感谢您对公司的关注。
23、公司上半年经营情况怎么样？
答:尊敬的投资者您好！公司上半年的轮胎产量、轮胎销量及境内外营业收入均创历史同期新高。上半年，公司开发的多款产品在知名赛事及测试中取得好成绩；推出的液体黄金轮胎时尚系列、长途干线物流专用胎、低滚阻节油胎、液体黄金缺气保用胎等创新产品进一步完善了产品布局；公司非公路轮胎持续深化与矿企、工程机械企业的业务合作，协同效应持续释放，助力公司在国际市场的竞争力与影响力不断增强。同时，公司加快推进数字化转型，打造以用户为中心的营销全链路数字生态，通过持续优化用户体验与业务流程，不断提升运营效率，增强用户粘性与品牌综合影响力。通过举办主题宣传活动、参与高端赛事及行业展会等多维度举措加码品牌建设。根据Brand Finance品牌价值评估机构发布的“2025年全球最具价值轮胎品牌榜单”，公司位列第10位，为中国最具价值的轮胎品牌；公司品牌价值位居世界品牌实验室发布的2025年度“中国500最具价值品牌”榜单第105位，品牌价值连续八年持续提升；5月，在北京举办的“2025品牌日商标品牌发展会议”上，公司旗下SAILUN、MAXAM两大品牌被认定为“AAA（全国级）知名商标品牌”，公司也成为首个获此认定的轮胎企业。感谢您对公司的关注。
24、请问上半年原材料价格波动对公司盈利方面造成哪些影响？
答:尊敬的投资者您好！2025年上半年轮胎原材料价格整体轮胎行业原材料价格整体呈现高位回落，对公司成本端影响逐步减弱，公司根据生产需求及原材料市场行情把握采购节奏，减少原材料波动的影响，若原材料价格持续下跌，将有利于降低公司原材料成本及提升公司盈利空间。感谢您对公司的关注。
25、尊敬的刘董，您好！
作为赛轮的长期投资者，我对公司的液体黄金材料将来在改善公司赢利状况方面寄以厚望。请问：（1）公司目前液体黄金轮胎的销售情况是否令您满意？（2）以您的专业角度来看，未来液体黄金轮胎的市场空间还有多大增长空间？谢谢！
答:尊敬的投资者您好！液体黄金轮胎自推出后，凭借优异的性能优势，深受消费者喜爱。公司将持续优化战略布局，积极整合内外部资源，让更多消费者了解液体黄金轮胎的优异性能，促进液体黄金轮胎销量的不断提升。感谢您对公司的关注。
26、请问公司目前已投产产能和在建产能情况？海外产能占比是多少？谢谢
答:尊敬的投资者您好！公司是中国首家在海外建厂并最早在海外多个国家拥有规模化轮胎生产基地的轮胎企业。截至目前，公司海外共规划年生产975万条全钢子午胎、4,900万条半钢子午胎和13.7万吨非公路轮胎的生产能力，是目前海外布局产能规模最大的中国轮胎企业。感谢您对公司的关注。
27、尊敬的李董，您好！
我注意到公司在解释上半年净利下降的原因之一是国际贸易壁垒。请问：以您所掌握的信息来看，下半年美对越、柬的关税政策还会有什么变化？如果维持现有关税不变，下半年公司是否有改善净利状况的举措？谢谢！
答:尊敬的投资者您好！根据现有规则，墨西哥出口至美国的半钢胎符合《美墨加协定》中的免税条款。越南、柬埔寨和印尼，公司的乘用车及轻卡车轮胎适用于汽车零部件232条款中25%的税率；其他轮胎产品适用对等关税：柬埔寨及印尼税率19%，越南税率20%。目前公司生产经营正常。感谢您对公司的关注。
28、董秘您好，请问公司三大产品半钢、全钢、非公路轮胎上半年的销售均价是多少，同比变化如何，谢谢
答：尊敬的投资者您好！公司坚持全球化战略，目前已在青岛、潍坊、东营、沈阳及越南、柬埔寨、印尼、墨西哥等地建有轮胎生产基地，并正在规划建设埃及和赛轮新和平生产基地。公司生产的轮胎产品种类齐全（包括全钢、半钢及非公路轮胎），并通过全球化营销网络销往180多个国家和地区。公司在北美区域销售的轮胎包括半钢胎、全钢胎、非公路轮胎。感谢您对公司的关注。
29、请问：（1）赛轮公司（国内和国外）2023年度、2024年度和2025年1-6月直接出口到美国的轮胎产品销售金额分别为多少？产品系公路轮胎？非公路轮胎？公司未来2至3年内是否考虑到美国本地建厂计划？（2）欧盟对原产于中国的新乘用车及轻型卡车轮胎启动反倾销调查。埃及对原产于或进口自越南的卡车和公共汽车轮胎启动反倾销调查。请问这些反倾销调查的重点内容、调查结束时间和处罚情况？公司目前针对反倾销内容执行情况如何（即公司是否存在反倾销情况）？若有违反将对公司影响情况？处罚情况？ 南非对原产于中国的汽车轮胎作出第三次反倾销日落复审肯定性终裁。请问裁决对公司影响情况？（3）建议公司多组织几次公募（或私募）基金等机构进行现场调研，让更多投资者了解公司。
答：（1）尊敬的投资者您好！公司坚持全球化战略，目前已在青岛、潍坊、东营、沈阳及越南、柬埔寨、印尼、墨西哥等地建有轮胎生产基地，并正在规划建设埃及和赛轮新和平生产基地。公司生产的轮胎产品种类齐全（包括全钢、半钢及非公路轮胎），并通过全球化营销网络销往180多个国家和地区。公司在北美区域销售的轮胎包括半钢胎、全钢胎、非公路轮胎。（2）欧盟目前正对从中国进口的乘用车和轻卡车胎开展双反调查，截至目前双反调查尚未披露初裁结果。公司目前主要通过越南工厂向欧洲地区供货，欧盟对中国的乘用车胎和轻卡车胎开展双反调查，对公司生产经营无重大影响。公司坚持全球化战略，目前已在青岛、潍坊、东营、沈阳及越南、柬埔寨、印尼、墨西哥等地建有轮胎生产基地，并正在规划建设埃及和赛轮新和平生产基地。公司生产的轮胎产品种类齐全（包括全钢、半钢及非公路轮胎），并通过全球化营销网络销往180多个国家和地区。公司目前销往欧盟的半钢胎产品主要由公司海外基地供应。未来，公司将通过全球战略布局，可有效减少双反调查对经营产生的不利影响。（3）公司非常重视与投资者的沟通交流，每年除举办多场业绩说明会及参加青岛辖区上市公司网上集体投资者交流活动外，日常还通过投资者热线、专用邮箱、电话会议、股东大会、分析师策略会及现场调研等多种形式加强与投资者的双向沟通。感谢您对公司的建议及对公司的关注。
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