齐鲁银行股份有限公司
2025年半年度业绩说明会问答实录
时间：2025年9月3日（星期三）14:00-15:00
地点：上证路演中心（网址：http://roadshow.sseinfo.com/）
参加人员：董事长郑祖刚，副董事长、行长张华，副行长、董事会秘书胡金良，独立董事张骅月，首席财务官高永生
投资者提问及答复情况如下：
问题1： 您好，可转债强赎后接下来的发展规划可以介绍一下吗？
答：尊敬的投资者您好！可转债转股后，本行核心一级资本得到有效补充，资本充足率显著提升，为未来业务发展奠定了坚实基础。本行将做好资本规划，统筹量价险效，平衡好规模增长、盈利贡献、风险控制、资本约束的关系。一是坚持审慎稳健的资本管理策略，秉承资本集约型发展理念，持续完善以经济利润为核心的绩效管理体系，优化业务结构和经营策略，提升资本使用效率和资本回报水平。二是坚守市场定位，提升服务实体经济能力，持续加大对科技金融、绿色金融、普惠小微、先进制造业等关键领域的信贷投放，保持贷款规模稳步增长。三是坚持发展与风控并重，完善全流程风险管理体系，加强前瞻主动管理，提高智能化风控水平，夯实稳健发展根基。谢谢！
问题2： 可否介绍一下目前行内的贷款结构，以及对公贷款的投向。
答：尊敬的投资者您好！本行立足主责主业，持续加大对实体经济的信贷支持力度，2025年半年末，贷款总额3714.10亿元，较上年末增长10.16%。从结构看，对公贷款发挥压舱石作用，余额2780.61亿元，较上年末增长15.72%；从重点领域看，科技、绿色、制造业贷款增速分别达到17.60%、30.03%、14.62%，均高于贷款平均增速。
本行积极应对市场变化，紧跟国家和省市战略部署，持之以恒抓好贷款投放，加大对先进制造业、重点基础设施、科技创新、绿色金融等行业领域支持力度，发力省属国企、上市及拟上市公司、民营百强企业以及县域优质客群，全力服务济南市项目提升年、城市更新等省市重点项目建设，保持对公信贷投放稳健增长。谢谢！
问题3： 您好，请问2025年中期贵行是否有分红计划？分红比例大概是多少？
答：尊敬的投资者您好！本行始终高度重视对投资者的回报，建立了持续、稳定、可预期的分红机制。2024年度现金分红比例27.68%（含中期），每股派发现金分红0.266元（含税），较上年提高21%。本行2024年度股东大会授权董事会适时确定2025年中期利润分配相关事宜，董事会将按照监管要求和政策导向，综合考虑经营环境、资本状况等因素，平衡好股东当期回报和长远利益的关系，主动增加分红频次，合理确定分红比例，与投资者共享发展成果。谢谢！
问题4： 上半年行业净息差普遍承压，请问贵行上半年净息差同比变动幅度如何？特别是考虑到近期LPR超预期下调，以及存款定期化趋势持续，管理层如何看待下半年息差走势？
答：尊敬的投资者您好！本行持续优化资产负债配置和业务结构，加强负债成本管控，自去年下半年起，净息差逐步企稳，今年半年末净息差1.53%，较去年提高2BP，息差管理成效显现。展望2025年下半年，净息差仍面临一定下行压力，适度宽松的货币政策下央行可能适时降准降息，同时受贷款重定价、有效信贷需求不足、同业竞争等因素影响，生息资产收益率或将继续下行。本行将密切关注经营环境变化，加强市场利率研判，做好资产负债组合管理，加大存款成本管控力度，合理安排同业负债等市场化资金，力促净息差保持平稳。谢谢！
问题5： 贵行提到筹划了新三年发展规划，未来将固优补短提能力，可以详细介绍一下规划内容以及重点发展方向么？
答：尊敬的投资者您好！本行将紧跟国家和山东省“十五五”规划要点，充分结合区域经济发展特点，以打造新发展“护城河、内驱力、增长极”为核心目标，聚焦产业专精、零售转型、城乡联动、数字化赋能等重点领域，进一步深化区域发展战略，持续做优做强金融“五篇大文章”，优化完善风险管理体系，不断构建专业型“强总行”和活力型“分支行”，从顶层设计、资源保障、机制创新、专业提升等方面系统谋划未来三年战略发展重点任务，推进齐鲁银行高质量发展再上新台阶。谢谢！
问题6： [bookmark: _GoBack]您好，山东省地区贵行开设的市分行几乎已经做到了全覆盖，接下来贵行是继续深耕山东，还是向省外扩张，例如长三角地区，北京，成渝地区。
答：尊敬的投资者您好！本行积极贯彻国家政策和监管要求，坚持“服务地方经济、服务中小企业、服务城乡居民”定位，主动融入区域经济发展大局，优化省内机构网点布局，稳步提高县域地区覆盖度，持续提升金融服务能力，不断增强行业竞争力和品牌影响力。谢谢！
问题7： 上半年贵行绿色金融业务规模持续扩大，在支持“双碳”目标上成效显著。下半年绿色信贷将投向哪些重点领域？未来如何扩大绿色金融覆盖面？
答：尊敬的投资者您好！本行积极响应国家“双碳”目标及山东省绿色低碳高质量发展先行区建设要求。下半年，本行将继续加大绿色信贷投放，打造服务山东绿色转型的标杆银行，重点支持清洁能源、绿色制造、节能环保等核心领域，服务城市供热、供水、污水处理等基础设施绿色改造，支持传统产业节能技术改造、污染治理、资源循环利用等项目，加大对光伏、地热、储能等新能源基础设施的信贷投放。同时，本行将积极创新特色产品和业务模式，构建多层次服务生态圈，强化科技赋能，提升绿色金融业务质效，不断提升绿色金融业务覆盖面。谢谢！
问题8： 您好，看到中报息差比去年有所提高，是否可以确认贵行的息差已企稳回升了？
答：尊敬的投资者您好！当前银行业净息差整体仍面临一定下行压力，一方面受贷款重定价、“资产荒”延续、同业竞争加剧等因素影响，资产收益率或将继续下行；另一方面，存款定期化趋势依然存在，存款成本压降空间较为有限。本行将继续加强市场利率研判，优化资产负债结构，加大存款成本管控力度，主动压降高成本存款，力促净息差保持平稳。谢谢！
问题9： 管理层好，请问贵行下半年信贷投放总体目标是什么？重点关注哪些行业或领域？
答：尊敬的投资者您好！下半年，本行将积极应对市场变化，紧跟国家和省市战略部署，持之以恒抓好贷款投放，预计全年信贷投放保持均衡增长，实现同比多增。一是继续夯实对公业务战略支柱作用，深入推进对公产业专精研究，加大对先进制造业、重点基础设施、科技创新、绿色金融、普惠金融、乡村振兴等行业领域支持力度，发力省属国企、上市及拟上市公司、民营百强企业以及县域优质客群，全力服务省市重点项目建设，保持对公信贷投放稳健增长。二是深入贯彻国家“提振消费”战略部署，加大消费贷款拓展力度，实施客户分层分群，差异化匹配产品、授信策略、营销渠道等，同时围绕汽车、家装、家居等消费场景，加大信贷支持力度，全面提升金融服务水平。谢谢！
问题10： 公司的官网是投资者了解公司最便捷的门户，在今年5月底6月初公司应该对存贷款利率进行了调整，但在官网上我们却无法查到公司的存款利率，在42家上市银行中，是少有的几家不能查到实时存款利率的银行，不知能否加强这方面的宣传工作，让我们更了解公司，更敢投公司！
答：尊敬的投资者您好！感谢您的建议，本行将持续优化相关工作。
问题11： 齐鲁银行自从2022年以来，营业收入增长幅度下降到了单位数，请问为什么收入增长率下降？在营业收入增长幅度下降到了单位数背景下，为什么净利润增长幅度仍然是双位数？
答：尊敬的投资者您好！自2022年以来，受有效信贷投放需求不足、贷款市场报价利率持续下降、存量房贷利率下调等多重因素影响，商业银行息差显著收窄，营业收入增速普遍下降。本行营收增速有所下降，仍保持相对稳健，净利润增速保持较高水平，主要原因包括：一是持续推进精细化管理，降本增效取得成效，成本收入比保持较低水平；二是强化资产质量管控，减少风险消耗，主要资产质量指标连续七年保持改善，风险成本逐步降低。谢谢！
问题12： 国有大银行因为手机银行和智能银行的运用，营业网点纷纷缩减，为什么公司营业网点仍然在增加，是否公司的运作比较原始，必须靠网点增加？公司营业网点增加的合理性和必要性是什么？
答：尊敬的投资者您好！本行同步推进线上化服务渠道建设和线下网点布局优化，依托山东区域经济优势，充分结合地方法人银行服务特点，持续深耕本土市场，不断下沉线下网点服务渠道，推进机构网点向空白区域延伸，提升金融服务的可获得性和便利性，在增强品牌优势的同时提高服务实体质效。谢谢！
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