中国电器科学研究院股份有限公司
投资者关系活动记录

中国电器科学研究院股份有限公司于2025年9月10日下午15:00-16:00在上证路演中心（http://roadshow.sseinfo.com）以网络文字互动的方式召开了公司2025年半年度业绩说明会。公司董事长秦汉军先生，董事、总经理孙君光先生，独立董事王艳女士，财务总监韩保进先生及副总经理、董事会秘书王柳女士出席了本次业绩说明会。公司就投资者关心的问题在信息披露允许的范围内进行了认真的回复。

问题及公司回复：
问题1：请问公司在目前市场环境下有哪些技术优势，目前的市场表现如何？
答：尊敬的投资者，您好！公司四大业务板块所属行业均属于国家战略新兴产业，发展前景良好。公司由国家级研究院所转制而来，长期围绕电器及相关行业开展应用基础与共性技术研究、应用技术和关键技术研发、产品技术开发，在相关行业理解、研究条件、研究成果、技术及产品等方面具有一定的先发优势。公司建立了高效的研发体系和多层次的研发平台，依托全国重点实验室等国家级、省部级科研平台，在标准规范、检测评价、系统集成、电能转换、先进控制、环保材料等方面取得了一系列行业领先的具有自主知识产权的技术成果，拥有多项核心技术，主持完成了科技部863计划、973计划、“火炬计划”、国家科技支撑计划等中的多项重大科研项目，并获国家科学技术进步奖二等奖等多项科技进步奖项。同时，公司持续加强技术创新能力建设，不断深化科技创新体制机制改革，大力开展核心技术攻关，布局中长期技术储备，在低空经济、无人驾驶、人工智能等新兴领域均有一定的技术储备，并已开始形成收入，在为保持长期领先的技术优势奠定了稳固基础。此外，公司具有突出的技术标准创新能力。技术标准是市场竞争的制高点。公司一直致力于强化标准引领，提升中国产业的国际化竞争力。公司建有16个IEC国际标准对接平台、11个国家标准平台、1个国家技术标准创新基地和1个国家标准验证点，是国家标准委首批标准化服务业试点及首批国家级消费品标准化试点单位，拥有大量标准领域专家，其中IEC注册专家40名；共有4人次获得IEC1906奖，1人次获IEC托马斯.爱迪生奖。自2010年以来，公司累计主持和参与制修订超过1,000项国际、国家、行业、地方和团体标准，包括家电行业中首个由中国牵头制定的IEC国际标准“IEC62863：2017”等多项“首个”标准，引领行业技术发展，提升产业整体产品质量及技术水平。感谢您的关注。

问题2：麻烦请问公司未来的分红计划和派息政策？
答：尊敬的投资者，您好！公司一贯重视对投资者的合理投资回报，一方面通过不断提升公司盈利能力，实现良好的经营业绩，为回报股东打下基础；另一方面优先采用现金分红的利润分配方式，持续稳定地回馈投资者。自2019年上市以来，公司累计现金分红总额约9.3亿元，每年分红比例均超当年度归属于上市公司股东净利润的42％。未来，公司将充分考量发展阶段、经营效益、资本开支计划、现金流量状况等因素，平衡短期利益和长期利益，坚持为投资者提供可持续、稳定的现金分红，为投资者带来长期的投资回报，增强投资者价值获得感。感谢您的关注。

问题3：请问贵公司未来盈利增长的主要驱动因素有哪些？谢谢。
答：尊敬的投资者，您好！公司四大业务主要围绕智能家居和新能源及智能汽车两大领域，前景良好。除问题1已回复的领先的技术及研发能力、突出的技术标准创新能力外，公司还具备独具特色的综合服务能力。公司深耕电器产品生产技术、质量评价、基础材料等质量提升领域关键共性技术研究，对行业技术发展趋势有深刻的认识和理解，在各业务板块合作、协同发展的推动下，形成了为客户提供电器产品质量提升整体解决方案的综合服务能力，包括标准研究、技术研发、产品设计、工厂规划、装备制造、涂料涂装、检验检测、诊断（失效分析、缺陷分析）、改进（标杆对比提升、品控体系建立等）、认证推优的“全链条”服务，具有整体竞争优势，并不断完善在智能汽车、能源装备、医疗健康等领域产业的服务能力，打造更加完整的产业链。同时，良好的品牌知名度和行业公信力是公司稳健发展的关键因素之一。公司业务起源于20世纪50年代，经过六十余载对品质理念的不懈坚守，凭借雄厚的技术实力及创新能力、良好的服务质量、规范的管理模式，公司已在各业务的细分市场形成了显著的行业公信力，拥有优良的品牌知名度和美誉度。公司坚持打造自主品牌，致力于将“中国电研”打造成世界级质量技术服务机构，并顺应业务同心多元发展的需要，在不同的专业领域实施品牌细分，打造了“CVC威凯”“擎天”子品牌，得到了主管部门和行业客户的广泛信任和高度认可，为市场开拓奠定了基础。以上均构成未来盈利增长的驱动因素。感谢您的关注。

问题4：网上消息称，美国FCC撤销了多家中国实验室认证资格，其中有威凯检测技术有限公司和威凯（上海）检测技术有限公司，请问消息属实吗？对公司业务影响有多大？
[bookmark: _GoBack]答：尊敬的投资者，您好！2025年9月9日，公司旗下的威凯检测技术有限公司和威凯（深圳）检测技术有限公司（并非威凯上海公司）分别收到美国FCC发来的《关于拟撤销认证许可测试实验室的通知》的邮件，FCC初步认定，拟启动程序撤销两家公司的“FCC认证许可测试实验室”资格。FCC相关业务在上述两家公司营业收入中占比极小。作为第三方质量技术服务机构，威凯检测技术有限公司和威凯（深圳）检测技术有限公司始终坚持公平、公正、公开的原则独立开展检测业务，严格遵守国内外相关法律法规，持续满足国内外资质授权所对应的认可准则要求，公司检测活动的客观性和公正性从未受到任何外部因素的控制与影响。此次拟撤销的决定属于FCC单方面认定的结果，依据是威凯检测技术有限公司和威凯（深圳）检测技术有限公司可能直接或间接受到中国政府的控制和指导，违反了其法规的相关规定。FCC实际上并未对我司两家公司的具体检测流程、技术标准、服务质量等核心能力指标开展专项核验，与我司两家公司的技术能力与资质合规状况无关。公司目前正在积极与FCC方面就撤销一事进行沟通，同时妥善处理后续相关事宜，最大限度降低对客户造成的不便。感谢您的关注。
