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证券代码：600256                                    证券简称：广汇能源

广汇能源股份有限公司

2025年半年度业绩说明会纪要

召开时间：2025年9月10日（星期三）上午11:00-12:00

召开网址：上海证券交易所上证路演中心（网址：http://roadshow.sseinfo.com）

召开方式：上证路演中心网络互动

会议嘉宾：董事长  韩士发先生；
董事兼总经理  戚庆丰先生；
独立董事  蔡镇疆先生；
董事、副总经理兼董事会秘书  阳贤先生；

副总经理兼财务总监  马晓燕女士。

本次业绩说明会中，投资者提出的问题及公司的回复如下：

问题1：公司的乙二醇项目技改的情况？

尊敬的投资者,您好!感谢您对广汇能源的关注与支持！2025年上半年，公司启动了乙二醇装置技术改造工程，对低温甲醇洗换热器装置选型进行了调整，目前，该技术改造已顺利完成并于8月恢复正常生产，目前运行负荷维持在80%-90%。
问题2：麻烦问下上半年公司的整体经营情况怎样，下半年是不是能有所好转？

尊敬的投资者,您好!感谢您对广汇能源的关注与支持！2025年上半年，公司实现营业收入157.48亿元，同比下降8.7%；归属于上市公司股东的净利润为8.53亿元，同比下降40.67%；经营活动产生的现金流量净额为28.23亿元，同比增加7.59%，业绩承压主要系上半年煤炭市场需求疲软价格下行所致。随着国家“反内卷”政策的推进，煤炭等能源化工产品价格有望得到改善，公司同步采取内部挖潜降本、加大市场拓展等措施改善生产经营。
问题3：能说一下自产气和外购气的情况吗？

尊敬的投资者,您好!感谢您对广汇能源的关注与支持！自产气方面：2025年上半年新能源公司受气化炉轮检影响自产气产量3.45亿方，同比下降5.95%；销售均价3.08元/方，同比上涨4.66%，受益于原料煤成本下降且产品销售价格提升，公司自产气毛利率进一步提高。外购气方面：2025年上半年进口LNG市场价格持续倒挂，公司立足国际、国内两个市场，以利润为导向，主动缩减了外购气的业务规模，虽然进口LNG销量75.65万吨同比下降了37.16%，但实现利润3.19亿元，同比增长165.83%。

问题4：请问公司本期盈利水平如何？

尊敬的投资者,您好!感谢您对广汇能源的关注与支持！根据公司已披露的定期报告，2025 年半年度，公司归属于上市公司股东的净利润8.53亿元，加权平均净资产收益率3.12%，基本每股收益0.1302元/股。
问题5：请问哈萨克斯坦的油田的开发进度怎么样？什么时候能够量产，量产大概有多少万吨？大概什么时候能出产石油运回国内？现在煤炭的价格怎么样？另外想问一下，玛瑙煤矿现在投产的进度怎么样？现在的煤的品质是不是发热量比较高一些的？5500大卡的到了吗？发热量提高了，以后这个煤炭价格有提高吗？大概什么时候能够马朗煤矿的量产，能够达到1000万吨一年，现在的白石湖煤矿的品位高吗？能不能卖出一个好的价格？现在的股票市值这么低，保险公司比较高的价格买来以后会不会有一些进一步增持或者是增发或者是资产重组的方案？
尊敬的投资者,您好!感谢您对广汇能源的关注与支持！公司斋桑原油勘探增储与开发工作正有序推进，具体进展请参阅公司定期报告。马朗煤矿生产的工程煤，随着项目建设的推进，其热值已从初期的4600-4700大卡提升至5000-5100大卡，并预计随着水分和腐殖酸含量的减少，热值将进一步提高。白石湖煤矿原煤热值稳步上升，随着区域供需格局的改善，其市场定价能力有望增强。近期，公司股价受市场风格变化及能化产品价格下跌影响表现低迷，但公司整体战略稳步推进，优质煤炭产能有序释放，煤化工装置稳定运行，外购天然气抓住市场机遇创收增效，石油勘探增储与开发也稳步推进。公司核心竞争力未变，在煤、油、气资源及产业链一体化方面具有显著优势，这是公司长期发展的坚实基础，有助于在市场波动中稳健前行。目前，公司生产经营稳定，市场前景广阔。随着行业需求回暖及新项目投产，我们有信心在未来取得更优异的业绩。

问题6：能否就利润下滑，股价创新低做出解释？

尊敬的投资者,您好!感谢您对广汇能源的关注与支持！2025年上半年，公司生产经营稳定，主营产品煤炭产销量再创新高。然而，由于能化产品尤其是煤炭市场价格下跌，公司业绩出现下滑，同时证券市场风格偏好导致股价持续承压。尽管如此，公司整体战略稳步推进，优质煤炭产能有序释放，煤化工装置稳定运行，外购天然气抓住市场机遇创收增效，石油勘探增储与开发也稳步推进。公司核心竞争力未变，在煤、油、气资源及产业链一体化方面具有显著优势，这是公司长期发展的坚实基础，有助于在市场波动中稳健前行。目前，公司生产经营稳定，市场前景广阔。随着行业需求回暖及新项目投产，我们有信心在未来取得更优异的业绩。
问题7：上半年煤炭外销总量和通过铁路运输的销量是多少？能大概说说吗？
尊敬的投资者,您好!感谢您对广汇能源的关注与支持！2025年上半年，公司煤炭（含提质煤）外销总量达到2764.44万吨，同比增长75.97%，其中疆内销量984.99万吨，疆外销量1779.45万吨。疆外销量中通过铁路运输的煤炭销量为1173.09万吨，占疆外销量比例65.92%。

问题8：公司修订了很多制度，在套期保值业务方面有什么计划吗？

尊敬的投资者,您好!感谢您对广汇能源的关注与支持！公司目前已初步开展甲醇套期保值业务，后续拟研究开展进口天然气套期保值业务，同时筹划推进LNG接收站纳入保税库工作，具体将视市场环境与资金状况有序推进相关进程。

问题9：公司股价眼看又要破新低了，有没有新的回购增持计划？

尊敬的投资者,您好!感谢您对广汇能源的关注与支持！公司历来重视市值管理工作，但股价的波动受到多种复杂因素的影响，包括宏观经济环境、行业竞争态势等。基于业务实际需求，公司已于2024年启动实施了股份回购业务，累计回购股份数量69,699,500股，支付总金额504,980,358.52元。目前，公司尚未确定是否实施回购或增持计划，但会根据市场变化和公司的实际情况，做出最有利于公司和股东利益的决策。
问题10：广汇能源受中外气价倒挂影响，7月外购气业务停顿，销量暴跌97%，外购气业务短期内是否能改善？能否具体说明业务停顿的原因以及今后能否规避或减少此类风险？广汇能源最近是否有值得分享的好消息增强长期持有者的信心，提振一下股价？

尊敬的投资者,您好!感谢您对广汇能源的关注与支持！公司7月外购气业务规模下滑的主要原因之一是当月的一船长协调整至四季度所致，因此并不存在您所担忧的业务停顿情形。 2025年上半年，进口LNG市场价格持续倒挂。公司立足国际和国内两大市场，以利润为导向，主动缩减了外购气业务规模。尽管进口LNG销量为75.65万吨，同比下降37.16%，但公司仍实现利润3.19亿元，同比增长165.83%。公司生产经营一切正常，能源资源开发及产业链一体化战略稳步推进。您所咨询的前期相关交易事项，敬请查阅公司发布的相关公告。若有涉及其他需履行信息披露义务的相关事项，公司将会严格遵照交易所相关规则及时发布公告，敬请以公司正式发布的公告为准！ 

问题11：从去年9月以来，上证指数一路上涨30%，然而广汇能源股价仅仅上涨了几天，就从高点一路下跌40%以上，在不除权的价格来看继续创下新低，同样是高分红且中报利润减少40%以上的中粮糖业股价继续创新高，从底部涨幅高达240%，甚至不如大多数st股，长期持有贵公司股票的长期投资者全部以亏损收场，请问广汇能源有何感想？是否有隐瞒未报的风险没有告知中小股东？广汇能源后续是否有市值管理的举措方案？长期持有广汇能源能否赚到钱？

尊敬的投资者,您好!感谢您对广汇能源的关注与支持！1.公司目前生产经营一切正常，如有涉及应需履行信息披露义务的相关事项，公司将会严格遵照交易所相关规则及时发布公告。 2.我们理解您对当前股价表现的关心。市场指数上涨而行业板块分化，是资本市场的常见现象，通常由宏观经济环境和行业短期情绪等多种外部因素影响，而非公司经营基本面及核心价值的直接反映。目前，公司生产经营一切正常，核心业务稳步推进，优质煤炭产能有序释放，煤化工装置稳定运行，外购天然气抓住市场机遇增收增效，石油勘探增储与开发也稳步进行。此外，公司的核心竞争力未变，在煤、油、气资源及产业链一体化方面具有显著优势，这是公司长期发展的坚实基础，有助于在市场波动中稳健前行。我们正在持续为长期价值增长打下坚实基础。我们认为当前能源行业正处于周期性下行的底部阶段，随着能化产品供需关系改善及新项目投产，我们有信心在未来取得更优异的业绩。
问题12：今年以来，新疆西藏等西部地区上市公司涨势都非常好，新疆作为中国新的能源大省，广汇作为新疆的能源龙头，为什么除权后创下了近几年的新低？市场对广汇的信心如此不足，走出了完全独立的下跌走势，公司股票是否还能长期持有？

尊敬的投资者,您好!感谢您对广汇能源的关注与支持！我们理解您对当前股价表现的关心。市场指数上涨而行业板块分化，是资本市场的常见现象，通常由宏观经济环境和行业短期情绪等多种外部因素影响，而非公司经营基本面及核心价值的直接反映。目前，公司生产经营一切正常，核心业务稳步推进，优质煤炭产能有序释放，煤化工装置稳定运行，外购天然气抓住市场机遇增收增效，石油勘探增储与开发也稳步进行。此外，公司的核心竞争力未变，在煤、油、气资源及产业链一体化方面具有显著优势，这是公司长期发展的坚实基础，有助于在市场波动中稳健前行。我们正在持续为长期价值增长打下坚实基础。我们认为当前能源行业正处于周期性下行的底部阶段，随着能化产品供需关系改善及新项目投产，我们有信心在未来取得更优异的业绩。

问题13：广汇能源出售东部矿区、合金投资、红淖铁路等资产还有多少资金没有收回，所收到的款项分别预计何时能确认收入？
尊敬的投资者,您好!感谢您对广汇能源的关注与支持！公司出售上述资产的资金根据合同约定进度收回，并根据会计准则相关规定进行账务处理。具体情况请关注公司定期报告及相关公告。

问题14：我是公司忠实的股东，我就想问下公司以后有哪些重要的业务发展？

尊敬的投资者,您好!感谢您对广汇能源的关注与支持！2025年下半年及未来，公司在经营层面将围绕以下四大方向持续发力，推动高质量发展，实现新的突破：一是持续深耕核心业务，确保煤炭板块的稳定生产，积极推进马朗煤矿产能核增工作及东部矿区项目核准批复的取得，加速形成新的煤炭产能，为能源供应注入新动力；二是稳步推进1500万吨煤炭分级分质利用示范项目，该项目将有效提升煤炭资源的综合利用效率，进一步延伸产业链条，增强公司的核心竞争力；三是加快斋桑原油的开发进程及增储工作，提升油气资源的开发效率。同时，明确稀油储量，推进原油规模化开发，进一步优化公司的能源结构。四是将持续关注市场动态，灵活调整发展战略，确保公司高质量发展，实现创造价值最大化。

问题15：22年出售铁路股份尾款及去年出售煤矿引入战略收入是否已经计入当年的利润收入，还是计入今年的年报里？
尊敬的投资者,您好!感谢您对广汇能源的关注与支持！公司出售铁路股份尾款及去年出售煤矿引入战略收入根据会计准则相关规定进行账务处理。具体情况请关注公司定期报告及相关公告。
问题16：想问下马朗煤矿现在热值有多少？以后还能提升吗？

尊敬的投资者,您好!感谢您对广汇能源的关注与支持！马朗煤矿开采初期原煤热值为4600-4700大卡，随着开采深度的增加，水分和腐殖酸含量都在持续降低，目前原煤热值已达到5000-5100大卡之间。后续，原煤水分和腐殖酸含量还将有望进一步降低，煤炭热值将随之提升。

问题17：我看了公司发的未来三年股东回报规划，确实很有诚意，以后就按照这个执行吗？

尊敬的投资者,您好!感谢您对广汇能源的关注与支持！公司于2025年8月30日正式发布了《公司未来三年（2025-2027年）股东回报规划》，承诺“公司三年（2025-2027年）以现金方式累计分配的利润应当不少于该三年实现的年均可分配利润的90%”。本规划是着眼于公司长远和可持续的发展，综合考虑公司所处行业特点、实际经营情况、未来发展规划及积极回报股东等多重因素而制定。在本规划基础上，后续具体实施的年度分红预案亦将紧密结合当期生产经营及重点项目建设的实际情况予以动态调整，力争最大合理化的平衡公司发展与积极回报股东的实际需求。
问题18：请问三季度已经过去了大半，这个季度就上个季度以及去年这个时间点，营业收入和利润、销量情况是否有增长？

尊敬的投资者,您好!感谢您对广汇能源的关注与支持！第三季度的生产经营情况，请留意公司后续发布的定期报告。

问题19：广汇能源在哈萨克斯坦的石油项目有什么进展？

尊敬的投资者,您好!感谢您对广汇能源的关注与支持！公司按照斋桑油气田原油项目开发方案有序推进油田开发及增储等各项工作。2025年上半年，计划围绕309H井开展两口新评价井（即S-311和S-312井）的钻井及评价工作，适时开展老井压裂工作，同步做好其他设施建设及手续办理等各项工作。截止二季度末，斋桑原油项目S-312井正式启动钻井工作，并已完成一开施工，二开阶段正有序推进，钻进深度1660米。老井压裂方面，设计方案已编制完成，等待适时启动后续工作；地质研究各项工作正在有序推进；现场原油脱水装置及地面设施建设已完成，开展装置调试前的准备工作；同步推进原油进口海关手续办理及销售工作。

问题20：作为老股东，想了解，公司是否有未来五年发展规划，是否有和国家“十五五”规划有协同部分？
尊敬的投资者,您好!感谢您对广汇能源的关注与支持！公司高度重视发展规划的制定与实施，始终将其视为引领长期稳健发展的核心纲领。目前，公司正根据内外部环境的变化，讨论战略规划的修订工作。我们的发展规划立足于丰富的煤、油、气资源，避免脱离实际的战略布局，确保每一步规划都有坚实的资源基础。同时，公司的发展规划与国家能源安全战略紧密契合，致力于优化国家能源结构和保障能源稳定供应。我们将积极在国家能源安全大局中找到自己的位置，实现企业发展与国家战略的同步，为国家能源安全贡献力量。

问题21：富德投资广汇，签署了股权转让协议，双方是否就业绩承诺、回购条款等方面做出约定？

尊敬的投资者,您好!感谢您对广汇能源的关注与支持！2025年5月16日，公司控股股东广汇集团分别与富德生命人寿保险股份有限公司（简称“富德寿险”）和深圳富德金蓉控股有限公司（简称“富德金控”）签署了股份转让协议。双方同意以协议转让方式，将广汇集团持有的公司976,357,162股无限售流通股股份（占当时公司总股本的15.03%）分别转让给富德寿险和富德金控。具体内容敬请您参阅公司发布的2025-045号公告。

问题22：请问贵公司在营业利润允许的情况下是否考虑中期、季度分红？

尊敬的投资者,您好!感谢您对广汇能源的关注与支持！公司历来注重投资者回报，积极与广大投资者共享经营成果，高股息率已成为A股市场标杆。后续公司仍将会兼顾业务发展实际需求、盈利水平、政策指导及股东诉求等多方面因素综合考虑分红政策及方案，予以合理平衡企业可持续发展和股东回报，具体敬请以公司正式发布的相关公告为准。

问题23：请问今年下半年，公司如何考虑计提减值准备？

尊敬的投资者,您好!感谢您对广汇能源的关注与支持！按照要求，公司对存在减值迹象的资产进行减值测试，并根据测试结果判断是否计提减值准备。

问题24：公司分红是不是以后只有30%了每年？

尊敬的投资者,您好!感谢您对广汇能源的关注与支持！公司历来注重投资者回报，积极与广大投资者共享经营成果，高股息率已成为A股市场标杆。后续公司仍将会兼顾业务发展实际需求、盈利水平、政策指导及股东诉求等多方面因素综合考虑分红政策及方案，予以合理平衡企业可持续发展和股东回报，具体敬请以公司正式发布的相关公告为准。

问题25：广大投资者对广汇能源非常失望，公司的沟通渠道不畅，咨询电话没有人接，投资者损失惨重，希望公司能够多做沟通工作，对业绩的提升，包括一些新的业绩增长点，也多做一些宣传，最近有很多的大单，几百万几千万的卖出来，说明很多机构对你们没有信心，现在机构的持仓情况怎么样？有没有做有效的沟通？为什么有这么多机构在大笔的卖出？希望公司能够重视和说明。

尊敬的投资者,您好!感谢您对广汇能源的关注与支持！首先，对于投资者的失望和损失，我们深表歉意，并衷心感谢您的宝贵建议，公司将会认真听取并落实。针对沟通渠道的问题，我们将优化客服机制，确保工作时间内咨询电话畅通，保证及时响应；同时，我们会加强业绩和新增长点的合规宣传，通过公告清晰传达经营动态。最新的定期报告已披露机构持仓情况，您可以查阅；部分机构减持是出于其自身投资组合调整，而非对公司基本面的质疑。公司正在积极与机构投资者沟通，传递公司的长期价值。未来，我们将以更加务实的行动改进工作，不辜负投资者的信任。
问题26：各地铁路局都在上调运费，对公司有影响吗？

尊敬的投资者,您好!感谢您对广汇能源的关注与支持！近期铁路运费“上调”实际系前期铁路运费优惠幅度收窄，基于当前煤炭市场形势，铁路运费上调的成本均由下游承担，未对当前公司煤炭销售产生实质影响，预计随着反内卷政策推进、进口减少及冬储工作开展在即，四季度煤炭价格有望进一步回暖。

问题27：贵公司营业收入较同期减少8.7%，支付职工薪酬5.82亿较同期4.56亿增加27.6%的原因？

尊敬的投资者,您好!感谢您对广汇能源的关注与支持！公司积极把握行业内薪酬动态，通过完善薪酬体系，与员工晋升、晋级有机结合起来，充分有效发挥薪酬激励作用。

问题28：公司2025年中报资产负债表中“固定资产”具体包括哪些？

尊敬的投资者,您好!感谢您对广汇能源的关注与支持！您可以查阅公司发布的《2025年半年度报告》中第八节合并财务报表项目注释部分第21项。
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