证券代码：600363                                 证券简称：联创光电
江西联创光电科技股份有限公司

投资者关系活动记录表

编号：20250910
	投资者关系活动类别
	(现场调研             (分析师会议
(媒体采访             (业绩说明会
(新闻发布会           (路演活动
(电话会议             (其他

	参与单位名称
	中邮证券
中邮创业基金管理股份有限公司
中银国际证券
中信证券
中信建投证券
中国人寿资产管理有限公司
中庚基金管理有限公司
中达投资
真滢投资
浙商证券
招商证券
长盛基金管理有限公司
长江证券
云航资本
涌贝资产管理有限公司
一久（海南）私募管理有限公司
烟台宏桥基金
兴银理财有限责任公司
兴业证券
新华资产
新华基金管理股份有限公司
西部利得基金管理有限公司
万家基金管理有限公司
同泰基金
天弘基金管理有限公司
天风证券
太平养老
师正投资
申万菱信基金管理有限公司
申万宏源证券
上银基金管理有限公司
上海易正朗投资
上海筌笠资产管理有限公司
上海磐耀资产有限公司
睿沃德基金
前海开源基金管理有限公司
鹏华基金管理有限公司
磐厚动量（上海）资本管理有限公司
南方基金管理股份有限公司
民生加银基金管理有限公司
茂典资产
乐世资本
金鹰基金管理有限公司
交银施罗德基金管理有限公司
建信理财有限责任公司
嘉实基金
汇安基金管理有限责任公司
华夏东方养老资产管理有限公司
华西证券
华泰资产管理有限公司
华润元大基金管理有限公司
华福证券
黑石投资
海港人寿保险股份有限公司
国信证券
国投瑞银基金管理有限公司（深圳）
国泰海通证券
国盛证券
国任保险
国金证券
国金基金管理有限公司
广发自营
方正证券

东方阿尔法基金

财达证券

博裕资本



	时间
	2025年9月9日

	地点
	电话会议

	上市公司接待人员姓名
	董事会秘书：周家禾
投资者关系经理：蒋定杨；

	一、公司情况介绍：

联创光电是在1999年由江西省电子工业局整合旗下部分优质资产成立，并于2001年在上交所挂牌上市（证券代码：600363）。公司始终坚持以科技创新推动产业升级，走出高端装备、自主产权的高质量发展道路。

公司先后获评“国家863计划成果产业化基地”“国家知识产权优势企业”，拥有一个国家级企业技术中心，两个省级研发平台，两个博士后科研工作站，2019年公司控股子公司厦门华联荣获“国家科学技术进步奖”一等奖。

公司近年来秉承着“退而有序、进而有为”的战略发展，坚持以科技创新为引领，持续构建“以智能控制产业为基础，重点突出激光和高温超导两大产业”的产业布局，激光、超导等高科技壁垒产业逐步进入商业化落地阶段，公司产业结构优化调整卓有成效。未来，我们将不断加速激光器件装备以及高温超导磁体等高新技术产业的融合化、规模化发展，使公司成为科技领先型企业。

 2025年上半年，公司战略稳步推进，产品结构进一步升级优化，激光系列产品及传统LED芯片板块、背光源及应用产品板块主营业务收入增长显著，投资收益增幅明显，公司整体业绩呈增长态势。2025年1-6月，公司实现营业收入16,475.41万元，同比上年同期增长6.51%；实现利润总额31,021.25万元，较上年同期增长16.36%；产品综合毛利率19.08%，较上年同期增长0.38个百分点。激光系列产品在2025年上半年度表现十分亮眼，子公司中久激光技术有限公司实现了半年度营业收入11,415.40万元，同比增长达到264.80%；其净利润达到1,762.38万元，较去年同期增幅达到400.57%。智能控制器业务板块持续稳步发展，子公司厦门华联电子股份有限公司在上半年实现营业收入84,544.54万元，营业利润达到6,854.92万元。

 近期，公司拟与关联方共青城瑞迈投资合伙企业、非关联方四川小资航旅科技有限公司及非关联方资阳航源智科商业运营管理合伙企业共同投资设立资阳商业航天产业运营公司（名称暂定，最终以工商登记部门核定为准，以下简称：合资公司）。在低轨卫星组网提速的大环境下，我国的火箭运力，尤其是面向商业发射的供给严重不足，此问题已成为制约我国低轨卫星组网的重点困扰；且火箭发射成本居高不下，同时也是我国航天的核心瓶颈。为解决我国航天业的发射难题，公司借助参股子公司联创超导深耕超导技术领域多年的技术优势及积累，联合资阳商业航天研究院在电磁弹射领域的技术底蕴，积极发展高效率的火箭发射方式，破除制约发展障碍，实现火箭发射“低成本”、“高效率”及“快节奏”的终极目标。

公司本次与关联方、非关联方共同投资设立合资公司，已签署《出资人协议》，尚未办理合资企业登记注册，相关业务尚未开展，未来经营管理过程中可能面临宏观经济及行业政策变化、市场竞争、技术迭代加快等不确定因素的影响，存在一定的市场风险、经营风险、管理风险等，投资收益存在一定的不确定性，本次投资对公司短期业绩不构成重大影响，请广大投资者注意风险。具体内容详见公司于2025年9月6日在上海证券交易所网站（www.sse.com.cn）披露的《关于对外投资暨关联交易的公告》（公告编号：2025-072）。
二、提问环节
1.想请公司领导介绍高温超导电磁弹射的技术优点。

回复：电磁发射技术是一种以电磁推力为核心驱动力的直线推进技术，本质上来说还是通过电磁来转化为物理的动能，实现在短期短时间内形成的高速加速。而采用高温超导磁体技术方案，可以彻底消除摩擦阻力、大幅降低振动量级、电磁推力灵活可调及提升能量转化效率，是电磁弹射的关键核心技术之一。

高温超导电磁弹射技术解决了制约商业航天发展的核心问题，其技术优点主要体现在以下三方面：
提高发射效率：电磁系统复位及充电时间不足2小时，且支持每日数次的密集发射；而2024年10月30日“长征二号F”遥十九运载火箭的发射场流程经过优化后在30天
。

降低发射成本：区别于Space X的火箭回收发射方案及主流传统火箭发射方案，高温超导电磁弹射是通过减少一级火箭包括不限于液体燃料、推进器等各个方面，大幅降低整个火箭的制造成本。

提高发射窗口利用率：封闭式轨道大幅降低火箭发射所需求的气象条件敏感度，同时高温超导电磁弹射能减少对发射场的维修需求，从而提高发射窗口利用率。

2.展望一下未来拟成立的合资公司的发展方向及空间。
回复：未来合资公司组建后将按照“总体解决方案+高端装备制造”的发展方向，以商业航天电磁发射技术为核心，采用“超导磁悬浮与电磁推进+运载火箭”的技术路线，致力于实现发射能力成倍提升、发射成本大幅下降，推动我国低成本“航班化”航天发射能力的提升。随着火箭建造成本的降低和发射效率的大幅提升，高温超导电磁弹射技术预计在整个“十五五”期间有较大发展空间。

 虽然国内商业航天火箭发射市场前景广阔，但目前仍主要受限制于火箭运力供给端的不足。从规划卫星发射数量维度，上海格思航天科技有限公司发起“千帆星座”项目，卫星总规划数量大约15,000颗，计划于2030年完成组网，截至2024年底在轨数量大约90颗，缺口高达14，910颗。北京国电高科科技有限公司启动“GW”项目，卫星总规划大约13,000颗，计划于2030年完成1800颗高速组网，目前在轨大约30颗，缺口超过1,700颗。上海蓝箭鸿擎科技有限公司也在申请“Honghu-3”计划，规划卫星总数量高达10,000颗，申请已提交
。从火箭运力的层面，预计2025-2030中国商业航天累计运力需求将达到7,353吨，平均每年运力需达到1500吨；而国内目前运力不足250吨
。

3.公司2025年上半年营收16.48亿元（较上年同期增长6.51%）、归母净利润2.63亿元（较上年同期增长15.18%），增速优于行业平均，请问主要驱动板块是什么？未来如何维持增长动能？
回复：2025年上半年业绩增长主要来源于激光产业的增长，中久光电上半年实现收入 1.14 亿元，同比大幅增长 260.84%，实现净利润1762万元，同比大幅增长400.57%。激光产业的增长核心得益于公司激光技术突破与拓展；同时，传统板块降本增效措施落地和投资收益增长也是公司业绩增长的重要驱动因素。

未来增长将依托“激光+超导”双核心战略：激光产业持续推进大功率激光器及反无人机系统的军民两用及海内外市场拓展；超导产业通过未来感应加热、晶硅生长、可控核聚变领域的拓展以及不断涌出的全新应用领域如商业航天电磁发射应用来实现长期高增长，同时传统板块通过产品结构升级巩固基本盘。

4.为什么和资阳合作商业航天项目，项目公司设立后如何尽快开展业务？

回复： 

1.政策支持：资阳市将商业航天作为其重点发展的产业进行开发扶持，航旅科技作为资阳国资委旗下平台，可以发挥其桥梁作用，积极对接地方政府及国家相关部委，为项目争取有利政策环境。

2. 市场拓展：资阳在商业航天领域早有布局，2022年引入商业航天企业星河动力，建设固体飞行器研发生产基地，截至9月5日，资阳基地制造的运载火箭已有三枚成功发射，星河动力“谷神星二号”火箭研发进入关键阶段，配套电磁弹射验证平台调试推进，目标2028年实现全球首次电磁弹射火箭发射，旨在形成“研发－试验－制造－发射－应用”一体化商业航天产业生态，合资公司运营的商业航天电磁弹射项目，作为资阳未来一体化商业航天产业生态的重要一环，可以对接当地良好的市场资源。 当然，这些未来市场拓展的规划会受政策、技术进步等影响，仍存在一定的不确定性，对公司短期业绩不构成重大影响，请投资者注意投资风险。

5.介绍“星火一号”项目的进展情况。
回复：据公司从江西聚变新能源获悉：“星火一号”项目的设计方案经过两年的不断调整、优化及升级，在今年已正式从方案论证阶段转入实体化运营阶段，项目环评及各项审批工作已经于今年4月陆续展开，工作正在有条不紊的进行中。

6.“星火一号”项目和其他可控核聚变项目在定位上有什么区别？
回复：据公司从江西聚变新能源获悉：全球可控核聚变正处于由科研走向工程化的过渡期，目前其他纯聚变项目的定位主要以等离子体物理研究为主线，逐步开展规模化、系统性的聚变工程实验验证，解决示范堆面临的工程化技术难题。“星火一号”高温超导混合堆的装置结构和聚变堆芯和纯聚变装置是一样的，区别在于包层，混合堆包层通过裂变反应倍增更多能量，提高热功率与发电功率，极大地降低了来自聚变的工程技术挑战，因此“星火一号”的战略定位是利用现有成熟技术，通过采用聚变-裂变混合技术，在全球率先实现能长时稳定运行、氚自持且能发电演示的聚变实验装置，成为突破聚变关键工程技术的绝佳途径，推进聚变能源利用商业化。
7.公司对于整体的业务展望？

回复：2025年面对更趋复杂严峻的国内外环境，推进高质量发展是突围向上的根本出路，在推动高质量发展中展现新气象，更加坚定了公司以科技创新为引领，走高端装备、自主产权的高质量发展道路的方向，加速推进产业结构优化升级。

公司重要的三个细分业务板块展望：

（1）激光方面将坚持围绕“升级产品、拓展海外、保障交付”三大主线，持续提高激光系列产品的性能、稳定性及环境适应性，拓宽产品矩阵，进一步巩固技术优势地位，确保在特殊领域细分市场持续拥有领先优势。同时结合自身产业化能力，聚焦产品工程化研究与成果转化，紧抓激光反制系统获批出口的有利条件，推进特殊领域激光反制无人机整机系列产品国内、国际两个市场的战略布局。

（2）智能控制器方面主要从技术升级、多元拓展以及供应链优化等方面，持续推动‌智能控制器的迭代‌，优化产品设计，进一步改善产品的毛利率，向高端产品进军，提升产品附加值。

（3）超导业务方面依托不断创新的技术和性能稳定可靠的产品，继续推动高温超导感应加热设备、高温超导磁控硅单晶设备、高温超导可控核聚变工程装备以及超导电磁弹射等定制化的高温超导设备的“3+N”产品布局，力争产品、技术、市场开拓同时迈上新台阶。

	附件清单（如有）
	无

	日期
	2025年9月10日
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