山东步长制药股份有限公司
2025年半年度业绩说明会召开情况纪要

为便于广大投资者更全面深入地了解公司发展战略，山东步长制药股份有限公司（以下简称“公司”）于2025年9月26日上午11:00-12:00在上证路演中心通过网络文字互动问答形式召开2025年半年度业绩说明会，与投资者进行沟通和交流、广泛听取投资者的意见与建议，并在信息披露允许的范围内就投资者普遍关注的问题进行了回答。
一、本次说明会召开情况
公司于2025年9月19日披露了《关于召开2025年半年度业绩说明会的公告》（公告编号：2025-183），具体内容详见上海证券交易所网站（www.sse.com.cn）。2025年9月26日上午11:00-12:00，公司通过上证路演中心（http://roadshow.sseinfo.com/）召开了2025年半年度业绩说明会，公司董事长赵涛先生、董事会秘书王新女士、财务总监赵晓刚先生、独立董事李洪武先生出席本次说明会，与投资者进行了沟通交流，就投资者普遍关注的问题进行回答。
二、本次说明会投资者提问及公司回复情况
在说明会期间，投资者就公司经营、发展等方面提出问题，公司就投资者在本次业绩说明会上提出的问题予以回答，主要问题及回复整理如下：
问题1：赵总，公司应该加强创新药的研发，泸州步长制药的创新药今年能出产品吗？
答：尊敬的投资者您好，感谢您的关注。公司创新药布局方面，有生物制剂、化药创新药、中药创新药三类，主要的创新药项目阶段如下：治疗用生物制品1类EPO目前已提交上市申请，治疗用生物制品1类BC001、中药1类补气通络颗粒与化药1类WXSH0024胶囊等处于临床阶段。公司广泛开展产学研合作，与国内外高等院校、科研院所进行合作，引进创新药物和先进技术，整合科技、人才和新药品种，进一步提升科技创新能力。公司将严格按照有关法律法规及公司规章制度，履行信息披露义务。谢谢。
问题2：赵总，能从公司微信公众号上了每天了解公司的最新动态新闻蛮好的，公司点点滴滴都能显示出正能量，是有责任有担当的爱国企业，可是十多年股价处于破发状态严重影响公司形象，所以建议公司多加大宣传力度多和大机构大基金公司互动，最好能做出合法合规的市值管理制度来回报各大小股东，谢谢！
答：尊敬的投资者您好，感谢您对公司的关注。公司一直以来对市值管理工作予以高度的重视。一方面，公司会一如既往的做好日常生产经营，以良好的业绩回报广大股东。另一方面，公司积极开展好机构调研、路演、反路演、参与券商线上策略会等各项投资者关系活动，并将切实履行信息披露义务，着力维护公司与投资者之间的良性互动关系，积极向市场传递公司投资价值。公司始终将投资者回报置于重要战略高度，深耕公司经营，聚力聚焦主营业务，致力于全方位提升公司业绩表现。在此坚实基础之上，公司充分运用现金分红、股份回购等多元方式，旨在为投资者提供长期、稳定且丰厚的投资回报，积极促进与全体股东共享公司发展所取得的卓越成果。谢谢。
问题3：公司上市来分红情况怎么样？
答：尊敬的投资者您好，感谢您对公司的关注。公司始终将投资者回报置于重要战略高度，深耕公司经营，聚力聚焦主营业务，致力于全方位提升公司业绩表现。在此坚实基础之上，公司充分运用现金分红等多元方式，旨在为投资者提供长期、稳定且丰厚的投资回报，积极促进与全体股东共享公司发展所取得的卓越成果。谢谢。
问题4：公司上市来合计回购了多少股份，下半年是否还有新的回购计划？
答：尊敬的投资者您好，感谢您的关注。截至2025年上半年，公司共进行3次股份回购，累计回购股份8,701.22万股，并完成注销。如有新的回购计划，公司将严格按照《上海证券交易所股票上市规则》等相关法律法规履行信息披露义务。谢谢。
三、其他事项
关于公司2025年半年度业绩说明会召开的详细情况，详见上证路演中心（http://roadshow.sseinfo.com/）。公司相关信息以上海证券交易所网站（http://www.sse.com.cn）披露的公告为准，敬请广大投资者注意投资风险。
公司对长期以来关注和支持公司发展并积极提出建议的广大投资者表示衷心的感谢！
山东步长制药股份有限公司董事会
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