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江苏今世缘酒业股份有限公司
投资者来访接待记录表
	来访单位
	[bookmark: _GoBack]富国基金、建信养老金、国金基金、华宝基金、J.P. Morgan Asset Management、BlackRock FMC、Central Asset Investments 、Pacific Alliance Group、Gladwealth Investment Group、MetLife、Asia Investment Management Ltd、华创证券、中信证券、国泰海通证券、广发证券、长江证券、中金公司、华西证券、申万宏源证券、东方财富证券、国海证券、国信证券、华鑫证券、华泰证券、浙商证券、国金证券、天风证券、东吴证券、民生证券、平安证券、东兴证券等48家机构。

	投资者类型
	√机构投资者     √证券公司     □媒体
√个人投资者     □其他

	会议形式
	路演、现场接待

	时间
	2025年9月
	地点
	上海、公司会议室

	上市公司出席人员
	董事长、总经理  顾祥悦
董事、副总经理、总会计师、董事会秘书  王卫东
副总监兼证券部经理、证券事务代表  夏东保

	投资者关系活动主要内容介绍：

问题1：二季度报表反映的是不是实际销售或者说这种真实的情况？全年业绩预计情况？
回复：二季度报表数据反映了公司的实际情况。其中二季度收入同比下降接近30%，也与终端市场动销情况基本吻合。预计三、四季度业绩表现与二季度趋势类似，但降幅可能略微收窄。公司目前更关注市场份额的稳定性，我们有信心保持份额不下降。

问题2：政府给公司的压力是否很大？税收是否影响公务员工资？
回复：市、县政府对公司当前的经营环境有着清晰、准确的认知，非常理解公司的处境，要求企业客观、理性决策。需要说明的是，地方政府税收来源多元，当前公司税收贡献度的变化对地方财政收入不构成重大影响，不影响公务人员工资的正常发放。

问题3：咱们酒厂的销售业务员，之前因为咱们一直在快速增长，他们也能拿很多的提成，现在完不成任务的话，他们工资会受很大影响吗？
回复：在行业调整期，公司营收利润受到影响，员工收入也会相应受到影响，但不会很大。公司整体薪酬体系保持相对稳定，销售团队的薪酬体系包含弹性考核部分，会随着竞争环境适当调整。

问题4：十五五目标规划？
回复：面对市场环境变化，公司将更加注重市场需求洞察和赛道优化。具体方案还未上会讨论。

问题5：苏超跟咱们产品怎么能互动和联系起来？
回复：苏超合作项目对公司品牌建设产生了积极影响，通过“第二赛场”等营销活动已实现约5000万元销售额，有效提升了品牌曝光度和消费者参与度。

问题6：省外市场拓展规划？全国化最大挑战？
回复：省外市场坚持周边化、板块化策略而非全国撒点，优选上海、浙江、安徽、山东等消费力强、饮食文化相近的省份。资源上依托省内盈利支撑省外投入，人才上省内培养输出、循环补新。产品上以四开、对开引领，V3、淡雅切入，长三角地区以V3引领。
从节奏上看，虽然现在受到消费环境影响，但公司还是会保持定力做好品牌宣传和消费者培育，要坚持有定力，把基础做扎实。对于公司来说，现在省外氛围已经不一样了，之前大家都不知道今世缘是白酒的品牌，现在省外也知道国缘这个品牌了。
全国化最大挑战是人力资源——团队培养要循序渐进，不能拔苗助长。我们立足于自己的团队培养，而且我们队伍很年轻，90后占比很高。

问题7：公司招商难度大吗？
回复：招商现在不是最关键的，现在要选商，省外在做经销商筛选。宁缺毋滥，优选有市场运营能力和潜力好的合作伙伴。公司对省外市场有耐心，已做好中长期投入规划。

问题8：上半年V系列里的V3发展的怎么样？
回复：份额还在升，但受消费环境变化影响，销量同比有所下降。

问题9：能否介绍一下目前全国白酒行业的动销情况？
回复：整体来看，全国动销环境确实比之前好了一点，但这主要是靠中秋国庆旺季带动的，还是谨慎乐观。
分区域看，江苏市场的政商务消费恢复得相对慢一些，大众消费也不算强。相比之下，一些消费驱动型省份可能表现要好些；而像华东这种依赖出口和商务活动的市场，恢复速度就慢一些。

问题10：从内部销售数据来看，8月以来是否出现环比改善？对中秋国庆的展望如何？怎么看待近期各个价位带的各个产品的销售表现？
回复：8月以来，江苏市场环比虽然有改善，但并不明显。到年底前我们都不太乐观——这可能是一个“新常态”，估计会持续到明年二季度，等民间消费回升和基数降下来才会好转。
长期来看，那些非市场化的消费场合会大量减少甚至消失，真正可持续的还是民间消费，比如家庭宴席、朋友小聚、居家小酌——这些场景反而比较稳定。

问题11：各个公司会面临竞争加剧，特别是存量竞争的背景下。今年四季度销售端的销售重点？具体对哪些场景的哪些产品发力。
回复：公司大的策略方向没变。虽然中高端受外部环境影响比较大，但我们更看重的是市场份额和品牌影响力，很多事需要坚持长期主义。
100-300元价格带的产品卖得不错，符合全国市场的大趋势。我们表现更好，也不是靠什么“绝招”，而是长期扎实做好基本功。品牌建设是水磨功夫，是急不来的。

问题12：短期要提振信心，长期又要可持续发展，公司怎么平衡速度？对全年目标和未来一两年有什么看法？如果以份额为先，业务员的工作方向会怎么指导？
回复：我们现在更关注市场占有率，而不是绝对的数字目标。绝对数往往不可控，行业好的时候涨得快，差的时候落差就大。当初定目标也是基于当时的情况推断，现在市场变了，我们也会灵活调整，在行业波动情况下追求不切实际的目标没有意义。

问题13：最近茅台、五粮液这些龙头都开始下调全年目标，是不是行业开始直面现实了？会不会像2014年之后那样，连续几年低速增长？
回复：从中期来看，新常态确立之后，后期恢复性增长的增速会小幅高于经济增速。经济增速给大家提供消费能力，超出部分是大家消费理念的改变。
从日本近20年的烈酒消费趋势性变化能看的出来。日本虽然这一段时间经济发展不太好，但是烈酒的人均消费量是增长的，主要是因为消费理念的改变。尽管收入增速没有那么高，但伴随财富积累，未来年轻人的住房压力有所改善，基础支出相对固定，用于消费的部分就会增加，年轻人会更倾向于过得轻松惬意。未来出于面子或迫于压力的饮酒场景会越来越少，消费频次会提升，但是单次消费量会下降。这是中期趋势。

问题14：行业内的优秀公司除了调整全年计划之外，还提到加大和补充渠道利润。公司下半年对于费用运用的规划？会不会加大费用支持补充渠道利润？利润增速有没有可能比收入略微低一点点？
回复：费用投入肯定是跟着市场情况走的。短期来看，终端成交价下行，厂家可能要通过投入费用来稳住市场。这些投入不管是计入费用还是折价，本质都是让利。
但我们和经销商是命运共同体，行情好的时候一起赚，困难的时候也会一起扛。我们历史上最困难的时候，也有八成以上的经销商是盈利的，只是利润薄一点。

问题15：现在环比改善在多数省份都已经出现，但是普遍反映同比仍旧下降，下降幅度相较前几个季度出现比较大的改善。江苏是修复偏慢的，目前在产品策略上会不会考虑向下发力？
回复：即使没有外部环境的变化，我们也会强化低一点价格带的产品开发。但这不是一蹴而就的，我们浓香型酒本身有结构特点——分级取酒、分级储存，等级低一点的酒自然价格更低。
产品线下延其实也能覆盖更多消费群体。我们在部分价格带已经做得比较强，向上可以提升品牌和利润，向下则可以抢份额、完善产品结构。
我们其实有三个品牌，可以用“高沟”或“今世缘”品牌来做下沉，这样对扛鼎的国缘牌影响不大。

问题16：公司在半年报里面的管理费用以及销售费用的员工薪酬其实都在提升的。但是其实看行业同行的话，很多酒企在今年上半年是在下降薪酬的，所以我觉得我们这个在逆势的情况下，还能保持一个薪酬的稳定和提升，是有助于组织结构的稳定和员工积极性的提升的。所以想问一下对员工的激励和后续薪酬方面的考虑？
回复：短期我们没有太大调整组织的想法。我们始终觉得团队还不够强、不够大，所以一直在招人，只是控制节奏。因为市场上我们的人手还是偏少，覆盖不够密。再加上员工正处在成长期，能力提升快，涨薪也是应该的。虽然企业短期有压力，但我们不会亏待员工。

问题17： 公司披露的投资者来访接待记录里有提到在省外提前投放“淡雅”产品。想问一下，目前省外的产品策略会不会有所变化？以及目前省外氛围培育情况和重点市场开拓情况？
回复：确实有变化，但没那么大。省外我们本来重点就不多，已经相对成熟的市场更少。我们一直希望先把品牌做扎实，有了一定认知再向下延伸。
现在主流价格带在下移，所以我们标准稍微放宽，“淡雅”推进速度加快了一些。但也不是一刀切，还是成熟一个市场投放一个市场。从投放到真正起量需要时间，不会立马贡献很大增量。心态上还是要保持平常心。

问题18：刚才提到，烈酒好于经济增速是规律性事件，酒类消费也面临场景性变化。未来在这样的情况下，白酒能否保持它的竞争力、它在烈酒里的压倒性地位。白酒会不会面临其他酒种的冲击，比如威士忌。如果有这样的趋势，公司准备做些什么来保证竞争优势？
回复：大的品类竞争从来都是存在的，酒种的竞争历史一直都有，一方水土养一方人，阶段性会受到外来的冲击。
但随着社会发展相对成熟，中华民族文化越发强大，大家会更加回归传统。传统是很多年长期磨合形成的，有历史的原因，也符合自然规律。我们的判断是，人的口感、审美会多样化，不会只喝白酒，但是白酒一定是主力，是酒类产品里面占比最高的。

问题19：在低度酒设计方面会做什么调整？
回复：其实我们也尝试过低度化，国家很早就在做低度化引导，但受限于技术，很难做到酒精度低而口味不淡、同时保持酒质稳定，如果能够做到，低度酒会更有市场。我们的中度实际上已经是在低度化进程中走得比较靠前的了。
低度酒消费主要是适应大口喝酒的场景，但未来大口喝酒的场景会比较少。以前有很多场景是被动饮酒，低度酒喝起来比较舒服，喝多了对身体的伤害也比较小。但以后自由随性小酌的时候，消费者还是会更多看重口感的舒适度，只有口感“低而不淡”的产品才会受欢迎。此外，太低的酒度若仍然小口品尝，对于情绪的调动也会很慢。
短期低度化场景也是值得尝试的，主要是针对年轻群体，年轻群体的口感相对更敏感，对刺激性的耐受度更低，而且年轻群体激情上来会大口喝酒，年纪大了基本都会自我控制。至于当前的年轻人将来会否形成口感习惯，我经常打比方，小孩子喜欢吃棒棒糖，但到成年后，就都改变了，因为随着年龄的变化，人的口感和兴趣都会随之改变。

问题20：目前的消费情况不太好，江苏也是内卷的高地。公司认为白酒价格的内卷到了什么阶段？前几年增长控制比较多的是升级的高端价位段，但前几年酱酒去泡沫之后，价格又波动。这两年除了酱酒之外，浓香型如普五和低度国窖、低度五粮液（600-700元价位），是不是不排除未来价格可能会进一步降低，V系列会怎么考量和应对？
回复：我们还是会坚持向上延伸力推V系列产品，因为在四开、对开价格带已经做得比较强，空间有限，必须向两端延伸。
价格内卷是暂时性的，等到竞争格局稳定后，会逐渐趋缓。
我们坚持在保证酒质稳定的前提下降度。我们向上做V系列，做最好的自己。

问题21：胡总提到的“中度化战略”具体是指什么？未来3-5年，公司想建立什么差异化优势？
回复：中度策略不是一开始就定好的，而是慢慢摸索出来的。我们最早在高端产品上试水46、48度，逐步推动降度。江苏经济发达，社交频繁，降度能减轻饮酒压力，也更适合快节奏生活。
我们的优势不仅是降度，更是降度后还能保持酒质稳定。现在的差异化已经不止产品本身，还包括体系管理、灵活经营等。每家酒企都在找自己的差异化，比如茅台强调酱香，我们则突出酿造工艺的独特性。

问题22：公司有没有注意到电商、即时零售比较发达。作为在江苏的区域性品牌，原本的渠道是比较强的，未来怎么应对这个趋势？
回复：核心还是靠品牌，但线上也得跟上。我们电商全年任务完成进度很快，但线上太快可能会冲击线下，所以得平衡。比如有些产品适合线上尝鲜，但主力产品还是要线上线下协同，让消费者有价格参考。

问题23：对于白酒来说，大众化的消费需求是比较重要的，其中年轻化的市场也比较重要。如何看待大众化消费需求和年轻化趋势?我自己观察到，阿胶改变了产品形态，做新品阿胶浆；劲酒的小瓶装消费很好，满足了女性保健需求，也加入了调酒形态，让消费者加入到了产品最后一步调配过程。今世缘有没有考虑用高沟，或者某个子品牌，去做小瓶装、光瓶酒，切入便利店、居酒屋、烧烤店？浓香型产品适合做调酒吗？
回复：产品越细分，越容易做出毛利来，越能满足消费者的需求，这个大势是对的。以前年轻人的个性化需求未能得到充分满足，值得开发，但总量不是很大，若一哄而上必然形成过度开发。女性的饮酒需求更值得重视，以后高收入领域女性的比例会越来越高。
大众化消费需求是白酒行业非常重要的市场，我们会继续优化产品线和营销策略，让更多消费者能够接受和喜爱。
针对年轻化趋势，我们也会采取相应的措施，比如在产品研发、营销传播等环节都会考虑年轻消费群体的偏好和诉求，努力提升品牌在年轻人群中的影响力。

问题24：未来行业是靠量价增长，还是靠份额竞争？会不会大量酒企被淘汰？高端消费减少会不会导致品牌更集中？
回复：这轮调整使得消费场景更加市场化。未来可能不是结构升级逻辑，而是生活方式变化。年轻人做饭少、外出小聚多，可能会更接受小瓶酒、高频次消费。等到自动驾驶普及，饮酒场景可能进一步释放。消费升级不全是经济推动，更多是理念转变——大家更愿意喝好酒，前几年宴席用酒数量在减少，这是支撑价格快速增长的重要因素。

问题25：Q2销售费用率提升比较多的原因？是因为5月份禁酒令来的比较突然，销售总体回款降的比较多？还是因为后续竞争强度比较大，为了保持继续增长，所以要维持比较高的费用投放？下半年整体销售费用率，是会同比出现明显增长，还是表现较为稳定？
回复：费用率估计还会上升。市场压力大，以前经销商主动做的事，现在得厂家掏钱推动，固定费用短期内也降不下来，所以利润压力更大。

问题26：公司Q2收入在报表端下滑比较大，这是酒厂端的表现。链条中从终端开瓶到经销商再到酒厂，收入和回款的节奏是否会有时滞？库存情况？
回复：会有时滞，每个环节都需要时间。一段时间内，经销商的库存下降，下降之后再铺货，库存又会增加。渠道库存在不同时点是不一样的，必须用完全可比的时点去比较。半年报里很多指标大幅下滑是因为在跟年初比，由于白酒的季节性特点导致这种可比性低，我们应更加关注数据的同期比较。

问题27：过去几年，今世缘在省内竞争的品质口碑比较优越，成为了核心竞争力之一。如何看待竞争双方的竞争思路？
回复：打铁还需自身硬，我们还是强调做最好的自己。

问题28：经销商有退出的原因？
回复：我们没有主动淘汰经销商的想法，我们希望能跟每一个经销商长期合作。但合作也要讲理念和资源的匹配，大家一开始都有美好憧憬，但是后期发现不合适的话就好聚好散。

问题29：江苏团队的数量和优势有没有可能复制到山东等区域，有没有这方面的计划？推广团队技术又深又广？有没有招人的考虑？
回复：我们一直在推进，但节奏不会太快。招人要看人才储备、企业责任，还要根据不同区域配置。现在我们地级市都有几十人，乡镇也在尝试“小团队负责制”，慢慢铺开。

问题30：省内份额提升是否会带动高端增长？ 
回复：有一定关联。四开起来之后，产品本身有特色，有性价比，基础消费群体扩大后，高端产品的认知度和试用机会会增加。但高端产品份额增长的根本原因在于产品本身具备差异化特点和性价比优势，当消费者在基于品质和舒适度进行理性消费选择时，其性价比和特色优势便得以彰显。

问题31：公司当前对年度指标是否有最新的指引？ 
回复：公司目前强调坚定战略方向，在考核机制上增加弹性内容，避免因不切实际的目标导致动作变形。在行业下行期，公司更注重横向比较的相对表现，力求实现相对稳健的经营结果。在薪酬激励方面，会体现与公司业绩的同向联动，业绩下滑时薪酬也会受到影响，但整体水平会保持相对稳定，体现以人为本的原则，符合市场逻辑和公司治理要求。

问题32：如何评估当前行业面临的困难程度？ 
回复：困难程度因企业而异。从行业整体看，部分经营能力较弱的企业可能已经或正在退出市场，反映在规上企业数量变化上，近期又下降了。对我们而言，虽然短期面临压力，但明年二季度开始，随着基数降低和市场逐步复苏，业绩有望重回增长轨道。




