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证券代码：601515                                    证券简称：东峰集团
债券代码：113030                                    债券简称：东风转债

广东东峰新材料集团股份有限公司
2025年半年度业绩说明会会议纪要

时间：2025年10月13日11:00-12:00；
业绩说明会会议形式：上证路演中心网络互动；
公司参与人员：公司董事长、董事会秘书（代行职责）苏凯；
              公司董事、集团总裁王培玉；
公司集团财务总监李治军；
公司独立董事林长鸿；

本次业绩说明会中，投资者提出的问题及公司的回复如下：
1、请介绍一下贵公司2025年上半年业绩情况？
回复：尊敬的投资者，您好！2025年上半年，公司持续推进战略转型升级，聚焦核心主业经营，通过精细化运营与资源配置优化，亏损幅度同比显著收窄，经营质量呈现实质性改善，实现营业收入人民币60,396.67万元，同比下降12.37%；实现归属于上市公司股东的净利润-6,130.53万元、同比减亏52.87%，实现归属于上市公司股东的扣除非经常性损益的净利润-2,931.60万元、同比减亏79.33%。感谢您对公司的关注！
2、请问公司子公司博盛新材的隔膜产品类型是什么？
回复：尊敬的投资者，您好！控股子公司深圳市博盛新材料有限公司作为公司新能源新型材料业务的核心经营主体，产品主要涉及动力电池、储能电池隔膜等相关材料。博盛新材基膜产品涵盖从9微米到25微米的主流产品区间，并已完成10微米、7微米的薄型高强隔膜技术开发，具备量产能力；同时，博盛新材研发团队在传统基膜的基础上，积极投身于深加工涂覆隔膜的研发，深入探索涂覆生产的核心装置、设备及技术，推出了包括陶瓷、PVDF、LATP在内的多种涂覆产品，其中LATP涂覆隔膜可应用于半固态电池的产业化。目前，相关涂覆产品已顺利导入量产阶段，其中散点式涂覆膜已量产并实现大规模出货，矩阵式点阵涂覆膜已完成工艺开发并输出实验级样品，形成新的增长动能。同时，博盛新材积极拓展新能源动力电池领域的相关业务，通过其全资子公司江苏博盛精密制造有限公司布局新能源电池导电排的制造，且江苏博盛已取得由NQA颁发的IATF16949：2016质量管理体系认证证书，正积极与客户进行相关样品的对接与测试。感谢您对公司的关注！
3、公司在药包方面有什么新的研发成果吗？
回复：尊敬的投资者，您好！在I类医药包装板块方面，公司旗下各控股子公司正逐步加大研发投入，并加速生产智能化转型与升级，其中东峰首键、首键药包及其子公司重庆首瀚与中国科学院绿色智能技术研究院、重庆大学、长江师范学院、重庆大学机械与运载学院等多家科研单位和院校均开展过合作，共同研发新型药用瓶盖等医药包装的先进生产与管控技术，专注于突破人工智能AI技术在玻璃类药包材检测中的创新与应用，助力工业生产实现智能化升级；此外，首键药包的“药用口服液金属密封件制造数字化车间”已获得重庆市数字化车间认定，未来将持续加大在智能制造领域的投资与研发力度，为医药包装行业的转型升级贡献力量。控股子公司华健药包持续推进数字化工厂建设项目，目前已完成基础设施建设和自动化生产设备的安装调试，加速推进项目验收。感谢您对公司的关注！
4、公司2025年上半年仍亏损的主要原因是什么？
回复：尊敬的投资者，您好！近年来公司所处细分行业面临一定的挑战，同质化低效竞争态势加剧，导致市场整体毛利率承压，行业利润空间遭受一定的挤压。报告期内，面对行业性经营压力与竞争激化的多重冲击，公司坚持“转型提速、重点投入、优化布局”的经营理念，持续推进战略转型升级，加速优化新型材料及I类医药包装领域的资源配置，同时逐步按计划收缩各项与主营业务无关的投资，强化现金流管理，充分聚焦核心主业，聚力提质增效，确保公司战略转型稳步前行。2025年上半年，公司通过精细化运营与资源配置优化，亏损幅度显著收窄，经营质量呈现实质性改善，实现归属于上市公司股东的净利润-6,130.53万元、同比减亏52.87%，实现归属于上市公司股东的扣除非经常性损益的净利润-2,931.60万元、同比减亏79.33%。感谢您对公司的关注！
5、转型升级目前在什么阶段了？
回复：尊敬的投资者，您好！公司按照“转型提速、重点投入、优化布局”的经营理念，持续加大在新型材料及I类医药包装领域的资金投入与资源布局，推进公司转型升级，目前业务涵盖新型材料、I类医药包装等产品的研发、生产与销售。随着产品结构的持续优化，公司产品已涉足新能源隔膜、PET基膜、PVA高阻隔膜、PVC硬片、PVDC硬片、药用包装瓶、药用玻璃管、药用玻璃瓶、易刺铝盖、铝塑组合盖、药用SP复合膜、药用包装铝箔、成型冲压复合硬片（包括冷冲压成型铝、热带型泡罩铝）等多个产品品类，并形成新型材料与I类医药包装两大核心业务板块。公司也将结合主营业务经营情况以及行业发展趋势，积极为未来的持续发展开拓新的成长路径、培育新的利润贡献点。
6、领导您好，请问贵公司与中南大学合作开展的“无负极电池关键技术研发项目”有新进展吗？
回复：尊敬的投资者，您好！公司与中南大学合作开展的“无负极电池关键技术研发项目”已形成阶段性的研发成果，目前双方合作在Chem.Commun.、Adv.EnergyMater.、SusMat等国际顶级期刊发表了SCI论文4篇，并已申请四项发明专利，其中“无负极钠金属电池及其改性隔膜、改性隔膜的制备和应用”、“无负极钠金属电池及其改性集流体的制备和应用”、“一种无负极钠电池改性集流体及其制备方法和应用”已获得国家知识产权局专利局颁发的发明专利证书，另一项“改性集流体及其制备和在无负极金属电池中的应用”的发明专利申请也已获受理并进入实质审查阶段。感谢您对公司的关注！
7、公司今年有何创新点或方向吗？
回复：尊敬的投资者，您好！公司将按照“转型提速、重点投入、优化布局”的经营理念，持续推进战略转型升级，加强现金流管理，更加聚焦核心主业，重点围绕新型材料及I类医药包装两大核心业务板块进行资金投入与资源布局。公司也将结合主营业务经营情况以及行业发展趋势，统筹确定后续产业布局的方向，积极为未来的持续发展开拓新的成长路径、培育新的利润贡献点。感谢您对公司的关注！
[bookmark: _GoBack]8、公司在医药包装领域有没有新项目布局？
回复：尊敬的投资者，您好！为进一步优化产能配置、加速产能落地，积极打造一体化的产能布局，公司全资子公司首键药包拟投资人民币4亿元在重庆涪陵高新技术产业开发区内取得项目用地并投资建设年产120亿只药用瓶盖及120亿只药用吸管智能制造基地项目；控股子公司东峰首键拟投资人民币5亿元在重庆市涪陵临港经济区内取得项目用地并投资建设药用玻璃智能制造基地建设项目；控股子公司华健药包拟投资人民币5亿元在常州西太湖科技产业园内取得项目用地并投资建设高阻隔药品包装材料智能制造基地项目；控股子公司福鑫华康拟投资人民币1.2亿元在江苏省泰兴市虹桥工业园区内取得项目用地并投资建设医药包装硬片生产项目，上述项目均按计划持续推进建设。感谢您对公司的关注！
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